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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Κ
άποιοι έχουν πέσει από τα σύννεφα με την πρό-
σφατη επίθεση του Αλέξη Τσίπρα και συνολικά
της Κουμουνδούρου κατά των ανδρών του Λιμε-

νικού Σώματος. Εμείς όχι. Για την ακρίβεια δεν μας προξε-
νεί καμία εντύπωση αυτή η στάση, καθώς μιλάμε διαχρο-
νικά για ένα κόμμα που βάζει «απέναντι» οτιδήποτε εθνι-
κό. Είτε αυτό αφορά τη θρησκεία, την Εκκλησία, την Αστυ-
νομία και τις Ένοπλες Δυνάμεις. Ποιος μπορεί να ξεχάσει
τις τοποθετήσεις του Νίκου Φίλη για θέματα θρησκείας,
ειδικά στα σχολεία, αλλά και παρόμοιες δηλώσεις άλλων
στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ, έτσι ώστε να προσελκύσουν συγκε-
κριμένο ακροατήριο αλλά και να πείσουν για τον «προ-
οδευτισμό» της παράταξης; Στην πράξη, βέβαια, έγιναν
πολύ λιγότερα από όσα πομπώδη είχε εξαγγείλει ο ΣΥΡΙΖΑ
πριν βρεθεί στα κυβερνητικά έδρανα, πλην όμως σε κά-
ποιες περιπτώσεις διαφαίνεται ακόμα και το μένος ορι-
σμένων εκ των στελεχών του κόμματος για οτιδήποτε
εθνικό, πατριωτικό και χριστιανικό στη χώρα. Τρανά παρα-
δείγματα οι θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ περί απομάκρυνσης θρη-

σκευτικών εικόνων από τα σχολεία και κατάργησης της
πρωινής προσευχής και οι φανφαρόνικες δηλώσεις για
τους ιερείς και την Εκκλησία γενικότερα. Στελέχη του ΣΥ-
ΡΙΖΑ έχουν εκφραστεί πολλάκις κατά της ΕΛΑΣ και των
Ενόπλων Δυνάμεων, κατά των Σωμάτων Ασφαλείας, κά-
νοντας λόγο για «ακροδεξιούς θύλακες» σε αυτά, για
αστυνομικούς που δέρνουν κόσμο σε πλατείες, φοιτητές
σε πανεπιστήμια γενικά και αόριστα χωρίς να δίνουν συγ-
κεκριμένα δεδομένα για τα περιστατικά που, ενδεχομέ-
νως, έχουν συμβεί. Καβαλώντας το οποιοδήποτε «κύμα»
δημιουργείται από συμβάντα στην κοινωνία, προσπαθούν
κάθε φορά να εκμεταλλευτούν το συναίσθημα του πολίτη,
εκφράζοντας ακραίες θέσεις κατά αστυνομικών, λιμενι-
κών, συνοριοφυλάκων, όμως, προφανώς για ψηφοθηρι-
κούς λόγους, όταν έρχεται η ώρα να τοποθετηθούν ενώ-
πιόν τους, παρουσιάζονται ως υπέρμαχοι των δικαιωμά-
των τους και εξαίρουν το έργο τους. Η υποκρισία σε όλο
της το μεγαλείο, για ένα κόμμα/μόρφωμα που μόλις πριν
από μερικούς μήνες κατακεραύνωνε την Αστυνομία με

φράσεις όπως «η Αστυνομία μπαίνει στα πανεπιστήμια και
δέρνει», που έγινε και αφήγημα σε επίσημο σποτ της Κου-
μουνδούρου. Μπορούν να ξεχαστούν αυτά τα πράγματα;
Μπορεί να ξεχαστεί η συστράτευση με τη ρητορική της
Τουρκίας τον περασμένο Αύγουστο, που υιοθετήθηκαν
άκριτα και χωρίς περιστροφές όλα τα fake news που δια-
κινήθηκαν για τη «νεκρή Μαρία», υπόθεση για την οποία
το «Spiegel» αναγκάστηκε να ζητήσει συγγνώμη και να
αποσύρει δημοσιεύματα; Τι περιμένατε να πουν στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ για την Πύλο; Παρεμπιπτόντως, ο ΣΥΡΙΖΑ και τα στε-
λέχη του δεν ζήτησαν καμία συγγνώμη, ούτε από τον ελ-
ληνικό λαό ούτε και από τα Σώματα Ασφαλείας, για τις θέ-
σεις αυτές που αναπαρήγαν… Ούτε και τώρα θα ζητήσουν
βεβαίως. Το κόμμα του Αλέξη Τσίπρα είναι γεμάτο ιδεολη-
ψίες, οπισθοδρόμηση, μηδενική αίσθηση πολιτικής ευθύ-
νης, ανάγωγη δημόσια συμπεριφορά, ρεβανσιστική νοο-
τροπία και μειοψηφικές απόψεις. Τους έχει περιγράψει
πολύ εύστοχα με μια φράση ο Δημήτρης Κουτσούμπας:
«Αλλά αυτοί είστε»… 

Δεν έχουν τον Θεό τους 

Το μίσος 
της Κουμουνδούρου

για τις Ένοπλες
Δυνάμεις, 
τα Σώματα

Ασφαλείας και
οτιδήποτε εθνικό

δεν είναι κάτι
πρωτοφανές… 
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Ε
λάχιστα εικοσιτετράωρα πριν από
το μεγάλο «ραντεβού» των πολιτών
με τις κάλπες της ενισχυμένης ανα-

λογικής, ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρα-
τίας, που ολοκλήρωσε τον κύκλο των πε-
ριοδειών του στην περιφέρεια με την κεν-

τρική ομιλία της Θεσσαλο-
νίκης, δίνει το αποτύπωμα
των προθέσεών του όσον
αφορά την κυβέρνηση που
θα σχηματίσει. 

Από τη Θεσσαλονίκη, ο
Κυριάκος Μητσοτάκης
έστειλε μήνυμα προς όλες
τις κατευθύνσεις λέγοντας:

«Αρκετά με τους ντεμέκ πατριώτες και
τους ντεμέκ πιστούς». Παράλληλα, κρατάει
σε θέση πρωταγωνιστική την οικονομική
και κοινωνική ατζέντα της «γαλάζιας» πα-
ράταξης για την τετραετία 2023-2027, με το
μεταρρυθμιστικό πρόσημο, αλλά και τις κι-
νήσεις, οι οποίες έχουν ευθεία αντανάκλα-
ση στην καθημερινότητα των πολιτών, να
αποτυπώνουν ορισμένα μόνο από τα μεγά-
λα «θέλω» της οδού Πειραιώς, που έχουν
ως κεντρικό στόχο στο τέλος της επόμενης
τετραετίας η χώρα να έχει… αλλάξει πίστα. 

«Ο σχηματισμός της κυβέρνησης είναι
αποκλειστικό προνόμιο του εκλεγμένου
πρωθυπουργού, με τις δυσκολίες που πάν-
τα αυτό συνεπάγεται, γιατί ξέρετε και εσείς
πολύ καλά ότι πάντα τα αιτήματα είναι πολύ
περισσότερα από τις θέσεις που υπάρχουν.
Αυτό είναι κάτι το οποίο είναι δεδομένο.
Όμως η δική μου αποστολή είναι να κάνω
την καλύτερη δυνατή κυβέρνηση και η κα-
λύτερη δυνατή κυβέρνηση στο δικό μου το
μυαλό δεν είναι μια κυβέρνηση ισορρο-
πιών ή γεωγραφικής εκπροσώπησης,
όπως παλιά θεωρούσαμε ότι όλα αυτά πρέ-
πει να καλύπτονται. Είναι ποιος μπορεί να
κάνει τη δουλειά στο συγκεκριμένο
υπουργείο ή υφυπουργείο όπου θα πάει»,
σημείωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, στη
συνέντευξη που παραχώρησε στον τηλεο-
πτικό σταθμό ΑΝΤ1. 

«Θα είναι μια κυβέρνηση δουλειάς, μια
κυβέρνηση με ανθρώπους που θα με
έχουν πείσει για την αποτελεσματικότητά
τους. Και, ναι, το rotation πιστεύω ότι είναι
χρήσιμο, διότι πιστεύω ότι πάντα υπάρχει η
ανάγκη για καινούργιες προκλήσεις. Αυτή
η ανανέωση, δηλαδή να φύγει ένας πρωτο-
κλασάτος υπουργός και να πάει σε ένα άλ-
λο υπουργείο, νομίζω ότι τελικά μας βγάζει
από αυτή τη… βολή μας και νομίζω ότι γε-
νικά όλους μάς κάνει με κάποιο τρόπο κα-
λύτερους», πρόσθεσε.

«Σηκώνουμε μανίκια» 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, στη λογική

«στις 25 ψηφίζουμε και στις 26 σηκώνουμε
μανίκια», προετοιμάζει ήδη με τους στε-

νούς συνεργάτες του τα πρώτα νομοσχέδια
που θα ψηφίσει η κυβέρνηση.

«Είναι η νέα φάση του επιτελικού κρά-
τους, όπως το κάναμε και την πρώτη φορά,
και ένα μεγάλο οικονομικό νομοσχέδιο στο
οποίο θα αποτυπωθούν πια νομοθετικά
όλες οι δεσμεύσεις μας για την επόμενη
τετραετία. Για να σταματήσει και αυτή η
κουβέντα αν μπορούμε ή δεν μπορούμε να
υλοποιήσουμε το προεκλογικό μας πρό-
γραμμα, για να μην υπάρχει καμία αμφιβο-
λία. Αυτά θα αποτυπωθούν νομοθετικά, εί-
τε αμέσως πριν από τις διακοπές του Αυ-
γούστου είτε αμέσως μετά, αλλά σίγουρα
πριν από τη Διεθνή Έκθεση της Θεσσαλο-
νίκης», σχολίασε ο πρόεδρος της Νέας Δη-
μοκρατίας.

Οι τελευταίες κινήσεις
Με τις μηχανές της οδού Πειραιώς στο…

κόκκινο, τρεις ημέρες πριν από την εκλογι-
κή αναμέτρηση της Κυριακής, ο Κυριάκος
Μητσοτάκης θα συνεχίσει τη στρατηγική
του θετικού λόγου για την επόμενη ημέρα
της χώρας, αλλά και το κάλεσμα προς τους
πολίτες για τη δημιουργία ενός κύματος
δημιουργικού εκσυγχρονισμού και υπεύ-
θυνου πατριωτισμού, το οποίο θα επαναβε-
βαιώσει το αποτέλεσμα της 21ης Μαΐου.
Και σε αυτό το τέμπο των μηνυμάτων για
πανστρατιά και συμπόρευση θα κινηθεί και
στην αυριανή κεντρική ομιλία του στην
πλατεία Συντάγματος, με την οποία θα πέ-
σει η αυλαία της «γαλάζιας» προεκλογικής
εκστρατείας.

«Το πρόγραμμά μας είναι σαφέστατα κο-
στολογημένο… Μπορούμε να αυξήσουμε
τους μισθούς μέσα από παραγωγικές
επενδύσεις, τη μείωση της ανεργίας και
την ενίσχυση της διαπραγματευτικής θέ-
σης των εργαζομένων, καθώς η ανεργία θα
μειώνεται… Ο στόχος να έχουμε μέσο μι-
σθό 1.500 ευρώ είναι απόλυτα εφικτός και
ο στόχος να έχουμε κατώτατο μισθό στα
950 ευρώ και αυτός θα επιτευχθεί… Θα
πετύχουμε την πολυπόθητη επενδυτική
βαθμίδα εντός ολίγων μηνών μετά την
εκλογική μας νίκη που εκτιμώ ότι θα έχου-
με…», ανέφερε χθες ο πρόεδρος της Νέας
Δημοκρατίας. 

«Χρέος μας είναι να είμαστε εμείς και η αν-
τιπολίτευση του εαυτού μας και αυτό σημαί-
νει να ακούμε την κοινωνία, να μην κλεινόμα-
στε, να μη θεωρούμε ότι έχουμε πάντα δίκιο
και να διορθώνουμε τους εαυτούς μας. Είμαι
σίγουρος ότι η δεύτερη τετραετία θα είναι κα-
λύτερη από την πρώτη…», ήταν το σήμα που
εξέπεμψε από την καρδιά της Μακεδονίας.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έστειλε μήνυμα προς 
όλες τις κατευθύνσεις από τη Θεσσαλονίκη

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

«Αρκετά με τους ντεμέκ
πατριώτες και 

τους ντεμέκ πιστούς»
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του ειδικού συνεργάτη 

Ο
Αλέξης Τσίπρας πρέπει να εί-
ναι ο μοναδικός πρώην πρω-
θυπουργός της Ελλάδας που

είχε για πολλά χρόνια την απόλυτη
στήριξη ενός Τούρκου προέδρου, ενώ
μαζί με τον Γιώργο Παπανδρέου είναι
οι μοναδικοί διατελέσαντες πρωθυ-
πουργοί που διέσυραν τη χώρα πολλές
φορές διεθνώς. Όλα αυτά μόνο τυχαία
δεν είναι.

Για παράδειγμα, ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερν-
τογάν δεν είχε κρύψει ποιον θα ήθελε
για πρωθυπουργό της Ελλάδας. Τον
Ιούλιο του 2022, είχε δηλώσει χαρακτη-
ριστικά «ελπίζω ο ελληνικός λαός να
δώσει το απαραίτητο μήνυμα και μάθη-
μα στους κυβερνώντες του, που επιδιώ-
κουν περιπέτειες που θα καταλήξουν σε
καταστροφή για αυτούς, με δημοκρατι-
κά μέσα».

Ο «σουλτάνος» ζητούσε, δηλαδή, ούτε
λίγο ούτε πολύ την ήττα του Κυριάκου
Μητσοτάκη και της ΝΔ, υπέρ άραγε ποι-
ου κόμματος; Ωμή παρέμβαση στα εσω-
τερικά της χώρας μας. Ο κυβερνητικός
εκπρόσωπος εκείνη την περίοδο, Γιάν-
νης Οικονόμου, δήλωνε σχετικά πως «η
συνεχής ισχυροποίηση της Ελλάδας -
στρατιωτικά, διπλωματικά και οικονομι-
κά- στενοχωρεί τον κ. Ερντογάν και τον
οδηγεί σε δηλώσεις που υπερβαίνουν τα
εσκαμμένα».

Ο Τούρκος πρόεδρος έχει προτιμήσεις
και δεν το κρύβει. Θεωρεί τον πρόεδρο
του ΣΥΡΙΖΑ «ορθολογιστή και έντιμο
ηγέτη», σε αντίθεση με τον πρόεδρο της
ΝΔ, για τον οποίο έχει ευθαρσώς πει το
«Μητσοτάκης γιοκ».

To... σαρδάμ
Πώς θα μπορούσε, άλλωστε, να μην

έχει προτίμηση σε έναν πολιτικό που δεν
πολυαναγνωρίζει σύνορα στη θάλασσα,
έστω και αν πλέον το αποδίδει σε… σαρ-
δάμ, αντιτείνοντας στις σχετικές ερωτή-
σεις «είναι δυνατόν να μου λέτε ότι εγώ
είπα ότι στη θάλασσα δεν υπάρχουν σύ-
νορα;».

Που είχε στην κυβέρνησή του ανθρώ-
πους όπως ο Κώστας Ζουράρις -προερ-
χόμενος μάλιστα από ένα κόμμα που
ήθελε να λέγεται «πατριωτικό»- που
υποστήριζαν πως «και να χάσουμε μερι-
κά νησιά δεν πειράζει. Τα νησιά θα τα ξα-
ναπαίρνουμε πάντα. Τη γλώσσα έχει ση-
μασία να μη μας πάρουν».

Ή ο Γιάννης Τσιρώνης που υποστήριζε
ότι το Καστελόριζο δεν είναι στο Αιγαίο.
Ο άλλοτε υπουργός Εξωτερικών Νίκος
Κοτζιάς, που σημείωνε πρόσφατα πως

«αν αρχίσεις στις διεθνείς σχέσεις και
είσαι μοναχοφάης, λέγοντας “όλα δικά
μου”, τότε είσαι κι εσύ μέρος του προ-
βλήματος», λέγοντας, δηλαδή, αυτό που
ο «μαρτυριάρης» Γιώργος Κατρούγκα-
λος είπε πιο καθαρά, πως και «η Τουρκία
έχει δικαιώματα στην Ανατολική Μεσό-
γειο».

Ο Τούρκος πρόεδρος τα έχει βρει
σκούρα με την ενίσχυση της Ελλάδας δι-
πλωματικά αλλά και αποτρεπτικά. Ποιος
αποτέλεσε την εθνική εξαίρεση σε όλα
αυτά; Ο ΣΥΡΙΖΑ που τον Οκτώβριο του
2021 καταψήφισε την ελληνογαλλική
συμφωνία, η οποία παρ’ όλα αυτά ψηφί-
στηκε με ευρύτατη πλειοψηφία 191 βου-
λευτών. Ο Αλέξης Τσίπρας έλεγε τότε
«συναίνεση στο λάθος δεν θα δώσουμε»,
χαρακτηρίζοντας τη συμφωνία «κακή».
Ήξερε -όπως φαίνεται- από τότε πού θα
τον οδηγήσει αυτή του η στάση, λέγοντας
σχεδόν… προφητικά: «Τις πράξεις και
την ψήφο μας θα την κρίνουν οι πολίτες».

Μήπως ο ΣΥΡΙΖΑ ψήφισε την κύρωση

της συμφωνίας αμοιβαίας αμυντικής συ-
νεργασίας μεταξύ Ελλάδας και ΗΠΑ τον
Μάιο του 2022; Όχι βέβαια. Ο Γιάννης
Ραγκούσης στη Βουλή «ξεσπάθωνε» για
τη συμφωνία λέγοντας: «Αλήθεια, τι πή-
ραμε εμείς από αυτή τη συμφωνία; Πώς
αξιοποιήσαμε το υπερπολύτιμο αγαθό
της γεωστρατηγικής μας θέσης; Επιτέ-
λους, βάλτε την Ελλάδα πάνω από τη ΝΔ
και αναγνωρίστε ότι τα πράγματα δεν πά-
νε καθόλου καλά. Η καταψήφιση μιας
τέτοιας συμφωνίας ωφελεί και δεν ζη-
μιώνει τη χώρα».

Ποιος, ακόμα, ήταν εκείνος που προ-
σπάθησε να δημιουργήσει προβλήματα
στην κοινοτική χρηματοδότηση της επέ-
κτασης του φράχτη του Έβρου; Ο ΣΥΡΙΖΑ
με την τροπολογία Παπαδημούλη που
απαγόρευε τη σχετική χρηματοδότηση.
Τροπολογία που κατέπεσε έναν μήνα αρ-
γότερα και επέτρεψε να μην επιβαρυνθεί η
ελληνική οικονομία, καθώς τα σύνορα της
Ελλάδας αναγνωρίζονται και ως εξωτερι-
κά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο «Τσιπρανδρέου»
Η τάση του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και προσωπικά του Αλέξη

Τσίπρα συκοφάντης της χώρας στο εξωτερικό, στον
βωμό του μικροπολιτικού συμφέροντος, είναι εντυ-
πωσιακή, όχι όμως και πρωτοφανής. Ακολουθεί τον
δρόμο που είχε χαράξει ο Γιώργος Παπανδρέου με
εκείνο το αμίμητο «κυβερνώ μια διεφθαρμένη χώρα»,
την περίοδο που παρακαλούσε τους δανειστές για
διάσωση αυτής της… διεφθαρμένης χώρας. 

Στις 11 Δεκεμβρίου 2009, στη σύνοδο της ΕΕ και στο
CNBC, ο Παπανδρέου συκοφαντούσε τους Έλληνες
στο εξωτερικό. Την κρίσιμη στιγμή που είχαμε βγει
στη γύρα για δανεικά μιλούσε για… «συστημική δια-
φθορά από την κορυφή μέχρι τον πάτο». 

Δεν είναι διόλου τυχαίο ότι πολλοί είχαν αποδώσει
αργότερα στον Αλέξη Τσίπρα τον χαρακτηρισμό «Τσι-
πρανδρέου», αφού και ο Τσίπρας δεν έχανε ευκαιρία
να κατηγορεί την Ελλάδα στα διεθνή φόρουμ. 

Διεθνής διασυρμός
Και αν ο ΓΑΠ το έκανε άπαξ, ο ΣΥΡΙΖΑ το έχει μετα-

τρέψει σε «σύστημα». Πότε με τις… νεκρές μικρές
Μαρίες, πότε με τις παρακολουθήσεις, «έπαιζε» κατά
τη διάρκεια της θητείας του Κυριάκου Μητσοτάκη με
τον διεθνή διασυρμό της εικόνας της χώρας για να
κερδίζει ψήφους -που τελικώς δεν κέρδισε- χωρίς να
νοιάζεται για τις συνέπειες.

Έφτασε όχι μόνο να αποδέχεται αλλά και να προπα-
γανδίζει ότι η ελευθερία του Τύπου στη χώρα βρίσκε-
ται χαμηλότερα από εκείνη στυγνών δικτατοριών,
απλώς για να στηρίξει το αφήγημά του. «Στην Ευρώπη,
η δικαιοσύνη λειτουργεί, στην Ελλάδα πρέπει να την
αποκαταστήσουμε», έλεγε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
στις συνόδους των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών την ώρα
που ο Κυριάκος Μητσοτάκης έδινε μάχες υπέρ της
χώρας μας μέσα στον Λευκό Οίκο και καταχειροκρο-
τούνταν στην ιστορική ομιλία του στο Κογκρέσο των
ΗΠΑ. Αυτή είναι η διαφορά των δύο πολιτικών. 

Τα ίδια ακριβώς πράττει ο κ. Τσίπρας και στη Ροδό-
πη, που αδιαφόρησε για το εθνικό συμφέρον προτάσ-
σοντας το κομματικό, το ίδιο και με το πολύνεκρο
ναυάγιο ανοιχτά της Πύλου, το οποίο εμμέσως πλην
σαφώς αποδίδει στο ελληνικό Λιμενικό, αντιπολι-
τευόμενος μάλιστα την υπηρεσιακή κυβέρνηση, λέ-
γοντας, ούτε λίγο ούτε πολύ, ό,τι λέει και ο Τσελίκ στην
Άγκυρα. Ότι η Ελλάδα, δηλαδή, πνίγει μετανάστες.
Αυτόν, μεταξύ άλλων, τον τυχοδιωκτισμό του πλήρωσε
ο Αλέξης Τσίπρας στις εκλογές του Μαΐου και αυτόν
είναι καταδικασμένος να ξαναπληρώσει και στις κάλ-
πες του Ιουνίου.

Ο αλά τούρκα 
«τυχοδιωκτισμός» 

του Αλέξη 

Τα συγκοινωνούντα δοχεία με το καθεστώς Ερντογάν 
και οι προσπάθειες διασυρμού της χώρας 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Ο
ελληνικός λαός δεν μπορεί να ξεχάσει το γεγονός
ότι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έχει γίνει πολλές φο-
ρές πρωτοσέλιδο στα καθεστωτικά ΜΜΕ του Τα-

γίπ Ερντογάν, τα οποία τον αποθέωναν για τις απόψεις του
στο Μεταναστευτικό αλλά και για το γεγονός ότι ο κ. Τσί-
πρας καταψήφισε τις στρατηγικές συμφωνίες της Ελλά-
δας με τις ΗΠΑ και με τη Γαλλία. 

Η φωτογραφία του Αλέξη Τσίπρα που κοσμούσε την
πρώτη σελίδα της «Χουριέτ» συνοδευόταν από τη φράση
του στη Βουλή: «Γιατί εξοπλιζόμαστε; Θα γίνουμε μήπως
υπερδύναμη;».

Πρώτο θέμα στον τουρκικό Τύπο έγινε όπως θυμόμαστε
και άρθρο-παρέμβαση του Αλέξη Τσίπρα για τα Ελληνο-
τουρκικά και για τη συμφωνία για την οριοθέτηση ΑΟΖ με-
ταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου. Τις δηλώσεις του Τσίπρα απο-
θέωσε το 2020 η «Γενί Σαφάκ». «Πρώην πρωθυπουργός
της Ελλάδας Τσίπρας: Με τη συμφωνία με την Αίγυπτο
δώσαμε στην Τουρκία αυτό που ήθελε», έγραφε χαρακτη-
ριστικά η τουρκική εφημερίδα, φιλοξενώντας το επίμαχο
απόσπασμα από το άρθρο του Αλέξη Τσίπρα στην «Εφη-
μερίδα των Συντακτών».

Τα τουρκικά μέσα μαζικής ενημέρωσης, τα οποία στη
συντριπτική πλειονότητά τους λειτουργούν ως όργανα της
τουρκικής προπαγάνδας εναντίον της Ελλάδας, έχουν
εδώ και χρόνια αναγάγει τον Αλέξη Τσίπρα στον πιο αγα-

πητό πολιτικό του ελληνικού Κοινοβουλίου στην τουρκική
κοινή γνώμη. Οποία έκπληξις.

Η σχέση πάθους μεταξύ του αρχηγού της αξιωματικής
αντιπολίτευσης και των τουρκικών μέσων μαζικής ενημέ-
ρωσης που διαδίδουν την άκρως επιθετική ρητορική και
προπαγάνδα του βαθέος κράτους της Τουρκίας κατά της
χώρας μας αποτυπώνεται συχνά με πρωτοσέλιδη φιλοξε-
νία των επισήμων θέσεων του ιδίου και του ΣΥΡΙΖΑ.

Επίσημες θέσεις, οι οποίες ταυτίζονται απολύτως με τη
στρατηγική των επεκτατικών επιδιώξεων της γειτονικής
χώρας, κάτι που δεν φαίνεται να ενοχλεί καθόλου τον
Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος συνεχίζει ακόμα και σήμερα να
τροφοδοτεί με επιχειρήματα αυτούς που επιβουλεύονται
ακατάπαυστα την εθνική κυριαρχία της Ελλάδας. 

Τα ελεγχόμενα τουρκικά μέσα μαζικής ενημέρωσης βρί-
σκονται σε απόλυτη αρμονία και σύμπλευση με τις επίσημες
θέσεις του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης και ο
αρχηγός της δεν χάνει ευκαιρία να τις εκφράσει δημοσίως.
Θυμίζουμε ότι στο πρωτοσέλιδο της «Χουριέτ» τον Φε-
βρουάριο του 2022 η εφημερίδα αναφερόταν στο εξοπλιστι-
κό πρόγραμμα της Ελλάδας και ιδιαιτέρως στην απόκτηση
των επιπλέον αεροσκαφών Rafale, την οποία καταψήφισε ο
ΣΥΡΙΖΑ, και εστίαζε στις δηλώσεις του Αλέξη Τσίπρα, ο
οποίος τόνισε πως η Γαλλία δεν στήριξε την Ελλάδα έπειτα
από τις δηλώσεις του Τσαβούσουγλου, τις ενστάσεις του ΣΥ-

ΡΙΖΑ για τα εξοπλιστικά προγράμματα, των οποίων η ολο-
κλήρωση είναι ιδιαιτέρως κρίσιμη για την άμυνα της Ελλά-
δας και ότι η Τουρκία δεν είναι απομονωμένη.

Έβλεπε τον «σουλτάνο» ως έντιμο κύριο…
Τι έγραφε για τη σχέση Τσίπρα - Ερντογάν το «Spiegel»

το 2019; «Ο Έλληνας πρωθυπουργός περιέγραψε τον
Ερντογάν σε εμπιστευτικό κύκλο ως “έντιμο τύπο”. “Μαζί
του, ξέρεις πού βρίσκεσαι”», έγραφε το «Spiegel» και ση-
μείωνε πως Αλέξης Τσίπρας και Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν
είναι «ανομοιογενές ζευγάρι». «Ελλάδα και Τουρκία είναι
ιστορικοί αντίπαλοι, αλλά ο πρόεδρος Ερντογάν και ο
πρωθυπουργός Τσίπρας διατηρούν μια ισχυρή σχέση -
διότι επωφελούνται ο ένας από τον άλλον», σημείωνε το
«Spiegel». Ο Ερντογάν έβλεπε στον Τσίπρα «έναν από
τους λίγους συμμάχους στην Ευρωπαϊκή Ένωση», ανέ-
φερε τότε το γερμανικό περιοδικό. Και αυτό τυχαίο;

Αρκετοί, πάντως, στην Ελλάδα έχουν μια εφιαλτική
απορία αναφορικά με τη στάση του Αλέξη Τσίπρα στα
εθνικά θέματα. Μήπως ο κ. Τσίπρας έχει κάτι άλλο στο
μυαλό του; Μήπως στέλνει μηνύματα προς εκείνα τα διε-
θνή κέντρα λήψης αποφάσεων που θέλουν να καθίσουμε
με την Τουρκία σε ένα τραπέζι εφ’ όλης της ύλης; Μήπως
τους φωνάζει «εγώ είμαι ο άνθρωπός σας;». Ελπίζουμε
όλα αυτά να μην ισχύουν…

Όταν ο Τσίπρας ήταν πρωτοσέλιδο
στη «Χουριέτ» και τη «Γενί Σαφάκ»
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Π
αραμένει στη φυλακή ο Φρέντι Μπελέ-
ρης, καθώς για μία ακόμη φορά το Ειδι-
κό Δικαστήριο στα Τίρανα απέρριψε το

αίτημά του για αποφυλάκιση με περιοριστι-
κούς όρους. Η υπεράσπισή του δήλωσε ότι κα-
τόπιν αυτού θα προσφύγει στο Ανώτατο Δικα-
στήριο με το ίδιο αίτημα.

Ο Μπελέρης είχε ασκήσει έφεση κατά της
προφυλάκισής του στις 14 Ιουνίου. Η απόφαση
να παραμείνει προφυλακισμένος ελήφθη πα-

ρά το γεγονός ότι ο ομογενής
εξασφάλισε έγγραφο από το
Εκλογοδικείο της Αλβανίας,
το οποίο πιστοποιεί ότι έχει
εκλεγεί δήμαρχος Χιμάρας.
Όπως όμως φάνηκε, αυτό
δεν ήταν αρκετό για να πείσει
την αλβανική δικαιοσύνη
πως δεν ελλοχεύει κίνδυνος

να διαφύγει από τη χώρα. 
Η… ανεξάρτητη αλβανική δικαιοσύνη φαί-

νεται ότι φοβάται πως ένας εκλεγμένος δήμαρ-
χος, με επιχειρηματική δραστηριότητα και μό-
νιμη διαμονή στη Χιμάρα, μπορεί να διαφύγει.
Ακόμη και οι πιο δύσπιστοι έχουν πλέον πει-
στεί έπειτα από αυτή την απόφαση πως πρόκει-
ται για άδικη κράτηση με καθαρά πολιτικά, αλ-
λά και οικονομικά κίνητρα από το καθεστώς
του Έντι Ράμα. 

Η ορκωμοσία των νέων αιρετών στη γειτονι-
κή χώρα θα γίνει μέσα στις επόμενες οκτώ με
δέκα μέρες και όποιος εκλεγμένος δεν παρα-
στεί σε αυτήν, κινδυνεύει να εκπέσει του αξιώ-
ματός του. Έτσι, ο αγώνας δρόμου για την απο-
φυλάκιση του Μπελέρη αφορά και τη δυνατό-
τητα να παρουσιαστεί στην ορκωμοσία του,
ενόψει της σχετικής συνεδρίασης του Δημοτι-
κού Συμβουλίου.

Πιόνι του Ράμα
Ο Ράμα, ο οποίος δεν αποδέχθηκε ποτέ τα

αποτελέσματα των εκλογών και την ήττα του δι-
κού του υποψήφιου και απερχόμενου δημάρ-
χου Γκέργκι Γκόρος, κάνει ό,τι περνά από το
χέρι του για να εμποδίσει την ορκωμοσία του
Μπελέρη. Στόχος του είναι αφού μπλοκάρει
την ορκωμοσία του με τη συνεχιζόμενη προ-
φυλάκισή του, να οδηγήσει στη συνέχεια σε νέ-
ες εκλογές, ελπίζοντας ότι θα καταφέρει να
επιβάλει (έστω και διά ροπάλου) τον δικό του
υποψήφιο, ο οποίος είναι απόλυτα ελεγχόμε-
νος από τον Αλβανό πρωθυπουργό και είναι σί-
γουρο ότι θα… βάλει πλάτη στα παράνομα σχέ-
διά του για δημιουργία υπερπολυτελών ξενο-
δοχείων στη Χιμάρα, την οποία βλέπει μαζί με
τους κολλητούς του επιχειρηματίες ως νέο
Ελντοράντο.

Το υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδας, σε
σχόλιό του για την απόφαση του Ειδικού Δικα-
στηρίου της Αλβανίας, που απέρριψε το αίτημα

αποφυλάκισης του ομογενούς δημάρχου Χι-
μάρας, επισημαίνει ότι προκαλεί «βαθύ προ-
βληματισμό για τους πραγματικούς στόχους
πίσω από τη δίωξή του». 

Η ανακοίνωση του ΥΠΕΞ αναφέρει: «Η ση-
μερινή (σ.σ. προχθεσινή) απόρριψη της αίτη-
σης αποφυλάκισης του κ. Μπελέρη, προκειμέ-
νου να αναλάβει τα καθήκοντά του ως νέου δη-
μάρχου Χιμάρας, παρεμποδίζει ευθέως την
ορκωμοσία του και προκαλεί βαθύ προβλημα-
τισμό για τους πραγματικούς στόχους πίσω
από τη δίωξη του. Το υπουργείο Εξωτερικών
παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις και αναμένει
τον σεβασμό του τεκμηρίου της αθωότητας -
θεμελιώδους στοιχείου του κράτους δικαίου-
από τη γειτονική χώρα».

Ελάχιστες ελπίδες
Την πεποίθησή του ότι ο Φρέντι Μπελέρης

δεν έχει πολλές ελπίδες να αποφυλακιστεί εξέ-
φρασε και ο αδελφός του, Λεονάρδος. «Είχαμε
άλλη μία απόφαση η οποία ήταν αρνητική.
Απέρριψε το αλβανικό δικαστήριο την αποφυ-
λάκιση του αδελφού μου, ενώ είχαμε κάνει έκ-
κληση από τους δικηγόρους και αίτηση να
ασκηθούν κάποια μέτρα προφυλάκισης για να
απελευθερωθεί με κάποια μέτρα, ώστε να πα-
ραστεί στην ορκωμοσία. Δυστυχώς απορρίφθη-
κε και αυτή η αίτηση με τη δικαιολογία ότι είναι
ύποπτος φυγής. Ένας άνθρωπος ο οποίος ζει
και εργάζεται εκεί επαγγελματικά, λειτουργεί
εκεί πάνω στο χωριό», είπε, μιλώντας στην ΕΡΤ.

Σε ερώτηση εάν όλα δείχνουν ότι θα υπάρ-

ξουν κι άλλες εκλογές, απάντησε: «Εκεί το πά-
νε. Αυτό είναι το σχέδιό τους το μακροπρόθε-
σμο. Πιστεύω ότι πρέπει να μπουν κάποιες
κόκκινες γραμμές από την ελληνική μεριά.
Εμείς από την άλλη κάνουμε και προσπάθειες
μέσω άλλων διεθνών φόρουμ να αρχίσουμε να
πιέζουμε και από άλλες κατευθύνσεις, προκει-
μένου να παραστεί στην ορκωμοσία, η οποία
θα γίνει σύντομα, γιατί περνάει και ο χρόνος».

Στη συνέχεια ο κ. Λεονάδρος Μπελέρης τό-
νισε: «Θα γίνουν και άλλες προσφυγές και ως
προς το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο. Εμείς βλέ-
πουμε ότι η μία μετά την άλλη καίγονται όλες οι
ευκαιρίες που έχουμε σχετικά με την αποφυ-
λάκιση. Φανταστείτε ότι μας ενημέρωσαν ότι το
δικαστήριο θα γινόταν δέκα ώρες αργότερα»,
προσέθεσε.

Άθλια σκευωρία
Υπενθυμίζεται ότι ο Φρέντι Μπελέρης και ο

συνεργάτης του Παντελής Κοκαβέσης προφυ-
λακίστηκαν με την κατηγορία ότι επιχείρησαν
να εξαγοράσουν ψήφους δύο ημέρες πριν από
την αναμέτρηση στις τοπικές εκλογές της 14ης
Μαΐου στην Αλβανία. Παρά την άθλια σκευωρία
εις βάρος του, ο Μπελέρης εκλέχθηκε νέος δή-
μαρχος Χιμάρας πίσω από τα κάγκελα, ενώ η
σκοτεινή αυτή υπόθεση είχε προκαλέσει από
την πρώτη στιγμή θύελλα αντιδράσεων από την
ελληνική κυβέρνηση, καθώς και διάβημα στην
Ευρωπαϊκή Ένωση από τον Νίκο Δένδια. 

Όπως ήδη έχουμε γράψει, σύμφωνα με στοι-
χεία που έχουν έρθει στο φως της δημοσιότη-
τας, τα πραγματικά κίνητρα της δίωξης και της
συνεχιζόμενης κράτησης του ομογενούς έχουν
να κάνουν όχι μόνο με τον γενικότερο σχεδια-
σμό του Αλβανού πρωθυπουργού Έντι Ράμα
και φίλων του επενδυτών στο real estate, οι
οποίοι εδώ και καιρό αρπάζουν τις περιουσίες
Ελλήνων της Βόρειας Ηπείρου, για κτίσιμο ξε-
νοδοχείων στην περιοχή, αλλά και με την εμ-
πλοκή στην υπόθεση της Αλβανίδας υπουργού
Εξωτερικών Όλτα Τσάσκα, της οποίας ο σύζυ-
γος Αρτάν Γκάτσι φέρεται να βρίσκεται πίσω
από την παράνομη κατασκευή υπερπολυτελούς
ξενοδοχείου στην παραλία της Χιμάρας.

Να γιατί δεν 
αποφυλακίζουν 
τον Μπελέρη

Ποιοι είναι οι πραγματικοί στόχοι
της δίωξης του εκλεγμένου
δημάρχου Χιμάρας - Σκληρή
ανακοίνωση του ΥΠΕΞ 

ΒΡΟΜΙΚΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΤΟΥ ΕΝΤΙ ΡΑΜΑ

του Βαγγέλη

Κατσορίδα

vkatsoridas@political.gr



Πολλοί αναρωτιούνται γιατί δεν ακούγεται στα ονόματα
που θα παίξουν ρόλο στο επόμενο κυβερνητικό σχήμα και ο
Νίκος Χαρδαλιάς. Όπως μαθαίνω, εκείνος είναι προσανατο-
λισμένος στις επόμενες ευρωεκλογές. Παρ’ όλα αυτά, δεν
υπήρξε χωριό ή ρούγα που δεν πάτησε σε αυτό τον προεκλο-
γικό αγώνα για να βοηθήσει το κόμμα. 
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Σε θέση κυβερνητική θα
βρεθεί και ο βουλευτής
Σερρών Τάσος Χατζηβασι-
λείου. Και απ’ ό,τι φαίνε-
ται, θα είναι πολύ κοντά
στο αντικείμενό του, που
είναι διεθνολόγος. Εικάζω
ότι θα τεθεί υφυπουργός
στο Εξωτερικών. 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Αναβάθμιση
Ρωμανού μετά 
τις εκλογές

Όπως μου λένε, δεν θα έχουμε
μόνο αλλαγές και αναβαθμίσεις
στην κυβέρνηση Μητσοτάκη αλλά
και στο κόμμα. Για παράδειγμα,
μου είπαν ότι μετά τις εκλογές θα
έχουμε αναβάθμιση του Νίκου
Ρωμανού, ο οποίος θα προαχθεί
σε εκπρόσωπο της Νέας Δημο-
κρατίας από διευθυντής του Γρα-
φείου Τύπου που είναι τώρα. Η
παρουσία του στα κα-
νάλια είναι πολύ
ικανοποιητι-
κή, έχει φέ-
ρει σε πολύ
δύσκολη θέ-
ση στελέχη
της αντιπολίτευ-
σης, σε σημείο που να
μη βγαίνουν μαζί του. Τώρα όσον
αφορά τον μέχρι πρότινος εκπρό-
σωπο Τάσο Γαϊτάνη, αν δεν παρα-
μείνει βουλευτής στις δεύτερες
εκλογές, τότε προβλέπεται να
αξιοποιηθεί σε κάποια άλλα δη-
μόσια θέση στην κυβέρνηση. 

Μαθαίνω ότι εδώ και πολύ καιρό ο
Στέλιος Κούλογλου προσπαθεί να δημι-
ουργήσει δική του ομάδα στον ΣΥΡΙΖΑ
ακολουθώντας αυτόνομη πορεία. Ήταν
από τους πιο σκληρούς επικριτές της
ηγεσίας του ΣΥΡΙΖΑ διαχρονικά, αλλά
έφτασε στο αποκορύφωμα όταν μετά
τις 21 Μαΐου μίλησε για «στρατηγική ήτ-

τα του ΣΥΡΙΖΑ και του Αλέξη Τσίπρα»
και λίγες μέρες μετά τα έχωσε για τις
επιλογές προσώπων που έκανε ο αρχη-
γός του ΣΥΡΙΖΑ καταγγέλλοντας τους
«Πολάκηδες», ενώ υπονόησε ότι θα
«υπάρξει Αριστερά και χωρίς τον Τσί-
πρα». Τι να πω; Μάλλον θέλει και αυτός
να γίνει μνηστήρας στην Αριστερά. 

Μνηστήρας ο Κούλογλου
Θα παραμείνω στον Στέλιο να σας πω για το μεγάλο

του καρφί… Ένα καρφί για τους συνεργάτες του Τσίπρα,
σκέτη ταβανόπροκα... «Ο Τσίπρας είναι πιο προχωρημέ-
νος από το περιβάλλον του, από αυτούς που έχουν
“επάγγελμα Τσίπρα”, ότι δηλαδή δεν έχουν υπόσταση
παρά μόνο δίπλα στον Τσίπρα». Μιλάει για αυτούς που
χωρίς Τσίπρα δεν θα έχουν δουλειά και ρόλο… 

Τα καρφιά για 
τους... βοηθούς του Αλέξη

Θα υπάρξει
αξιοποίηση 
του Χάρη

Μου λένε από τα ενδότερα της
Νέας Δημοκρατίας ότι θα υπάρξει
αξιοποίηση και του Χάρη Θεοχά-
ρη, ενός προσώπου, είναι η αλή-
θεια, που δεν έχει ακουστεί πολύ.

Ακόμη δεν γνωρίζουμε
σε ποιο υπουρ-

γείο, παρόλο
που κάποιοι
ανέφεραν το
Ψ η φ ι α κ ή ς

Διακυβέρνη-
σης. Το ζήτημα

είναι ότι ο Χάρης Θεο-
χάρης τα πήγε καλά στο υπουργείο
Τουρισμού -και μάλιστα την πε-
ρίοδο της πανδημίας- δίνοντας μια
στρωμένη κατάσταση στον Βασίλη
Κικίλια. «Ο Χάρης φαγώθηκε λόγω
κομματικών ισορροπιών, αλλά τώ-
ρα δεν υπάρχουν αυτά», μου λέει
μια πηγή κοντά στον Μητσοτάκη
που τον θεωρεί ιδιαίτερα ικανό τε-
χνοκράτη. Κρατήστε λοιπόν το
όνομα…

Θα μείνει για 
τις αυτοδιοικητικές

Ρώτησα και μου είπαν ότι  σε
αυτήν τη φάση ο Παύλος Μαρινά-

κης μάλλον δεν θα
αξιοποιηθεί κά-

που, παρόλο
που είχε
ακουστεί  το
όνομά του για

κ υ β ε ρ ν η τ ι κ ή
θέση. Ο λόγος εί-

ναι επειδή πρόκειται για πολύ ση-
μαντικό στέλεχος για τη ΝΔ και θα
πρέπει να τεθεί επικεφαλής του
αγώνα για τις δημοτικές και περι-
φερειακές εκλογές του φθινοπώ-
ρου. Οι ικανότητές του ως συγ-
κεντρωσιάρχη του «γαλάζιου»
μηχανισμού είναι τεράστιες. 

Ε
ίπε κάτι πολύ προφητικό ο εκλογικός αναλυ-
τής Ανδρέας Δρυμιώτης για τον ΣΥΡΙΖΑ, ότι
ενώ στη ΝΔ ο μακαρίτης Ευάγγελος Αβέ-

ρωφ έφυγε από την αρχηγία όταν έχασε στις ευ-
ρωεκλογές, ενώ ο Μιλτιάδης Έβερτ έφυγε όταν
έχασε μια εκλογική αναμέτρηση απέναντι στον Ση-
μίτη, ο Αλέξης Τσίπρας έχει χάσει πέντε φορές από
τον Κυριάκο Μητσοτάκη και δεν έχει φύγει ακόμη από
την αρχηγία του ΣΥΡΙΖΑ. Και μάλιστα είναι η πρώτη φορά
που κατηγορείται και ο ψηφοφόρος για το εκλογικό αποτέλε-
σμα. Κύριε Δρυμιώτη, δεν πρόκειται να φύγει ο Αλέξης Τσίπρας παρά την πανωλεθρία που έρ-
χεται αυτή την Κυριακή. Θυμηθείτε το… 

Δεν πρόκειται 
να φύγει



Τ
ο παιδί ήταν εξαφανισμένο τα προηγού-
μενα χρόνια και αίφνης -τώρα που ο Τσί-
πρας καταρρέει- εμφανίστηκε! Τυχαίο;

Δεν νομίζω... Λίγες μέρες πριν από τις εκλογές
της 25ης Ιουνίου, για τις οποίες προβλέπει ότι
δεν θα αλλάξουν οι συσχετισμοί που διαμορφώ-
θηκαν τον Μάιο, ο Γαβριήλ Σακελλαρίδης, ο
οποίος απέχει εδώ και οκτώ χρόνια από την πο-
λιτική και τον ΣΥΡΙΖΑ, δηλώνει, λέει, «παρών»
και στέλνει στον Αλέξη Τσίπρα το μήνυμα ότι
χρειάζεται να οικοδομηθεί μια δυνατή, ανταγω-
νιστική πολιτική δύναμη. Όσο για τον δικό του πι-
θανό μελλοντικό ρόλο σε αυτή την «ανταγωνιστι-
κή πολιτική δύναμη», ο κ. Σακελλαρίδης γράφει
ότι δεν επιζητά κανέναν. Ωστόσο, απευθύνει κά-
λεσμα μέσω του Facebook σε όλες τις δυνάμεις
της Αριστεράς πέρα από τα όρια του πρώην κόμ-
ματός του. «Ούτε είδα εσωκομματική αναμπουμ-
πούλα και εμφανίστηκα. Με νοιάζει πραγματικά
ο κοινός σκοπός της Αριστεράς που εκφεύγει
από τα στενά κομματικά όρια και μετατρέπεται σε
κοινωνικό διακύβευμα», καταλήγει. Να του ευ-
χηθούμε καλή τύχη στην επόμενη μέρα.
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Το... μεσαίο δάχτυλο
της Αριστεράς
Σας είχα γράψει για δύο δημοσιογράφους,
συμπαθούντες τον ΣΥΡΙΖΑ, που φωτογραφή-
θηκαν με το μεσαίο δάχτυλο υψωμένο μέσα
στο Ευρωκοινοβούλιο. Τους περιέλαβε ο
Άδωνις Γεωργιάδης στο Twitter και περνών-
τας τους από σαράντα κύματα… «Ο κ. Αντώ-
νης Μποσκοΐτης, δημοσιογράφος από το
@documentonews, και η κα Ευγενία Λουπά-
κη, δημοσιογράφος στο @StoKokkino914, σε
φωτογράφιση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο…
Καμία φορά αναρωτιέμαι τι πραγματικά
έχουν στο μυαλό τους αυτοί οι άνθρωποι…
Πίσω τους είναι η αίθουσα της μίνι Ολομέλει-
ας στις Βρυξέλλες και θεωρούν εξυπνάδα να
τραβούν αυτήν τη φωτό… Εκεί μέσα, είτε το
θέλουν είτε όχι, εκπροσωπούν την Ελλάδα,
όχι μόνον τον Σύριζα ή την Αριστερά. Πραγ-
ματικά κρίμα», έγραψε ο Άδωνις. Αυτή είναι
η Αριστερά της σοβαρότητας που κάνει την
επανάστασή της έναντι του κατεστημένου!

Ο Γιώργος συνεχίζει 
να κάνει τουρισμό
Έβγαλε και προεκλογικό σποτάκι ο
George. O γνωστός Γιώργος Παπανδρέου.
Σε αυτό το βίντεο ο πρώην πρωθυπουργός
φαίνεται να περπατά σε μια πλωτή γέφυρα
στην Αχαΐα φορώντας trendy γυαλιά ηλίου
και απευθύνοντας στους ψηφοφόρους το
δικό του προεκλογικό μήνυμα με ύφος αι-
ώνιου τουρίστα. 

Βρε καλώς 
τον Γαβρίλη

Το σενάριο των 180
Ένα, όχι απίθανο, σενάριο βρίσκεται στο στό-

χαστρο του «γαλάζιου» επιτελείου, όπως επιβε-
βαιώνουν άριστα πληροφορημένες πηγές. Το
υπαρκτό ενδεχόμενο η επόμενη Βουλή να μην
είναι ούτε επτακομματική, ούτε οκτακομματική,
ούτε εννεακομματική, όπως κάποιοι δημοσκό-
ποι διατείνονται ότι μπορεί να υπάρξει, αλλά να
είναι τετρακομματική. Να μην κατορθώσει, με
άλλα λόγια, να περάσει τον πήχη του 3% κανένα
από τα μικρότερα κόμματα, συμπεριλαμβανομέ-
νης και της Ελληνικής Λύσης του Κυριάκου Βε-
λόπουλου. Είναι προφανές ότι αν το ποσοστό της
ΝΔ κινηθεί κοντά στο 43%, όπως προβλέπουν οι
δημοσκοπήσεις, και στη νέα Βουλή είναι μόνο η
ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ και το ΚΚΕ, τότε
η «γαλάζια» πτέρυγα θα αριθμεί πάνω από 180
βουλευτές! Το λες και θρίαμβο!

Το σενάριο του
μεταβατικού προέδρου
Για την Αχτσιόγλου σάς τα είχαμε γράψει πρώτοι
από την «Political». Χθες τα έγραφαν κάτι σάιτ…
Περσινά, ξινά σταφύλια… Σας έχω φρέσκα νέα.
Έχει αρχίσει και διακινείται και αυτό στην Κου-
μουνδούρου, παρά το γεγονός ότι ο μπρόεδρος
Αλέξης δεν είναι διατεθειμένος να κουνηθεί από
την καρέκλα. Αφήστε που δεν μπορεί να αφήσει
και την κρατική επιχορήγηση του ΣΥΡΙΖΑ. Πού να
βρίσκει λεφτά για να ιδρύσει νέο κόμμα τέτοιες
εποχές; Το σενάριο όμως του «μεταβατικού προ-
έδρου» μέχρι τουλάχιστον τις εκλογές της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης προβλέπει στο τιμόνι του ΣΥΡΙΖΑ
τον υποτιθέμενο «Νέστορα» του κόμματος Νίκο
Βούτση, ο οποίος έχει, ας πούμε, και έναν θεσμικό
ρόλο και είναι αποδεκτός από τους πάντες. Μετά
θα τους σερβίρει ο Τσίπρας το σχέδιο για ιδρυτικό
συνέδριο… Σας τα έγραψα και ησύχασα…

Χ
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Στα συριζαίικα σάιτ αγ-
χώνονται και κόπτον-
ται, όπως διαβάζω, για

το αν θα πάρει υπουργείο ο Άδωνις Γεωργιάδης. Τέτοιο ξαφνικό
ενδιαφέρον για τον Άδωνι από τα παιδιά της Κουμουνδούρου με
συγκινεί. Σύντροφοι, αφήστε τον Άδωνι και δείτε αν έχετε πάγκο
για κάνα πρόεδρο. Ο Άδωνις θα είναι ξανά μέσα στο παιχνίδι και
θα σας γλεντάει ορισμένους… όπου βρεθεί και όπου σταθεί. 

LOCK
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Στην Αθήνα ο Μπαράκ Ομπάμα
Μετά την Πάρο, την Αντίπαρο και τη Σίφνο ο πρώην

Αμερικανός πρόεδρος Μπαράκ Ομπάμα ήρθε στην
Αθήνα με τη σύζυγό του Μισέλ. Ο πρώην πρόεδρος
των ΗΠΑ συναντήθηκε με περίπου 105 υπότροφους
του προγράμματος «Obama Foundation Leaders»
από όλο τον κόσμο σε εκδήλωση σε ξενοδοχείο στο
κέντρο της Αθήνας. Μαζί του επί σκηνής βρέθηκε η
αδελφή του, Μάια Σοετόρο Εντζί, σύμβουλος του Ιδρύ-
ματος Ομπάμα. Ο Μπαράκ Ομπάμα είχε ιδιαίτερη συ-
νομιλία με τέσσερις απόφοιτους του φετινού προ-

γράμματος από τη Σλοβακία, τη Μαλαισία, τη Ζιμπάμ-
πουε και τη Ναμίμπια σχετικά με την προσπάθειά τους
να φέρουν μέσα από τις δράσεις τους θετική αλλαγή
στις κοινότητές τους. Τους ομιλητές καλωσόρισε η Ελ-
ληνίδα συμμετέχουσα στο πρόγραμμα του 2023 Ελπί-
δα Κόκκοτα, ιδρύτρια και διευθύνουσα σύμβουλος
του μη κερδοσκοπικού οργανισμού Mexoxo. Στη συ-
νέχεια, ο Αμερικανός πρώην πρόεδρος συμμετείχε
στο Συνέδριο για την Ψυχική Υγεία του Ιδρύματος
Σταύρος Νιάρχος «SNF Nostos Conference».

Για αυτό τον προεκλογικό
αγώνα πήρε το αυτί μου
καλά λόγια, μεταξύ άλλων,
και για την Άννα Μισέλ
Ασημακοπούλου, η οποία
αν και ευρωβουλευτής κα-
τέβηκε Ελλάδα και ξεκί-
νησε και αυτή τις περιο-

δείες, πήγε σε περιοχές με ισχυ-
ρό το δεξιό στοιχείο και προσπά-
θησε πολύ για να πετύχει η ΝΔ
καλύτερο αποτέλεσμα στις επι-
κείμενες κάλπες. Στο «γαλάζιο»
επιτελείο είναι άκρως ικανοποι-
ημένοι μαζί της…

Τ
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Σ
τα εγκαίνια του 2ου Φεστιβάλ Βι-
βλίου Χανίων, παρουσία της Κατε-
ρίνας Σακελλαροπούλου, βρέθη-

κε ο Κυριάκος Πιερρακάκης. 
«Η ανάδειξη νέων πολιτιστικών θε-

σμών σε όλη την περιφέρεια αποτυ-

πώνει τη δυναμική της χώρας σε κάθε
επίπεδο», έγραψε στα κοινωνικά μέσα
δικτύωσης ο υποψήφιος βουλευτής
στην Α’ Αθήνας και ανάρτησε φωτο-
γραφία αγκαζέ με την Ντόρα Μπακο-
γιάννη. 

Πιερρακάκης με Ντόρα στα Χανιά

Αλλαγές στα Μίντια
Η πιάτσα βοά για κάποια μεγάλα deals

που πρόκειται να λάβουν χώρα μετά τις
εκλογές. Ακούγεται εντόνως ότι θα αλ-
λάξει χέρια μια ιστορική εφημερίδα,
διότι υπάρχει εκδήλωση ενδιαφέροντος
από επιχειρηματίες σοβαρούς, όπως
ακούω. Τα άλλα deals αφορούν την αλ-
λαγή ιδιοκτησίας σε δύο κανάλια πανελ-
λαδικής εμβέλειας… Κοντός ψαλμός
αλληλούια… Άλλο βέβαια το ενδιαφέ-
ρον και άλλο το deal. 

Στο ΠΑΣΟΚ 
έπαθαν ΣΥΡΙΖΑ

Άλλο πάλι και τούτο… Το γνωστό
άσμα «Bella Ciao», που εδώ και χρό-
νια αποτελεί σήμα κατατεθέν του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, αυτήν τη φορά ακούστηκε προ
της ομιλίας του Νίκου Ανδρουλάκη
στη Θεσσαλονίκη. Είναι το κομμάτι
που χόρευαν το 2014 και το 2015 οι ξέ-
φρενοι Συριζαίοι στις πλατείες και τώ-
ρα θα το χορεύουν και οι επαναστατη-
μένοι Πασόκοι… 

Του λένε ότι 
είναι ήρωας!

Ο άνθρωπος έχει πλέον ψυχολογικό
πρόβλημα και έχει απασφαλίσει. Σε ομι-
λία του στην Κρήτη ο Αλέξης Τσίπρας εί-
πε ότι τον σταματούν στον δρόμο και του
λένε ότι είναι ήρωας. Ας τον βοηθήσει
κάποιος. Ας βρεθεί ένας από τους συμ-
βούλους του να τον προστατεύσει επι-
κοινωνιακά. Είναι κρίμα να λέει τέτοια
πράγματα… 

Στην Κουμουνδούρου
βλέπουν αλλαγή
ηγεσίας στο ΠΑΣΟΚ

Καταπληκτικό! Οι δημοσιογράφοι
του ΣΥΡΙΖΑ βλέπουν να κατακρη-
μνίζεται το ΠΑΣΟΚ και να τρώνε τον
Ανδρουλάκη από την ηγεσία οι άν-
θρωποι του ΓΑΠ! Βγαίνει λοιπόν ο
δημοσιογράφος Νίκος Σβέρκος στο
Open και λέει: «Το ρεπορτάζ λέει ότι
υπάρχουν μηχανισμοί στο ΠΑΣΟΚ
που εξετάζουν την αλλαγή ηγεσίας
σε περίπτωση άσχημου εκλογικού
αποτελέσματος». Του απαντά λοι-
πόν η Μάριον Μιχελιδάκη: «Αν συ-
ζητάμε για αλλαγή ηγεσίας στο ΠΑ-
ΣΟΚ, τότε στον ΣΥΡΙΖΑ τι πρέπει να
γίνει;». Η παρωδία στον ΣΥΡΙΖΑ συ-
νεχίζεται σε απίστευτα επίπεδα…

Επίπεδο Έλενας Ακρίτα: 
Δεν πάει πιο κάτω…

Για να καταλάβετε από ποιους γλιτώσαμε, δεν
έχετε παρά να δείτε το βίντεο της Ακρίτα να μι-
λάει για θέματα οικονομίας. Μιλώντας σε προ-
εκλογική εκδήλωση στο Ίλιον είπε: « Έχουμε
αυτό που λέει ο γιος μου, ένα γ@μ@το οικονο-
μικό επιτελείο… το πιο γ@μ@το οικονομικό
επιτελείο ever. Το έχουμε αυτό». Βαριά πολιτική
ανάλυση από το αριστερό alter ego του Αλέξη
Τσίπρα. Πρόεδρε, άλλη μια μεγάλη προσωπική
σου επιτυχία η Έλενα!
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Αλέξης Τσίπρας 
όπως… Ελ Σιντ

O
σο πλησιάζει η εκλογική Κυριακή και

το σκορ που θα δείξει το ταμπλό, αχ,

αυτό το ταμπλό, τόσο αυξάνονται οι

δηλώσεις πίστης και στήριξης στο πρόσωπο

του προέδρου Αλέξη. Μιλάμε για πραγματική

λατρεία. Αν φύγει, λένε, ο ΣΥΡΙΖΑ θα πάει στο

5%. Πραγματικά πολύ στενάχωρο θέαμα για

ένα κόμμα που θέλει να λέγεται κόμμα αρχών.

Να παραδέχονται τα στελέχη του ότι δεν είναι

τίποτα παραπάνω από ένα αρχηγικό κόμμα.

Που τη διαφορά δεν την κάνει η ιδεολογία του,

το ισχυρό του χαρτί δεν είναι το πρόγραμμά

του, αλλά ο αρχηγός του. 

Η στήλη το είχε γράψει και πριν από το μεί-

ον είκοσι. Ότι ο Αλέξης Τσίπρας μπορεί να

επιλέξει πόσες φορές θα χάσει. Έχει ήδη δει

την πλάτη του Κυριάκου Μητσοτάκη σε τέσ-

σερις εκλογικές αναμετρήσεις. Τρεις το 2019

και μία τον περασμένο Μάιο. Έρχεται η πέμ-

πτη και θα συνεχίσουμε να

μετράμε, καθώς έχουμε

μπροστά μας δημοτικές και

περιφερειακές τον Οκτώ-

βριο και ευρωεκλογές τον

Μάιο του 2024. Από άχαστος,

αμετακίνητος. Κάτι σαν βαλ-

σαμωμένος στην καρέκλα

του για να μη χαθεί το κόμμα.

Λες και αυτό είναι το ζητού-

μενο και όχι οι ανάγκες της κοινωνίας. 

Σε κάθε περίπτωση, αυτό θέλουν τα στελέ-

χη. Προφανώς για να κρατήσουν και τα ίδια

τις θέσεις τους. Άλλες καρέκλες χωράνε στο

3% και το 5% και άλλες στο 15% ή το 20%. Ο

Αλέξης Τσίπρας, όμως, τι θέλει; Φαίνεται το

ίδιο. Δεν χάνει ευκαιρία σε κάθε δημόσια

ομιλία του να λέει ότι ανανεώνει το ραντεβού

με τον κόσμο την επόμενη μέρα. Το ερώτημα

είναι τι ραντεβού θα είναι αυτό; Γιατί, μέχρι

στιγμής, ούτε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ούτε τα

κορυφαία του στελέχη φαίνεται να έχουν αν-

τιληφθεί τι τους είπε ο κόσμος. Επιμένουν να

μένουν οχυρωμένοι πίσω από τα τείχη των

ιδεοληψιών που έφεραν την εκλογική συν-

τριβή τους.
Κανείς δεν μπορεί να απαγορεύσει στα στε-

λέχη του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά ούτε και στον ίδιο τον
Αλέξη Τσίπρα, να επιλέγουν τη… στρατηγική
Ελ Σιντ. Απλώς μία επισήμανση: δεν είναι σί-
γουρο ότι έτσι θα σωθεί το «μοναστήρι». Γιατί
οι «πιστοί» έδειξαν ότι είναι υποψιασμένοι
και δεν ψάχνουν για μαντζούνια και μαγικά.
Θέλουν λύσεις και όχι δόγματα. 

«Έχουμε, όπως λέει ο γιος μου, ένα γαμάτο
οικονομικό επιτελείο, το πιο γαμάτο οικο-
νομικό επιτελείο έβερ, είναι σοβαροί άν-
θρωποι», δηλώσατε, μιλώντας σε εκδήλω-
ση του ΣΥΡΙΖΑ στο Ίλιον. Μα καλά, ενώ το
ξέρατε γιατί δεν μας το λέγατε πριν από τις
εκλογές με σταυρό; Ενώ είστε τόοοοοσο
καλοί, γιατί δεν το κατάλαβε ο κόσμος;
Μάλλον θα συμφωνείτε και εσείς, κυρία
Ακρίτα, με τον πρόεδρο Αλέξη πως φταίνε
οι πολίτες. Αλλά έτσι είναι. Ουδείς προφή-

της στον τόπο του. Απλώς, με την ευκαιρία,
μήπως μπορείτε να μας δώσετε ονόματα;
Μιας και ψάχνει ταλέντα ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης να του δώσουμε μερικά assets.
Έχει εξειδίκευση σε αυτά ο ΣΥΡΙΖΑ. Και η
κλασική απορία: ενώ έχετε τόοοοοσο καλό
οικονομικό επιτελείο, πού χωλαίνει η ομά-
δα; Μήπως στον πρόεδρο-προπονητή,
μήπως στο περιβάλλον του, μήπως
στους βουλευτές; Σας έχει πει μή-
πως κάτι ο γιος σας;

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

«Γάμος» που σχόλασε νωρίς (φωτογραφία από… συγκέντρωση του κόμματος Νίκη)

Καλημέρα σας, κυρία Ακρίτα!

� Έχουν πλάκα στα «κόκκινα» ΜΜΕ. Βλέπουν… αναταρά-

ξεις στη ΝΔ με αφορμή τα δημοσιεύματα για τη σύνθεση

της επόμενης κυβέρνησης. Με τις μισές πληροφορίες να

έχουν δοθεί από… πηγές ΣΥΡΙΖΑ δήθεν ως ανάλυση. Πραγ-

ματικά, σύντροφοι/συνάδελφοι, είναι πολύ κακό το κλίμα

στη ΝΔ. Με το ποσοστό του κόμματος να τραβά την ανηφόρα

έχει πέσει μεγάλη στεναχώρια. Πάλι καλά που στην Κου-

μουνδούρου εσείς βάλατε… εκλογικό air condition. 

••••••••••••

� Σε ηλεκτρονικό μέσο του κλίματος ΣΥΡΙΖΑ δημοσιεύ-

τηκε μία σύνθεση κυβέρνησης με έξι πρώην υπουρ-

γούς του ΠΑΣΟΚ και άλλους τόσους πρώην βουλευτές του

Ποταμιού! Η στόχευση προφανής: να αγχώσουν τα στελέχη

της ΝΔ. Το μόνο που πετυχαίνουν, όμως, είναι να διασκεδά-

ζουν τους αναγνώστες τους. Τα βλέπουν αυτά στην Πειραιώς

και πιάνουν το στομάχι τους από τα γέλια. 

••••••••••••

� Μπροστά από μια βιβλιοθήκη έδωσε τη διακαναλική συ-

νέντευξη που προβλέπει ο εκλογικός νόμος ο Παύλος

Κοντογιαννίδης εκ μέρους του Κινήματος Φτωχών. Η… φω-

νή που έκανε τον δημοσιογράφο έθεσε και το καίριο ερώτη-

μα: γιατί οι πολίτες ψήφισαν εκείνους που εσείς λέτε ότι

τους φτωχοποίησαν; Δηλαδή, μετά τον ΣΥΡΙΖΑ και το Κίνημα

Φτωχών πιστεύει ότι… φταίνε οι πολίτες.

••••••••••••

� Πολλά λέγονται και ακούγονται για αγοραπωλησίες

στον χώρο των ΜΜΕ. Βλέπετε, ετοιμάζονται όλοι για

την επόμενη μέρα. Δύο συμβουλές προς όλες τις πλευρές.

Πρώτον, όπου ακούς πολλά κεράσια κράτα μικρό καλάθι -

άλλωστε ο διάβολος κρύβεται πάντα στις λεπτομέρειες- και,

δεύτερον, ό,τι ανεβαίνει με πόνο καταρρέει με κρότο. Ειδικά

αν (το) αγοράζεις χωρίς εκείνον που (το) πονάει. 
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ιζικές αλλαγές στον νέο κοινοβου-
λευτικό χάρτη αναμένεται να επι-
φέρουν οι εκλογές της ενισχυμέ-

νης αναλογικής, που συναρτώνται αφενός
με τη μεγάλη διαφορά που εξασφάλισε η
Νέα Δημοκρατία από τον ΣΥΡΙΖΑ στις
εκλογές της 21ης Μαΐου, αφετέρου με τα

νέα δημοσκοπικά δεδομέ-
να που αποτυπώνουν και
νέα μεγάλη διαφορά μετα-
ξύ των δύο μονομάχων,
εμφανίζοντας τα κόμματα
που μπαίνουν στη Βουλή
να είναι πλέον επτά.

Με βάση τον μέσο όρο
όλων των δημοσκοπήσε-
ων, η ΝΔ πιθανότατα θα

εκλέξει 162 βουλευτές, αυξάνοντας τη δύ-
ναμή της κατά 16 σε σχέση με τη Βουλή της
μίας ημέρας. Από την άλλη πλευρά, ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ αναμένεται να χάσει 18 βουλευτές και
να πέσει συνολικά στους 53, το ΠΑΣΟΚ να
βρεθεί με 32 βουλευτές, το ΚΚΕ με 20, η
Ελληνική Λύση με 11, η Πλεύση Ελευθε-

ρίας με 12 και η Νίκη με 10.
Σύμφωνα πάντα με τα ευρήματα των δη-

μοσκοπήσεων και την τοποθέτησή τους
στον μηχανισμό υπολογισμού και κατανο-
μής των εδρών, συνολικά 47 έδρες σε 31
εκλογικές περιφέρειες θα αλλάξουν χέρια,
ενώ 28 υποψήφιοι που εξελέγησαν για
πρώτη φορά στην αναμέτρηση της 21ης
Μαΐου δεν θα καταφέρουν να επανεκλε-
γούν και θα μείνουν με την εμπειρία της
Βουλής της μίας ημέρας.

Εφόσον επιβεβαιωθούν οι δημοσκοπή-
σεις, πρωτοκλασάτα ονόματα από τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ αναμένεται να βρεθούν εκτός Βου-
λής. 

Κίνδυνος για Πολάκη
Ο Παύλος Πολάκης στα Χανιά κινδυνεύει

να μείνει εκτός Βουλής, καθώς η ΝΔ μπο-
ρεί να κερδίσει δύο επιπλέον έδρες σε βά-
ρος του ΣΥΡΙΖΑ και του ΚΚΕ. Εκτός Κοινο-
βουλίου κινδυνεύουν να μείνουν επίσης ο

Γιάννης Δραγασάκης στον Δυτικό Τομέα, ο
ξάδελφος Γιώργος Τσίπρας στη Δυτική Ατ-
τική και ο Γιάννης Ραγκούσης στη Β’ Πει-
ραιώς, όπου μάλιστα μπορεί στα έδρανα
του νέου Κοινοβουλίου να βρίσκεται η σύ-
ζυγός του και ο ίδιος να είναι εκτός.

Στη Θεσσαλονίκη είναι ανοιχτό να χά-
σουν την έδρα τους ο Γιάννης Αμανατίδης
στην Α’ Περιφέρεια και η δημοσιογράφος
Δώρα Αυγέρη στη Β’. Επίσης, επίφοβη εί-
ναι η θέση του Άγγελου Τόλκα στην Ημα-
θία, της Σουλτάνας Ελευθεριάδου στην Κα-
βάλα και του Γιάννη Στέφου στα Γιάννενα.

Στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας, ο ΣΥΡΙΖΑ
με την είσοδο έκτου κόμματος θα χάσει
απευθείας την τέταρτη έδρα που έχει η Πό-
πη Τσαπανίδου, για να την καταλάβει ο επι-
κεφαλής Επικρατείας της Πλεύσης Ελευ-
θερίας, Αλέξανδρος Καζαμίας.

«Οφσάιντ» η Ρένα
Στο ακραίο δε σενάριο που το κόμμα της

αξιωματικής αντιπολίτευσης πάρει έδρες
μόνο στον Δυτικό Τομέα Αθήνας και όχι σε
Α’ Πειραιά και Ρέθυμνο, όπου κατεβαίνει
υποψήφιος ο Αλέξης Τσίπρας, τότε θα μεί-
νει εκτός και η Ρένα Δούρου. Ωστόσο, το
σημαντικότερο πρόβλημα για τον ΣΥΡΙΖΑ
και τη μελλοντική του πολιτική πορεία,
ενόψει μάλιστα των αυτοδιοικητικών εκλο-
γών του 2024, είναι ότι κινδυνεύει να μείνει
χωρίς βουλευτή σε 22 από τις συνολικά 59
εκλογικές περιφέρειες.

Συγκεκριμένα, στη λίστα με τις 9 μονοε-
δρικές (Κεφαλονιά, Ζάκυνθος, Λευκάδα,
Φλώρινα, Σάμος, Γρεβενά, Καστοριά, Θε-
σπρωτία, Φωκίδα) και τις 4 περιφέρειες
(Λακωνία, Λασίθι, Ρέθυμνο, Χίος) όπου
βγήκε τρίτο κόμμα, πιθανότατα θα προστε-
θούν: Δωδεκάνησα, Έβρος, Ημαθία, Κα-
βάλα, Καρδίτσα, Κυκλάδες, Πιερία, Χανιά
και Δυτική Αττική. Να σημειωθεί ότι η
απουσία κόμματος αξιωματικής αντιπολί-
τευσης από το ένα τρίτο των εκλογικών νο-
μών είναι ιστορικά πρωτόγνωρη στα μετα-
πολιτευτικά χρονικά. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ κινδυνεύει να μην έχει εκπροσώπηση σε 22 περιφέρειες

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr

Παύλος Πολάκης

Γιάννης Δραγασάκης

Γιώργος Τσίπρας

Γιάννης Ραγκούσης

Πόπη Τσαπανίδου

Ρένα Δούρου

Τα μαθηματικά 
των εδρών 

της νέας Βουλής 
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Ε
κτός συγκλονιστικού απροόπτου, από την Κυριακή
το βράδυ και για τέσσερα χρόνια, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης θα έχει μία ιστορική ευκαιρία όχι μόνο να

ολοκληρώσει την υλοποίηση της πολιτικής που εφάρμοσε
την πρώτη τετραετία, αλλά να βάλει τη δική του σφραγίδα
στη νέα μεταπολίτευση που ξεκινά. 

Η βαριά ήττα που υπέστησαν όλες οι δυνάμεις του λαϊκι-
σμού, οι οποίες θέριεψαν τα πέτρινα χρό-
νια των μνημονίων, και η πρωτόγνωρη «δί-
ψα» της κοινωνίας για καθαρές κουβέντες,
μετρήσιμα αποτελέσματα και αξιοπιστία
μεταξύ λόγων και έργων καταμαρτυρούν
τη σχεδόν απόλυτη δικαίωση των πολιτι-
κών αλλά και της αντίληψης που έχει για
την πολιτική ο αρχηγός της ΝΔ.

Η επιβεβαίωση, σε όλα τα επίπεδα, είναι
τόσο ηχηρή, που αναδεικνύει σε μοναδικό κίνδυνο για τον
κ. Μητσοτάκη την αυτάρκεια που μπορεί να δημιουργήσει
η αίσθηση της σχεδόν αλάθητης πορείας του. 

Ο ίδιος, βέβαια, φαίνεται να έχει απόλυτη αντίληψη του
παραπάνω κινδύνου, όχι τόσο σε ό,τι αφορά τη δική του
διακυβέρνηση αλλά κυρίως σε σχέση με το πώς θα διαχει-
ριστεί το σύνολο των επόμενων κυβερνητικών στελεχών
μια νίκη τέτοιου εύρους όσο αυτή που αναμένεται.

Αήττητος
Μια σύντομη αναδρομή στην πρόσφατη ιστορία αποδει-

κνύει ότι στις βασικές στρατηγικές του ο κ. Μητσοτάκης
ουδέποτε ηττήθηκε. Κόντρα στους περισσότερους συμ-
βούλους και στελέχη του, ο πρώην πρωθυπουργός επέμε-
νε ακλόνητα στην ολοκλήρωση της τετραετίας. Συχνά,
ερήμην της πραγματικότητας και των εύλογων πολιτικών
συνειρμών που προέκριναν την άμεση προσφυγή στις
κάλπες, σε καλύτερο και προσφορότερο τοπίο. 

Τη δική του πορεία, όμως, τράβηξε και σε ό,τι αφορά τη
σύνθεση του υπουργικού του συμβουλίου, αφού παρά τα
διαρκώς θρυλούμενα, ο κ. Μητσοτάκης επέλεξε να πορευ-
τεί επί μία ολόκληρη τετραετία, σχεδόν σε απόλυτο βαθμό,
με τους ίδιους συνεργάτες, χωρίς να μπει στον πειρασμό
να τηρήσει τις συνήθεις εσωκομματικές ισορροπίες. 

Φυσικά, «στο τανγκό χρειάζονται δύο» λένε και υπ’ αυ-
τή την έννοια, ο πρόεδρος της ΝΔ είχε την τύχη να έχει
απέναντί του ένα κόμμα, η ηγεσία του οποίου όχι μόνο
ανέγνωσε λάθος το αποτέλεσμα του καλοκαιριού του
2019 αλλά έχασε τέσσερα ολόκληρα χρόνια, αναμασών-

τας μια αντιπολίτευση που είχε ήδη ηττηθεί στην κοινή
λογική, ενώ δεν έπραξε απολύτως τίποτα για να εκσυγ-
χρονίσει τον ΣΥΡΙΖΑ. 

Επιβράβευση
Ωστόσο, όλα τα ποιοτικά στοιχεία των δημοσκοπήσεων

που διενεργήθηκαν πριν και μετά τις κάλπες της απλής
αναλογικής δείχνουν ότι οι πολίτες, για πρώτη ίσως φορά,
δεν ψήφισαν τιμωρητικά για τον ΣΥΡΙΖΑ αλλά επιβραβευ-
τικά για τη ΝΔ και για τον ηγέτη της, στον οποίο αναγνώρι-
σαν συνέπεια, πρόγραμμα και προσήλωση στους στόχους. 

Η κοινωνία πίστωσε στον κ. Μητσοτάκη τη βαθιά του πί-
στη σε βασικές αρχές, όπως αυτή της εξάντλησης της τε-
τραετίας αλλά και της άμεσης ανάληψης των ευθυνών, ή
αναγνώρισης λαθών, όπου υπήρξαν στη διάρκεια της τε-
τραετούς κυβερνητικής του θητείας. Η αμεσότητα του
πρώην πρωθυπουργού να αναγνωρίσει το λάθος και να κά-
νει ταχύτατα τις απαραίτητες κινήσεις για να το διορθώσει
είναι από τα πιο πολύτιμα χαρακτηριστικά που του ανα-
γνωρίζουν ψηφοφόροι του αλλά και αντίπαλοι από άλλα
κομματικά στρατόπεδα.

Ακόμα και στο πρόσφατο πολύνεκρο ναυάγιο στα διε-

θνή ύδατα, ανοιχτά της Πύλου, ο κ. Μητσοτάκης στάθηκε
με τη σοβαρότητα που αρμόζει σε έναν πρώην πρωθυ-
πουργό, σε αντίθεση με τον ΣΥΡΙΖΑ που, σε μια απέλπιδα
προσπάθεια να περισώσει ό,τι σώζεται από τις δυνάμεις
του κόμματός του, αποφάσισε να επενδύσει πολιτικά στο
θέμα αυτό, με στόχο να υπενθυμίσει τη «διαχωριστική
γραμμή» ανάμεσα στην Κουμουνδούρου και τη ΝΔ σε
ένα από τα ζητήματα που εξακολουθεί να υφίσταται και
μάλιστα με ένταση. 

Μόνο που και στο Μεταναστευτικό ο κ. Τσίπρας είναι αν-
τιμέτωπος με τον κακό κυβερνητικό εαυτό του ΣΥΡΙΖΑ,
ενώ αυτές καθ’ αυτές οι θέσεις που προτείνει έρχονται σε
αντίθεση με το λεγόμενο κεντρώο ακροατήριο.

Απόλυτος κυρίαρχος
Τι σημαίνουν όλα τα παραπάνω; Πιθανότατα ότι από τη

Δευτέρα ξεκινά μια νέα περίοδος για τη χώρα, με τον λαϊ-
κισμό σφαλισμένο στο χρονοντούλαπο της Ιστορίας. Μαζί
του θα σφαλιστούν οριστικά η μαύρη προπαγάνδα, τα
fake news που ενίοτε μπορεί και να προσβάλλουν και να
εκθέτουν τη χώρα διεθνώς και οι αντιπολιτευτικές κραυ-
γές ελλείψει ουσιαστικού, ρεαλιστικού και αξιόπιστου
πολιτικού λόγου.

Εκτός απροόπτου, από τις κάλπες της ερχόμενης Κυ-
ριακής θα αναδειχθεί και μια νέα Βουλή, στην οποία θα
είναι κυρίαρχος ο Κυριάκος Μητσοτάκης, με λυμένα τα
χέρια από οποιαδήποτε εσωκομματική δέσμευση θα
μπορούσε να λειτουργήσει ως βαρίδι ή να φρενάρει τη
μεταρρυθμιστική του ορμή και θα έχει έναν καθαρό χρό-
νο μπροστά του να βάλει τη δική του σφραγίδα στη νεότε-
ρη Ιστορία της χώρας. 

Πώς «ξεδόντιασε» τη μαύρη προπαγάνδα
και τα fake news της αξιωματικής

αντιπολίτευσης - Η ιστορική ευκαιρία 
να βάλει τη δική του σφραγίδα στη νέα

μεταπολίτευση που ξεκινά από τη Δευτέρα

Ο Μητσοτάκης 
βάζει τον λαϊκισμό 
του ΣΥΡΙΖΑ
στο χρονοντούλαπο

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com



Λ
ίγο πριν από την τελική ευθεία της
προεκλογικής κούρσας, ο Νίκος
Ανδρουλάκης επιχειρεί με κάθε

τρόπο να εντυπώσει στην κοινή γνώμη ότι
το ΠΑΣΟΚ αποτελεί πλέον την αξιόπιστη
αντιπολιτευτική δύναμη απέναντι στη ΝΔ
και μέχρι το τελευταίο λεπτό δεν θα αφή-

σουν να πάει ούτε μία ψή-
φος χαμένη. 

Μετά τη χθεσινοβραδινή

ομιλία του στο Θησείο και τη

θετική ανταπόκριση του κό-

σμου, ακόμη και οι πιο συγ-

κρατημένοι άρχισαν να χα-

μογελούν. Ο άνεμος αισιο-

δοξίας που άρχισε να πνέει μετά τις εκλογές

του Μαΐου θεωρούν ότι δεν θα κοπάσει, αλ-

λά απαιτεί όπως λένε να μην υπάρξει καθό-

λου εφησυχασμός, αφού όπως επισήμαινε

με νόημα έμπειρο κομματικό στέλεχος, η

μεγάλη μάχη δίνεται πάνω από τις κάλπες.

«Με ένα ισχυρό ΠΑΣΟΚ σπάμε τον μηχα-

νισμό του φόβου για τα χειρότερα και θα

υπάρχει σε πρώτη φάση ισχυρή, αξιόπιστη,

προοδευτική αντιπολίτευση και σε δεύτερη

φάση μια ισχυρή, προοδευτική επιλογή

κυβέρνησης. Σοσιαλδημοκρατική και σο-

βαρή, που θα ενισχύσει το κοινωνικό κρά-

τος, θα μειώσει τις ανισότητες, θα εργαστεί

για τη δίκαιη ενεργειακή μετάβαση και μια

ανταγωνιστική οικονομία», είπε για ακόμη

μία φορά μιλώντας στην πρωινή εκπομπή

του AΝΤ1. 

«Δεν υπάρχει ταβάνι»
Αφού ξεκαθάρισε ότι σε αυτή την προ-

σπάθεια που κάνει «δεν υπάρχει ταβάνι»,
μίλησε για τις φιλοδοξίες του για την επόμε-
νη μέρα. «Σε πρώτη φάση να γίνουμε ισχυ-
ρή αντιπολίτευση και σε δεύτερη σοβαρή
προοδευτική επιλογή κυβέρνησης. Αυτό
φιλοδοξούμε», ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Στη Χαριλάου Τρικούπη έχουν στρέψει
το ενδιαφέρον τους στους αναποφάσι-
στους και στους «σκεπτικιστές» του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, προτάσσοντας τα ουσιαστικά προβλή-
ματα με τα οποία θα βρεθούν αντιμέτωποι
οι πολίτες την επομένη μέρα των εκλογών.
Στο πλαίσιο αυτό, οι πρόσφατες δηλώσεις
του Θόδωρου Σκυλακάκη για το τι συμπε-
ριλαμβάνεται και τι όχι στο μεσοπρόθεσμο
αποτέλεσαν βούτυρο στο ψωμί τους.

«Στα προεκλογικά σποτ της η ΝΔ υπό-
σχεται αύξηση κατά 25% των μισθών του
ιδιωτικού τομέα, αλλά στο μεσοπρόθεσμο
που κατέθεσε πριν από μερικές εβδομάδες
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, δεσμεύεται για
αυξήσεις μόλις 13%. Καταλαβαίνω τους φί-
λους της ΝΔ εδώ στην Αχαΐα που είχαν την
έμπνευση να υποδεχθούν με βάγια τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη. Προφανέστατα τα βάγια

τα άπλωσαν, γιατί νομίζουν ότι όπως ο Χρι-
στός έκανε το θαύμα στην Κανά και πολλα-
πλασίασε τον οίνο και τον άρτο, έτσι και ο κ.
Μητσοτάκης το 13% που κατέθεσε στην Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή θα το κάνει 25%. Απλά
λέω στους φίλους της ΝΔ που είχαν αυτήν
τη γραφική έμπνευση με τα βάγια ότι στην
περίπτωσή μας δεν υπάρχει ούτε Μεσσίας
ούτε θαύμα. Υπάρχει κοροϊδία και περι-
φρόνηση των πραγματικών προβλημάτων
του ελληνικού λαού», ανέφερε ο κ. Αν-
δρουλάκης από την Πάτρα.

Στο μεταξύ, η εικόνα που παρουσιάζει ο
ΣΥΡΙΖΑ, τόσο δημοσκοπικά όσο και δημό-
σια, επιτρέπει στις αναλύσεις του κομματι-
κού επιτελείου του κ. Ανδρουλάκη να κα-
ταλήγουν σε ένα συμπέρασμα βάσει του
οποίου φαίνεται ότι μπορεί να απορροφη-
θεί ικανός αριθμός ψηφοφόρων σε αυτή
την αναμέτρηση αλλά και προσχώρηση

στελεχών στο άμεσο μέλλον. Εκεί οφείλε-
ται και το καθημερινό προσκλητήριο που
κάνει ο κ. Ανδρουλάκης προς τον κόσμο
της Αριστεράς να μη μένουν όμηροι της
ηγετικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ αλλά «να
προχωρήσουμε όλοι μαζί για να έχει ξανά
η ΝΔ έναν πραγματικό αντίπαλο και όχι τον
“χρυσό” της χορηγό, τον κ. Τσίπρα. Έναν
πολιτικό αντίπαλο με γνήσιο προοδευτικό
λόγο, με συγκεκριμένο πρόγραμμα, που θα
εγγυηθεί τον σεβασμό στα ανθρώπινα δι-
καιώματα, στο κράτος δικαίου, στο κοινω-
νικό κράτος, στη διάκριση των εξουσιών,
στη βιώσιμη ανάπτυξη με οφέλη για όλους
τους Έλληνες». 

Ρεαλιστής
Χτίζοντας το προφίλ ενός ρεαλιστή πολι-

τικού, επιδιώκει παράλληλα να αποδομή-
σει τα υπονοούμενα της ΝΔ για το ενδεχό-

μενο να στηθούν και τρίτες κάλπες προκει-
μένου, όπως λένε, να κερδίσει τους πιο
αναποφάσιστους ή «κουρασμένους» ψη-
φοφόρους και για αυτό υποστηρίζει: «Απέ-
ναντί μας στις 25 Ιουνίου δεν έχουμε τον
κίνδυνο της ακυβερνησίας. Έχουμε τον
κίνδυνο της παντοδυναμίας της ΝΔ, της
ασυδοσίας και της αλαζονείας. Για αυτό,
όλοι μαζί, να τον αντιμετωπίσουμε, με το
ΠΑΣΟΚ ισχυρή αξιωματική αντιπολίτευση
αύριο και ισχυρή προοδευτική κυβέρνηση
μετά από κάποια χρόνια που ο αγώνας μας
θα δικαιωθεί πλήρως. Καλώ λοιπόν κάθε
δημοκράτη, κάθε προοδευτικό Έλληνα,
ό,τι και αν ψήφισε στις τελευταίες εκλογές,
να ακουμπήσει τις ελπίδες του στη νέα
προσπάθεια της Δημοκρατικής Παράτα-
ξης. Στην προσπάθεια της ενότητας, της
ανανέωσης, της πολιτικής αυτονομίας. Δε-
σμεύομαι προσωπικά ότι δεν θα απογοη-
τεύσουμε κανέναν που θα στηρίξει το ΠΑ-
ΣΟΚ στην προσπάθεια αναγέννησης του
Κινήματός μας».

Αναφερόμενος στη διχαστική αντιπα-
ράθεση που ενίοτε επιλέγουν η ΝΔ και ο
ΣΥΡΙΖΑ, σχολίασε τον χαρακτηρισμό
«εθνική εξαίρεση» που ανταλλάσσουν
τονίζοντας: «Εμείς με πολιτικό πολιτισμό
ασκούμε κριτική στους αντιπάλους μας.
Χωρίς να διχάζουμε. Είναι ντροπή σε μια
κανονική ευρωπαϊκή χώρα κάποιοι να
μιλούν συνεχώς για εθνικές εξαιρέσεις.
Είτε είναι ο κ. Τσίπρας με τον κ. Καμμένο
είτε ο κ. Μητσοτάκης με την παρέα του. Η
πατρίδα είναι όλος ο ελληνικός λαός»,
τόνισε ο κ. Ανδρουλάκης. 

Στο πεδίο της καθημερινότητας, ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ επέκρινε τον Κυριάκο
Μητσοτάκη και για την υποβάθμιση του
Εθνικού Συστήματος Υγείας: «Δεν τον εν-
διαφέρει που ο ελληνικός λαός πληρώνει
τις δεύτερες υψηλότερες ιδιωτικές δαπά-
νες υγείας σε όλη την Ευρώπη. Μας ξε-
περνά -βάσει των ευρωπαϊκών στοιχείων
και του ΟΟΣΑ- μόνο η Βουλγαρία», τόνισε
μιλώντας στον AΝΤ1 και κατέληξε με ένα
δριμύ κατηγορώ για την αντιπαράθεση με
φόντο τη μουσουλμανική μειονότητα στη
Θράκη: «Δεν δέχομαι ούτε τους τυχοδιω-
κτισμούς του ΣΥΡΙΖΑ ούτε τους τυχοδιω-
κτισμούς της ΝΔ. Εμείς εκπροσωπούμε
την ενότητα και όχι τον διχασμό του λαού
μας για λίγα ψηφαλάκια ή το κλείσιμο του
ματιού στο προξενείο πάλι για λίγα ψη-
φαλάκια».
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«Ντοπάρισμα» για μάχη 
μέχρι να κλείσει η κάλπη

Ούτε μία ψήφος χαμένη, λένε στο ΠΑΣΟΚ, 
θέλοντας να εδραιωθούν ως η πλέον αξιόπιστη 

αντιπολιτευτική δύναμη απέναντι στη ΝΔ

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Στο μπουντρούμι οι δουλέμποροι
Τ

ον δρόμο για τις φυλακές πήραν οι εννέα αδίστα-
κτοι δουλέμποροι που έστειλαν στον υγρό τάφο της
Μεσογείου εκατοντάδες μετανάστες πριν από επτά

μέρες, όταν το σαπιοκάραβο στο οποίο ήταν επικεφαλής
βυθίστηκε ανοικτά της Πύλου.

Οι κατηγορούμενοι, όπως έχει προκύψει από την έως
τώρα έρευνα των Αρχών, ανήκουν στο απάνθρωπο κύκλω-
μα διακινητών που λειτουργεί «κανονικά» σαν επιχείρηση
με ανθρώπους του τόσο στην Αίγυπτο όσο και πάνω στα
σαπιοκάραβα, καθώς και στην Ιταλία, χώρα προορισμού
των δρομολογίων του τρόμου, τα οποία φυσικά αρκετές
φορές έχουν τραγική κατάληξη.

Όπως έχουν αναφέρει ασφαλείς πηγές, το κύκλωμα των
δουλεμπόρων, στο οποίο το γενικό πρόσταγμα έχει ένας

Αιγύπτιος, ο οποίος εντοπίστηκε μετά τις
καταθέσεις διασωθέντων μεταναστών,
έχει... έδρα των παράνομων δραστηριοτή-
των του την Αίγυπτο, απ’ όπου οργανώνει
τα ταξίδια με ενδιάμεσο σταθμό τη Λιβύη.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι εννέα Αι-
γύπτιοι διακινητές κατά τη διάρκεια των
απολογιών τους άρχισαν να... αλληλο-
καρφώνονται και δεν κατάφεραν να πεί-

σουν την ανακρίτρια της Καλαμάτας, η οποία έδωσε εντο-
λή να προφυλακιστούν μέχρι να οδηγηθεί η υπόθεση στο
δικαστήριο.

Οι δράστες κατηγορούνται πως ήταν μέλη της ομάδας
που «διαφέντευαν» με βάναυσο τρόπο το πλοίο-φέρετρο
που βυθίστηκε ανοικτά της Πύλου. Σύμφωνα με το Λιμενι-
κό, πρόκειται για εννέα άτομα αιγυπτιακής εθνικότητας
ηλικίας 20, 21, 22, 26, 26, 29, 32, 36 και 40 ετών, τα οποία
έβριζαν, ξυλοκοπούσαν και επέβαλλαν σκληρές τιμωρίες
στους εκατοντάδες ταλαίπωρους πάνω στο αλιευτικό. Όλοι
αρνήθηκαν τις κατηγορίες δηλώνοντας πως ήταν... θύματα
των διακινητών και ξεκαθαρίζοντας πως είχαν... πληρώσει
για το ταξίδι.

«Δεν ανήκω σε κανένα κύκλωμα. Ξεκίνησα και εγώ το
ταξίδι μου από την Αίγυπτο όπως και οι υπόλοιποι επι-
βαίνοντες. Πλήρωσα κανονικά το εισιτήριό μου για να
έρθω στην Ευρώπη. Περίπου 7.000 ευρώ. Δεν ξέρω για
ποιον λόγο με κατηγορούν», φέρεται να είπε ένας από
τους κατηγορούμενους στην ανακρίτρια. «Προσπαθού-
σα να βάλω μια τάξη στο κατάστρωμα γιατί ήμασταν πολ-
λά άτομα και συχνά γίνονταν φασαρίες. Δεν είμαι μέλος
κυκλώματος. Ό,τι έκανα το έκανα μόνος μου προκειμέ-
νου να βοηθήσω να έχουμε ένα ήρεμο ταξίδι», συνέχισε
στην απολογία του.

Την ίδια ώρα, οι καταθέσεις των διασωθέντων μετανα-
στών για την περιπέτεια που βίωσαν πριν από τη μεταφο-
ρά τους αλλά και κατά το μοιραίο ταξίδι τους με το αλιευ-
τικό συγκλονίζουν. «Έφυγα από το Πακιστάν για να πάω
στην Ιταλία να βρω δουλειά εκεί. Ζούσα με τους γονείς
μου και τα αδέρφια μου. Πλήρωσα 7.000 ευρώ σε κάποι-
ον Πακιστανό και ταξίδεψα αεροπορικώς από το Καράτσι
του Πακιστάν στο Ντουμπάι και από εκεί για Αίγυπτο. Στη
συνέχεια πάλι αεροπορικώς στη Λιβύη. Από το αεροδρό-
μιο με μετέφεραν σε ένα σπίτι στο οποίο μέναμε 80 άτο-
μα. Εκεί έμεινα περίπου δύο μήνες», ανέφερε ένας από
τους διασωθέντες.

Έμπαζε νερά
Ο ίδιος θυμήθηκε και τη στιγμή που ανέβηκε στο αλιευ-

τικό του τρόμου, στο οποίο, όπως είπε, έκαναν... κουμάντο
συγκεκριμένα άτομα: «Ταξιδέψαμε για μέρες. Με έβαλαν
στην αρχή στο κάτω μέρος και στη συνέχεια πλήρωσα για
να με αλλάξουν θέση γιατί δεν ένιωθα καλά», κατέθεσε.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η μηχανή του σκάφους χαλούσε
διαρκώς και όταν έμπαιναν νερά μέσα στο αλιευτικό, οι
διακινητές τα έβγαζαν με... γεννήτρια.

Στην κατάθεσή του ένας ανθυπασπιστής του Λιμενικού
Σώματος ανέφερε: «Οι διασωθέντες είχαν καταλήξει στη
θάλασσα από αλιευτικό σκάφος που είχε βυθιστεί παρα-
σύροντας στον βυθό αρκετά μεγάλο αριθμό παράτυπων
μεταναστών, που δεν δύναται να προσδιοριστεί ο ακριβής
αριθμός τους». Όπως τόνισε στην έγγραφη αναφορά του,
«έπειτα από συνομιλίες με τους διασωθέντες υποδείχτη-
καν εννέα άτομα που είχαν ενεργό ρόλο στη μεταφορά των
διασωθέντων και αγνοούμενων και συνελήφθησαν για πα-
ράνομη είσοδο στον ελλαδικό χώρο».

«Μας έβριζε και μας έπαιρνε τα λεφτά»
Οι διασωθέντες, οι οποίοι μεταφέρθηκαν από τη Μαλα-

κάσα στην Καλαμάτα για συμπληρωματικές καταθέσεις,
συνεχίζουν να βλέπουν στα πρόσωπα των εννέα κατηγο-
ρουμένων τους διακινητές τους. «Το Νο56, αυτός είναι σί-
γουρα μεταξύ του πληρώματος. Μας έβριζε και μας έπαιρ-
νε λεφτά για να ανεβάζει άτομα στο κατάστρωμα. Και το
Νο57 το ίδιο. Το Νο69 είναι Αιγύπτιος. Μετακινούσε τον
κόσμο και έλεγε πού να καθίσουμε. Το Νο74 έριξε φαγητό
στη θάλασσα για να μη φάμε», είπαν οι διασωθέντες, σύμ-
φωνα με πληροφορίες.

Σημειώνεται πως οι εννέα συλληφθέντες κατηγορούν-
ται για σύσταση εγκληματικής οργάνωσης, πρόκληση
ναυαγίου, ανθρωποκτονία από αμέλεια, έκθεση ζωής σε
κίνδυνο, παράνομη διακίνηση αλλοδαπών και παράνομη
είσοδο στη χώρα. 

Προφυλακίστηκαν οι εννέα Αιγύπτιοι
διακινητές που έστειλαν στον πάτο 

της θάλασσας εκατοντάδες μετανάστες
έπειτα από το ναυάγιο του σαπιοκάραβου

ανοικτά της Πύλου

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Ο αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, αντι-
πτέραρχος Θεμιστοκλής Μπουρολιάς, πραγματοποί-
ησε επίσημη επίσκεψη στην Ινδία την περασμένη
εβδομάδα. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του, αφού
πραγματοποίησε κατάθεση στεφάνου στο National
War Memorial, συναντήθηκε με τον γενικό γραμματέα
του υπουργείου Άμυνας της Ινδίας, Shri Giridhar Ara-
mane, και τον αρχηγό των Ενόπλων Δυνάμεων της Ιν-
δίας, στρατηγό Anil Chauhan. 

Στη συνέχεια τον υποδέχθηκε ο ομόλογός του, air ch-
ief marshal Vivek Ram Chaudhari, και συζήτησαν θέ-
ματα που αφορούν την αναβάθμιση της συνεργασίας
των Πολεμικών Αεροποριών των δύο χωρών, τόσο στον
επιχειρησιακό όσο και στον εκπαιδευτικό τομέα και θέ-

ματα που αφορούν την αμυντική τους συνεργασία. Επι-
πλέον πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον αρχηγό
του Γενικού Επιτελείου Στρατού, στρατηγό Manoj Pan-
de, και τον υπαρχηγό του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού,

αντιναύαρχο Sanjay Jasjit Singh. Στο πλαίσιο της επί-
σκεψης ο αρχηγός ΓΕΑ μετέβη στην πόλη Bengaluru,
στο Software Development Institute της ινδικής Πολε-
μικής Αεροπορίας, όπου ξεναγήθηκε στους χώρους
συντήρησης και έρευνας των αεροσκαφών Su-30 και
MiG-29 και παρακολούθησε επίδειξη στον εξομοιωτή
του Radar Visual Tower. 

Ο αρχηγός ΓΕΑ περιηγήθηκε και στο Κέντρο Δοκιμών
Αεροσκαφών και Συστημάτων της Aeronautical Deve-
lopment Agency, ενώ στη συνέχεια μετέβη στο Aircraft &
Systems Testing Establishment, όπου επισκέφθηκε το
Air Force Test Pilots’ School, καθώς και τις εγκαταστά-
σεις της εταιρείας αεροδιαστημικής και αμυντικής βιο-
μηχανίας της Ινδίας, Hindustan Aeronautics Limited. 

Επίσκεψη του αρχηγού ΓΕΑ στην Ινδία με «μενού» την αμυντική συνεργασία

A
σκηση εναέριου ανεφοδιασμού
μεταξύ μαχητικών αεροσκαφών
της Πολεμικής Αεροπορίας και

αεροσκαφών της Αεροπορίας των Ηνω-
μένων Πολιτειών διεξήχθη δυτικά της
Πελοποννήσου.

Η Ελλάδα συμμετείχε στη συνεκπαί-
δευση με 50 εξόδους αεροσκαφών F-16
και οι ΗΠΑ με δύο εξόδους αεροσκαφών

KC-135 της 134 Air Refue-
ling Wing που έχουν μετα-
σταθμεύσει στην 110 Πτέ-
ρυγα Μάχης, στην αερο-
πορική βάση Λάρισας. 

Η συνεκπαίδευση έγινε
στο πλαίσιο της Επικαιρο-
ποιημένης Συμφωνίας

Αμοιβαίας Αμυντικής Συνεργασίας Ελλά-
δας - ΗΠΑ και εντάσσεται στο πλέγμα των
διεθνών συνεργασιών των ελληνικών
Ενόπλων Δυνάμεων με φίλες και συμμα-
χικές χώρες, που έχουν προγραμματιστεί
και εκτελούνται στο πλαίσιο του συνολι-
κού σχεδιασμού του ΓΕΕΘΑ.

Αντίστοιχη συνεκπαίδευση έγινε και
τον περασμένο μήνα στο πλαίσιο της
στρατιωτικής συνεργασίας Ελλάδας - Ισ-
ραήλ, όπου η ισραηλινή αεροπορία είχε
στείλει στο FIR Αθηνών δύο αεροσκάφη
εναέριου ανεφοδιασμού B707 Tanker της
120 Squadron (Desert Giants) για κοινή
άσκηση με την ελληνική Πολεμική Αερο-
πορία. Τότε η Αθήνα είχε δεσμεύσει για
την άσκηση «Αir Refueling» περιοχή νό-
τια της Κρήτης, όπως και την περιοχή του
πεδίου βολής «Καράβια» στο Μυρτώο
Πέλαγος, το οποίο εκτείνεται από ανατο-
λικά της Πελοποννήσου μέχρι βορειοδυ-
τικά της Κρήτης.

Είναι μια πολύ σημαντική άσκηση για
τους Έλληνες χειριστές, καθώς η Ελλάδα
δεν διαθέτει ιπτάμενο τάνκερ για την εκ-
παίδευση και τη συντήρηση των πληρω-
μάτων των αεροσκαφών σε διαδικασίες
εναέριου ανεφοδιασμού (Air to Air Re-

fueling - AAR) τη μέρα και τη νύχτα.
Ασκήσεις εναέριου ανεφοδιασμού με

το Ισραήλ γίνονται μία φορά κάθε έξι μή-
νες και συμμετέχει μεγάλος αριθμός μα-
χητικών αεροσκαφών της ελληνικής αε-
ροπορίας σχεδόν από όλες τις πολεμικές
μοίρες. 

Με αυτό τον τρόπο, τα πληρώματα των

μαχητικών αεροσκαφών της Πολεμικής
Αεροπορίας εκπαιδεύονται, ώστε να δεί-
χνουν και να κρατούν διαθεσιμότητα σε
ασκήσεις ή σε αποστολές του ΝΑΤΟ. Με-
ρικά από τα σενάρια και των δύο ασκήσε-
ων περιλάμβαναν αποστολές αέρος-αέ-
ρος και προσβολές επίγειων στόχων.

Σημειώνεται ότι η στρατιωτική ηγεσία

του Ισραήλ βασίζεται σε μεγάλο βαθμό
στο δίδυμο Ελλάδα - Κύπρος και εκτιμά
τη δυνατότητα που δίνουν οι δύο αυτές
χώρες στο Ισραήλ να εκπαιδεύει τις Ένο-
πλες Δυνάμεις του σε αποστάσεις που
βρίσκονται οι φυσικοί του αντίπαλοι.

Κοινή άσκηση των δύο χωρών με μαχητικά αεροσκάφη 
δυτικά της Πελοποννήσου

Ισχυρό μήνυμα 
Eλλάδας - ΗΠΑ 

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη
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Μ
ια εμπεριστατωμένη ανάλυση για
την κατάσταση στην Ανατολική
Μεσόγειο έδωσε ο αρχηγός της

Εθνικής Φρουράς στην Κύπρο, αντιστρά-
τηγος Δημόκριτος Ζερβά-
κης, σε μια χρονική συγκυ-
ρία όπου η Ελλάδα, η Κύ-
προς και το Ισραήλ ενι-
σχύουν τη συνεργασία
τους στην περιοχή.

Ο αρχηγός της Εθνικής
Φρουράς ήταν προχθές

ένας από τους ομιλητές στην ενότητα «Θέ-
ματα εθνικής ασφάλειας» στο τριήμερο Ισ-
ραηλινο-ελληνικό Φόρουμ που διεξήχθη
στη Λευκωσία.

«Είμαστε έτοιμοι να υπερασπιστούμε την
εδαφική ακεραιότητα και ανεξαρτησία της
δημοκρατίας, έτοιμοι να πολεμήσουμε και
να νικήσουμε, διασφαλίζοντας την ασφά-
λεια των πολιτών της έναντι κάθε ένοπλης
επίθεσης ή απειλής και παρέχοντας τα μέ-
σα για την επίτευξη των πολιτικών στόχων
της δημοκρατίας», ήταν το μήνυμα που

έστειλε και προς την Τουρκία.
«Η Ανατολική Μεσόγειος εν γένει χαρα-

κτηρίζεται από αστάθεια και έχει υποστεί
σημαντικές γεωπολιτικές αλλαγές την τε-
λευταία δεκαετία που αναδιαμορφώνουν
συνεχώς τόσο τη γεωστρατηγική όσο και τη
στρατιωτική δυναμική της περιοχής», εξή-
γησε ο αντιστράτηγος, αλλά και ότι «η κα-
θυστερημένη αναγνώριση της σημασίας
της Ανατολικής Μεσογείου άφησε ένα κε-
νό ισχύος, δημιουργώντας ηγεμονικές
βλέψεις από στρατηγικούς ανταγωνιστές».

Ο αρχηγός της Εθνικής Φρουράς σημεί-
ωσε ότι «ο συνδυασμός περιφερειακών
ανταγωνιστών, επαναστατικών τεχνολο-
γιών όπλων, τεχνητής νοημοσύνης και δη-
μογραφικών στοιχείων με τις ανεξέλεγ-
κτες μεταναστευτικές ροές, την πανδημία
του κορονοϊού και την κλιματική αλλαγή
δημιουργεί μεταξύ άλλων κύματα ανασφά-
λειας και μας πιέζει να προσαρμοστούμε».

Η Κύπρος είναι ενεργός εταίρος σε μια
σειρά από θετικές εξελίξεις που έχουν
εκτυλιχθεί στην ευρύτερη περιοχή, μεταξύ
άλλων μέσω της δημιουργίας πολυάριθ-
μων, διμερών, τριμερών και πολυμερών
μηχανισμών συνεργασίας, με στόχο, όπως
είπε, την ενίσχυση της περιφερειακής στα-
θερότητας.

«Η αμυντική μας πολιτική είναι να ενι-
σχύσουμε τη διμερή μας αμυντική και
στρατιωτική συνεργασία με βασικά κράτη-
μέλη της ΕΕ, χώρες του ΝΑΤΟ και περιφε-
ρειακούς εταίρους, χτίζοντας στενούς
στρατιωτικούς και στρατηγικούς δεσμούς,
δημιουργώντας στενές επαφές προσωπι-
κού και ενισχύοντας τη διαλειτουργικότητά
μας μέσω ασκήσεων», τόνισε.

Αναφορά σε υβριδικές 
και επιθετικές ενέργειες της Άγκυρας

Ο αρχηγός της Εθνικής Φρουράς μίλησε
για υβριδικές και επιθετικές ενέργειες από
την πλευρά της Τουρκίας, όπως η συνεχι-
ζόμενη στρατιωτικοποίηση των Κατεχομέ-
νων, το παράνομο άνοιγμα της περίκλει-

στης πόλης των Βαρωσίων, η αεροπορική
βάση μη επανδρωμένων αεροσκαφών στο
κατεχόμενο Λευκόνοικο, οι ενέργειες στη
Λιβύη, τη Συρία ή το Ιράκ και το αφήγημα
της Άγκυρας περί «Γαλάζιας Πατρίδας» σε
αντίθεση με κάθε έννοια διεθνούς δικαίου,
οι οποίες δημιουργούν κύματα ανασφάλει-
ας και αυξάνουν την περιφερειακή ένταση.

Και συνέχισε λέγοντας πως, έχοντας όλα
αυτά υπόψη, το στρατηγικό δόγμα της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας βασίζεται στην απο-
τροπή και την άμυνα. Έτσι, πρόσθεσε ότι
«ως αξιόπιστη αποτρεπτική δύναμη είμα-
στε έτοιμοι να υπερασπιστούμε την εδαφι-
κή ακεραιότητα και ανεξαρτησία της δημο-
κρατίας, έτοιμοι να πολεμήσουμε και να νι-
κήσουμε, διασφαλίζοντας την ασφάλεια
των πολιτών της έναντι κάθε ένοπλης επί-
θεσης ή απειλής και παρέχοντας τα μέσα
για την επίτευξη των πολιτικών στόχων της
δημοκρατίας».

Ο αρχηγός της Εθνικής Φρουράς κατέ-
ληξε λέγοντας ότι τα θέματα εθνικής ασφά-
λειας και οι προκλήσεις που αντιμετωπί-
ζουν η Κύπρος και οι Ένοπλες Δυνάμεις
της είναι πολύπλοκα και πολύπλευρα, υπο-
δεικνύοντας πως, παρ’ όλα αυτά, «η απο-
φασιστικότητά μας, ο στρατηγικός μας
σχεδιασμός και η ενότητα του σκοπού
όλων των παραγόντων και υπηρεσιών της
κυβέρνησης θα μας καθοδηγήσουν στο να
ξεπεράσουμε αυτές τις προκλήσεις και να
διαφυλάξουμε τα εθνικά συμφέροντα της
δημοκρατίας».

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Μήνυμα με αποδέκτη και
την Τουρκία από τον αρχηγό
της Εθνικής Φρουράς Κύπρου,
αντιστράτηγο Δημόκριτο
Ζερβάκη, μιλώντας 
στο Ισραηλινο-ελληνικό
Φόρουμ στη Λευκωσία

«Είμαστε έτοιμοι 
να πολεμήσουμε
και να νικήσουμε»
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Ο
λοκληρώνεται η τελευταία προεκλογική
εβδομάδα μιας μακράς εκλογικής περιό-
δου με τη δεύτερη κάλπη των διπλών

εκλογών και των δύο διαφορετικών εκλογικών
νόμων. Αρχικά, της αδιέξοδης απλής
αναλογικής, ενώ ακολουθεί την Κυρια-
κή η ορθολογική της ενισχυμένης. Λίγα
εικοσιτετράωρα πριν από τις κάλπες
της 25ης Ιουνίου τίποτα δεν δείχνει ότι
το εκλογικό αποτέλεσμα μπορεί να
αποκλίνει σημαντικά από εκείνο της
21ης Μαΐου. Τα τελευταία συμπεράσμα-
τα από τις εκλογικές τάσεις στο ελάχι-
στο διάστημα που απομένει επιβεβαι-
ώνουν πως οι συσχετισμοί και η σειρά
των μεγαλύτερων κομμάτων θα παρα-
μείνουν «πάνω κάτω» ως έχουν, ενώ
περισσότερα μικρά κόμματα ενδέχεται
να μπουν στη Βουλή.

Η παράταξη της Νέας Δημοκρατίας αναμένει
ακόμα υψηλότερα ποσοστά, γιατί επιδεικνύει μια
εντυπωσιακή σταθερότητα στην εκτίμηση ψήφου
σε αλλεπάλληλες μετρήσεις και κινείται άνετα
στην περιοχή άνω του 40%. Διαθέτει πολύ υψηλή
κομματική συσπείρωση με ποσοστό άνω του 90%
και δείχνει να έχει περισσότερες εισροές παρά
εκροές ψήφου. Αν τελικά σημειώσει ένα ποσοστό
ανάλογο της πρώτης και στη δεύτερη κάλπη, τότε
είναι βέβαιο ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα σχη-
ματίσει μια ισχυρή αυτοδύναμη κυβέρνηση, αφού
θα διαθέτει πάνω από 160 έδρες.

Η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα και γενικότε-
ρα η αγορά, κατά τη δεύτερη τετραετία της κυβέρ-

νησης, ελπίζει σε διάφορες πολιτικές και μέτρα
που θα στοχεύουν στην ενίσχυση της οικονομίας
και της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Αυτά
πρέπει να περιλαμβάνουν μείωση φορολογικών

επιβαρύνσεων, αύξηση εισοδημάτων, δη-
μιουργία ευνοϊκού επιχειρηματικού περι-
βάλλοντος, προσφορά χρηματοδοτικής
υποστήριξης και προωθητικών προγραμ-
μάτων για την ανάπτυξη των επιχειρήσε-
ων. Ωστόσο, προκειμένου να κάνουμε
συγκεκριμένη αξιολόγηση, θα πρέπει να
ανατρέξουμε στην πολιτική ατζέντα, τα
μέτρα που έχει υλοποιήσει, τα μέτρα που
έχει συμπεριλάβει στο Πρόγραμμα Σταθε-
ρότητας και αυτά που εντός του περιθωρί-
ου του 0,1% και 0,3% του ΑΕΠ αντίστοιχα
για την επόμενη διετία έχει ανακοινώσει η
«δυνάμει» κυβέρνηση.

Η αγορά επιθυμεί την επόμενη μέρα των εκλο-
γών να έχει η χώρα μια σταθερή κυβέρνηση με ορί-
ζοντα τετραετίας. Η αγορά δεν επιθυμεί πειραματι-
σμούς και δεν θέλει να ρισκάρει το μέλλον της χώ-
ρας. Η αγορά θέλει από Δευτέρα μια ποιοτική και
ικανή κυβέρνηση που θα μπορεί να της εξασφαλί-
σει δουλειά και προκοπή. Η αναμονή της αγοράς
δεν είναι ποιος θα έχει τη μεγάλη ευθύνη να κρατά
το τιμόνι της χώρας τη Δευτέρα, αλλά ποιους έχει
επιλέξει ο «καπετάνιος» για πλήρωμα με γνώμονα
τη νομοθετική στοχοθεσία και τις απαιτήσεις κάθε
υπουργείου. Επειδή όμως η αγορά ζει την καθημε-
ρινότητα, είναι σε αναμονή της τελικής ψήφου και
των αποτελεσμάτων της Κυριακής των εκλογών για
να προχωρήσει με αισιοδοξία στην επόμενη μέρα.

Η αναμονή της αγοράς λίγο 
πριν από την τελική ψήφο

του
Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος 
ΕΒΕΠ & ΠΕΣΑ

Η νέα εποχή 
της Μεταπολίτευσης 
και ο Κ. Μητσοτάκης

Ε
ίναι πλέον κοινώς αποδεκτό ότι οι πρώτες κάλπες της
απλής αναλογικής, στις 21 Μαΐου, σήμαναν και επισή-
μως το τέλος του κύκλου της Μεταπολίτευσης, όπως τη

ζήσαμε τις τελευταίες δεκαετίες.
Στη συμπλήρωση σχεδόν μισού αιώνα (το 2024), μια ολό-

κληρη εποχή -με τα καλά της και τα στραβά της- κλείνει, πα-
ραμερίζοντας για να δώσει βήμα στη νέα Μεταπολίτευση. 

Η αλήθεια είναι ότι στη Μεταπολίτευση εδραιώθηκε η δημο-
κρατία στη χώρα μας, όσο ποτέ στη σύγχρονη ελληνική ιστο-
ρία των 200 ετών από την Επανάσταση του 1821. Έργο κυρίως
των Κωνσταντίνου Καραμανλή, Ανδρέα Παπανδρέου και Κων-
σταντίνου Μητσοτάκη, αλλά και των πολιτικών που τους δια-
δέχθηκαν.

Από την άλλη πλευρά, δεν μπορούμε να παραβλέψουμε
πως ο λαϊκισμός δημιούργησε στη χώρα τεράστιες στρεβλώ-

σεις και παθογένειες, κυρίως στη δημό-
σια διοίκηση, στην παιδεία και στην οι-
κονομία. Δηλαδή, καταστάσεις που τις
πλήρωσε η χώρα τόσο κοινωνικά όσο
και οικονομικά.

Την ερχόμενη Κυριακή, οι προβλέ-
ψεις και τα δεδομένα δείχνουν ότι ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης θα δεχθεί μια ισχυ-
ρή εντολή από τους Έλληνες πολίτες να
συνεχίσει το έργο που ξεκίνησε το 2019
και να το πάει ακόμη πιο πέρα, ακόμη
πιο μακριά. Να εφαρμόσει αλλαγές και
μεταρρυθμίσεις που θα διασφαλίζουν
την αποτροπή λαθών των «προηγουμέ-
νων γενιών» σε βάρος των νέων της χώ-

ρας μας. Η κοινωνία, ειδικά με την ψήφο της στις 21 Μαΐου,
έδειξε ότι είναι έτοιμη να αποδεχτεί μεγάλες αλλαγές σε κρί-
σιμους τομείς.

Η διακυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, οι θέσεις του, η επιμονή του
στο «μαύρο» και στη θέλησή του να μην αλλάξει τίποτα στη
χώρα μετακίνησαν την κοινωνία προς το Κέντρο. Μια κοινωνία
πιο ώριμη και πιο δεκτική σε πολλά «αυτονόητα».

Χρειαζόμαστε, λοιπόν, άμεσες αλλαγές. Στην οικονομία, στο
παραγωγικό μας μοντέλο, στην παιδεία, στην υγεία, στη δημό-
σια διοίκηση, στην έρπουσα αναξιοκρατία, στην αξιολόγηση,
παντού!

Η Ελλάδα δεν χρειάζεται να είναι καθηλωμένη στην τοξικό-
τητα. Ούτε σε αρνήσεις και διαδικασίες που αποτρέπουν την
πρόοδο και τις διαδικασίες παραγωγής εθνικού πλούτου και
καλύτερης ζωής.

Η Νέα Δημοκρατία και ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχουν ήδη
αρχίσει να μεταμορφώνουν προς το καλύτερο την Ελλάδα.
Τώρα υπάρχει η μεγάλη ευκαιρία να ανοίξει με επιτυχία ο
δεύτερος μεταπολιτευτικός κύκλος της χώρας. Ένας κύκλος
που και αυτός ιστορικά θα ξεκινήσει πάλι με τη ΝΔ. Το μεγα-
λύτερο σύγχρονο δεξιό/κεντροδεξιό/φιλελεύθερο κόμμα της
Ευρώπης, με πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη, στο
πρόσωπο του οποίου οι Έλληνες αναγνωρίζουν τον άνθρωπο
που μπορεί και σε αυτόν εμπιστεύονται το μέλλον της χώρας
και των παιδιών τους.

του
Χρόνη Ακριτίδη

Διευθύνων 
σύμβουλος 
της Ανάπλαση 
Αθήνας ΑΕ
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«Τ
ο 2015 υπογράψα-
τε ένα αχρείαστο
Μνημόνιο». Το

πρώτο επικοινωνιακό σλόγ-
καν της ΝΔ κατά του ΣΥΡΙΖΑ
την πρόσφατη προεκλογική
περίοδο. Υπονοούν οι υπο-
στηρικτές αυτής της θέσης ότι αν υπογραφόταν το περι-
βόητο email Χαρδούβελη το 2014, θα λύνονταν αυτόματα
όλα τα προβλήματα της χώρας. Ερώτηση αφελούς. Γιατί
δεν το υπόγραψε η τότε κυβέρνηση της ΝΔ μετά από τό-
σους μήνες άκαρπων διαπραγματεύσεων; Την απάντηση
τη δίνει ο Τόμσεν, ο εκπρόσωπος του ΔΝΤ, ο οποίος χα-
ρακτήρισε τα προτεινόμενα μέτρα της πρότασης Χαρ-
δούβελη ως μέτρα Μίκυ Μάους. Και με μέτρα Μίκυ Μά-
ους δεν κλείνει η οποιαδήποτε διαπραγμάτευση.

Όσοι στη ΝΔ είχαν μια επαρκή γνώση των οικονομι-
κών εξελίξεων στη χώρα το 2014, αμέσως μετά τις εκλο-
γές του Ιανουαρίου του 2015 και την παράδοση της
εκτροχιασμένης οικονομίας στον ΣΥΡΙΖΑ, άναψαν ένα
λιανοκέρι στο πρώτο παρεκκλήσι που συνάντησαν. Ο
εκτροχιασμός σκιαγραφείται και από τις προβλέψεις του
Απριλίου του 2014 που δεν είχαν την παραμικρή σχέση
με τα αποτελέσματα της ίδιας χρονιάς.

Ενδεικτικά σημειώνεται ότι προβλεπόταν αύξηση του
ΑΕΠ κατά 2,5%, ενώ η πραγματική αύξηση ήταν μόνο
0,7%. Ως προς τις επενδύσεις αντί της προβλεπόμενης
αύξησης κατά 10,3% είχαμε κατακόρυφη πτώση 2,8%.
Παρ’ όλα αυτά, ο κόσμος των ψευδαισθήσεων ήταν πολύ
ζωντανός στους κύκλους της ΝΔ που ζούσαν τον δικό
τους μύθο.

Και ερχόμαστε στις εκλογές του 2019 και ακολούθως
του 2024. «Επιβάλατε αβάστακτους φόρους κατά τη δια-
κυβέρνησή σας». Το νέο επικοινωνιακό σλόγκαν της τω-
ρινής προεκλογικής καμπάνιας της ΝΔ, όπως και της
προγενέστερης, για την πολιτική ΣΥΡΙΖΑ 2015-2019. Το
νέο αυτό σύνθημα υπονοεί μάλλον ότι παραδόθηκε ένας
φορολογικός… παράδεισος (με ΕΝΦΙΑ κ.λπ.), ο οποίος
μετατράπηκε σε κόλαση. Απλώς το 2015 παραδόθηκε
μια κατάσταση με πολλά φορολογικά βάρη, η οποία ως
έναν βαθμό επιδεινώθηκε έως το 2019, αφήνοντας όμως
ένα κρατικό ταμείο με 37 δισ. ευρώ.

Με τα 37 δισ. ευρώ μια αναδιανεμητική πολιτική μετά
το 2019 υπέρ του συνόλου των πολιτών μπορούσε κάλλι-
στα να επιστρέψει στους πολίτες μεγάλο μέρος των απω-
λειών του εισοδήματός τους κατά την περίοδο 2015-2019.

Και τελικά ποιο ήταν το ύψος αυτών των… φοβερών
πρόσθετων φόρων, κυρίως έμμεσων, κατά την περίοδο
2015-19; 5,5 δισ. ευρώ σε πέντε χρόνια. Ποιο είναι το
ύψος των πρόσθετων φόρων λόγω επιβολής του αμεί-
ωτου ΦΠΑ στις αυξημένες τιμές προϊόντων εξαιτίας του
πληθωρισμού για το 2022; 4,5 δισ. ευρώ σε μία χρονιά!

Βέβαια, τονίζει η ΝΔ ότι μειώθηκαν διάφοροι φόροι,
όπως του εισοδήματος, των μερισμάτων κ.ά. Ο τελευταί-
ος αφορά εταιρείες με διπλογραφικό σύστημα που αντι-
προσωπεύουν το 15% του συνόλου των εταιρειών και
αναφέρεται κατά κύριο λόγο στις μεγάλες επιχειρήσεις.

Παρά την όποια μείωση όμως των φόρων το ιδιωτικό
χρέος εκτοξεύθηκε στα 380 δισ. ευρώ ή κατά την κυβέρ-
νηση στα 256 δισ. ευρώ, χωρίς ιδιαίτερες λύσεις εκ μέ-

ρους της ΝΔ με σκοπό τον περιορισμό του. Από τα 115
δισ. ευρώ των χρεών προς την εφορία, λόγου χάριν, μόνο
τα 5 δισ. έχουν τη δυνατότητα να ρυθμιστούν!

Από την άλλη, παρά το ανθηρό κρατικό ταμείο που πα-
ρέλαβε η ΝΔ (1,6 δισ. παρέδωσε το 2015), η αναδιανεμη-
τική της πολιτική αρκείται στα διάφορα pass. Σημειώνε-
ται όμως ότι η φτώχεια μετά το 2020 αυξάνεται. Επί ΣΥ-
ΡΙΖΑ μειώθηκε.

Επί της ΝΔ το κρατικό χρέος έφτασε τα 400 δισ. ευ-
ρώ, ενώ δεν γίνεται επί αυτού η παραμικρή
συζήτηση στα ΜΜΕ. Η διανομή 60 εκατ. ευρώ
στα ΜΜΕ -τόσο στοιχίζει ένα ερευνητικό σκά-
φος που θα μπορούσε να «αλωνίζει» το Αιγαίο
και το Κρητικό Πέλαγος- και η επιτυχής, μπο-
ρούμε να πούμε, επικοινωνιακή πολιτική της
ΝΔ δεν επέτρεψαν καθ’ όλη την προεκλογική
περίοδο να γίνει συζήτηση για τα πεπραγμένα
της του 2019-23. Η επικοινωνιακή όμως πολι-
τική χάνεται όταν τα κουκουλωμένα από την
ίδια νούμερα και οι άσχημες εξελίξεις αποκα-
λυφθούν.

Η ΝΔ επένδυσε δίνοντας πολλά χρήματα στην
επιστήμη της επικοινωνίας και μέσω έμπειρων
ξένων τεχνοκρατών -μη πολιτικών προσώπων-
και της χρήσης προγραμμάτων τεχνητής νοημοσύνης
πέτυχε τον κυριότερο ίσως στόχο της που ήταν ο ακό-
λουθος: Αντί να συζητείται το πρόγραμμά της ως κυβέρ-
νησης στις μέρες μας, κατάφερε να γυρίζει τις όποιες
συζητήσεις στο πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ, σπέρνοντας,
εκτός των άλλων, τη γνωστή πολιτική του φόβου με τα
περί επιστροφής στα Μνημόνια διάφορα συνθήματα (κά-
τι που το επισημάναμε στις 21 Απριλίου, βλ.
www.euro2day.gr/specials/opinions/article/2185190/t
a-oikonomika-pepragmena-ths-kyvernhshs-kai-to-
har.html).

Ως προς το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ, αυτό το κοστολό-
γησε με… τρία νούμερα! Πρωτοφανής κριτική, αλλά
έμεινε στο ράφι των συζητήσεων από τους… έμπειρους
δημοσιογράφους της χώρας. Να σημειωθεί βέβαια ότι η
όλη μορφή της ενημέρωσης των μεγάλων τηλεοπτικών
και ραδιοφωνικών μας σταθμών έχουν οδηγήσει την
υπόληψη του ελληνικού Τύπου στην 107n θέση διεθνώς
ως προς την ανεξαρτησία του.

Ως προς την επικοινωνιακή πολιτική της ΝΔ -υποθέ-
τουμε ότι δεν πληρώθηκε από τον κρατικό προϋπολογι-
σμό- διάφορα ανέλπιστα γεγονότα τη διευκόλυναν. Αρ-
χικά το σχέδιο «Δήμητρα» του Βαρουφάκη που εύστοχα
αλλά αδίκως το χρέωσε στον ΣΥΡΙΖΑ συνδέοντάς το με
τις περί τοπικών νομισμάτων απόψεις κάποιων μελών
του. Ακολούθησαν οι στοχασμοί Κατρούγκαλου περί
ασφαλιστικών εισφορών και επιστέγασμα όλων ήταν η
πρόταση για την απλή αναλογική.

Η ίδια πολιτική επέβαλε την τακτική της σιωπής στους
υποψήφιους βουλευτές της ΝΔ, οι οποίοι κινούνταν σε

συγκεκριμένες θέσεις και συν-
θήματα χωρίς την παραμικρή
απόκλιση.

Το τσουνάμι όμως των εξελί-
ξεων του 2024-25 είναι ante
portas. Αυτήν τη φορά δεν θα

ανάψουν λιανοκέρι οι βουλευτές της ΝΔ γιατί οι ίδιοι θα
αντιμετωπίσουν ό,τι έρχεται σε λίγους μήνες ως συνέχεια
της πολιτικής τους. Η εισροή κεφαλαίων (και όχι των Ξέ-
νων Άμεσων Επενδύσεων, όπως λάθος αποκαλούνται)
δεν έχει προσδώσει τον παραμικρό δυναμισμό στην ελλη-
νική οικονομία, σύμφωνα με τον κ. Στουρνάρα, τον διοι-
κητή της Τράπεζας της Ελλάδας, γιατί τα χρήματα αυτά δεν
επενδύθηκαν κυρίως σε εμπορεύσιμα αγαθά και υπηρε-
σίες αλλά σε κατοικίες κ.ά. Επίσης, ο εκτροχιασμός των

δαπανών κατά 6,5 δισ. του κρατικού προϋπολογι-
σμού του 2022 ούτε που συζητήθηκε.

Η απερίγραπτη σπατάλη στον κρατικό προ-
ϋπολογισμό μάλλον θεωρείται… φυσιολογική
εξέλιξη και ανάξια συζητήσεων στα ΜΜΕ! Χαρα-
κτηριστικό παράδειγμα -και όχι μοναδικό- δίνε-
ται από το υπέρμετρο κόστος μέρους των κρατι-
κών προμηθειών της περιόδου μας. Η Ευρωπαϊ-
κή Επιτροπή θορυβήθηκε από τις μαζικές κρατι-
κές προμήθειες των εκτός ανταγωνιστικών δια-
δικασιών. Σύμφωνα με παλαιότερη μελέτη της
Επιτροπής, οι αγορές αυτές είναι ακριβότερες
κατά 30%.

Ακόμη, η έκρηξη του ελλείμματος των εμπο-
ρικών μας σχέσεων με το εξωτερικό (του ισοζυ-
γίου των τρεχουσών συναλλαγών) των 20 δισ.

ευρώ ανά έτος (2,9 δισ. ευρώ το 2019) δεν ανησυχεί το
οικονομικό επιτελείο ούτε τα τηλεοπτικά κανάλια. Τέλος,
η αποπληρωμή των τόκων, που διαχρονικά αυξάνονται
αγγίζοντας τα 5,5 δισ. ευρώ κάθε έτος, και η αναπτυξια-
κή δυναμική, που δεν ξεπερνά σε αύξηση του ΑΕΠ το 2%,
θεωρούνται επιτυχία από τη ΝΔ!

Και σε όλο αυτό το πανδαιμόνιο ετοιμάζεται η νέα πρό-
ταση της δημοσιονομικής πειθαρχίας στην ΕΕ που, εκτός
των άλλων, για εμάς προβλέπει πρωτογενές πλεόνασμα
στον κρατικό προϋπολογισμό 2,6% (ενώ είχε συμφωνη-
θεί το 2015 το 2,2%) και μια αυξημένη εποπτεία, σύμφω-
να με το «πακέτο των δύο μέτρων» του 2013 της ΕΕ, κα-
θώς δεν έχουμε αποπληρώσει το 75% του χρέους μας
απέναντι στην ΕΕ.

Η Ελλάδα ως υπερχρεωμένη χώρα θα είναι υποχρεω-
μένη επιπλέον να συντάξει το δικό της σταθεροποιητικό
πρόγραμμα που πρέπει να εγκριθεί όμως από την Επι-
τροπή, αλλά δεν θα χρηματοδοτηθεί από την ΕΕ, όπως
έγινε στα προηγούμενα Μνημόνια.

Το μόνο που απομένει ως κύκνειο άσμα της πολιτικής
επικοινωνίας της ΝΔ και της συνθηματολογίας της είναι
το ακόλουθο και δεν θα απορήσουμε αν το ακούσουμε.
«Για τα όσα δυσάρεστα πρόκειται να συμβούν το 2024-
25 φταίει ο… ΣΥΡΙΖΑ και όχι οι αστοχίες της πολιτικής
της ΝΔ του 2019-23!!!». Ενδεχομένως, αν τα καταφέ-
ρουν, μπορεί να εντάξουν στο νέο τους άλλοθι και τον…
Τρικούπη αφήνοντας μάλλον εκτός της επιχειρηματολο-
γίας τους τον Καποδίστρια, μιας και είναι πολύ μακριά η
εποχή της διακυβέρνησής του!

Τα προβλήματα της οικονομίας
που κρύβονται κάτω από το χαλί

του
Δημήτρη
Μάρδα

Καθηγητής Τμήματος 
Οικονομικών 
Επιστημών του ΑΠΘ,
πρώην αναπληρωτής 
υπουργός Οικονομικών 
και υφυπουργός 
Εξωτερικών
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Η
σοβαρή παχυσαρκία συνιστά μια
σύγχρονη μάστιγα, η οποία πλέον
μπορεί να αντιμετωπιστεί ιδανικά

συνδυάζοντας τα οφέλη της λαπαροσκο-
πικής χειρουργικής, καθώς και νέων εξε-
λιγμένων φαρμάκων. Αυτό είναι, μεταξύ
άλλων, το συμπέρασμα που προέκυψε από
την ανταλλαγή απόψεων Ελλήνων και ξέ-
νων ειδικών στο πλαίσιο του 13ου Πανελ-
ληνίου Συνεδρίου Χειρουργικής της Πα-
χυσαρκίας. 
Ο Πρόεδρος του Συνεδρίου Χάρης Παππής
(www.iatriko.gr/el/content/pappis-harilaos?cl=609),
MD, PhD, FACS, FEBS(Hon), Γενικός Χειρουργός
και Διευθυντής Κλινικής Λαπαροενδοσκοπικής
Χειρουργικής Ογκολογίας και Παχυσαρκίας στο
Ιατρικό Κέντρο Αθηνών, αναλύει τα βασικά συμ-
περάσματα από τις εργασίες στην κορυφαία αυτή
επιστημονική συνάντηση. 

Χειρουργική ή φάρμακα; Ποια προσέγγιση
έχει καλύτερο αποτέλεσμα στο πρόβλημα
της παχυσαρκίας;

Η Χειρουργική της Παχυσαρκίας έχει
δώσει ασφαλή και μακροχρόνια καλά
αποτελέσματα στη σοβαρή παχυσαρ-
κία, αναγνωρισμένη και τεκμηριωμένη
επιστημονικά κατά τα τελευταία 50
χρόνια. Η εφαρμογή της έδωσε στην
έρευνα το έναυσμα για παραγωγή
φαρμάκων που μπορούν να επιτύχουν
απώλεια βάρους με σημαντική επιτυ-
χία. Τα φάρμακα όμως από μόνα τους
δεν αρκούν για να πετύχουν όσα μπο-
ρεί η χειρουργική. Από την άλλη, η χειρουργική μπο-
ρεί να ενισχυθεί και να υποβοηθηθεί σε πολλές περι-
πτώσεις με τη φαρμακευτική αγωγή με σκοπό την επί-
τευξη ιδανικού βάρους και ύφεσης ή θεραπείας των
συνοδών νοσημάτων που οφείλονται ή επιδεινώνον-
ται στην παχυσαρκία!

Ποιος είναι λοιπόν ο ιδανικός τρόπος αντιμετώπισης της
σοβαρής παχυσαρκίας;

Σύμφωνα με πολλές πρόσφατες μελέτες, ο συνδυα-
σμός φαρμάκων και λαπαροσκοπικού χειρουργείου
στομάχου για σοβαρή παχυσαρκία αποδεικνύεται ότι
θα είναι το μέλλον της ιδανικής αντιμετώπισης της σο-
βαρής παχυσαρκίας. Η βουποπριόνη με ναλτρεξόνη, η
σεμαγλουτίδη και η λιραγλουτίδη έχουν δείξει ότι
μπορούν με την κατάλληλη ιατρική παρακολούθηση
να δώσουν απώλειες βάρους 5%-20%, όταν χορηγη-
θούν από μόνες τους. Οι παρενέργειες των φαρμάκων
είναι σχετικά λίγες, αλλά όχι αμελητέες για την καθη-

μερινότητα. Από την άλλη, η χειρουργική της παχυ-
σαρκίας έχει δώσει διαχρονικά μακροχρόνια αποτε-
λέσματα με 70%-90% απώλεια του υπερβάλλοντος βά-
ρους με ασφάλεια και ελάχιστες μετεγχειρητικές
απαιτήσεις παρακολούθησης. Έτσι, ο συνδυασμός των
θεραπειών φαίνεται ότι θα δώσει την ιδανική λύση στο
χρόνιο και δύσκολο πρόβλημα της παχυσαρκίας και
των συνεπειών της, συμπληρώνοντας η μια την άλλη.

Ποιο πρέπει να είναι το πρώτο βήμα, η φαρμακευτική
αγωγή ή το χειρουργείο;

Υπάρχουν πολλές επιστημονικές μελέτες που έρχον-
ται να απαντήσουν στα ερωτήματα αν πρέπει να προ-
ηγείται η χορήγηση φαρμάκων ή να έπεται μιας λαπα-
ροσκοπικής παρέμβασης στο στομάχι. Η παχυσαρκία
είναι μια πολύπλοκη, χρόνια και δύσκολη στην αντιμε-
τώπιση νόσος. Η αντιμετώπισή της μόνο ως αισθητικό
ζήτημα αγγίζει μόνο ένα μέρος του προβλήματος. Τα
θέματα υγείας που συνοδεύουν την παχυσαρκία είναι

πολύ σημαντικά και βλαπτικά για όλα τα
όργανα του σώματος. Η χρήση όλων των
ισχυρών όπλων που έχουμε είναι απαραί-
τητο να συζητιούνται από τους ειδικούς
της ομάδας αντιμετώπισης της σοβαρής
παχυσαρκίας.

Πώς ενισχύουν τα φάρμακα τα οφέλη από
μια λαπαροσκοπική επέμβαση;
Μια λαπαροσκοπική επέμβαση στο στο-
μάχι μπορεί να είναι πιο περιορισμένη σε
βαρύτητα αν χρησιμοποιηθούν παράλλη-
λα φάρμακα. Έτσι, η τελική απόφαση για
την επέμβαση σχετίζεται και με τη διάθε-
ση του ασθενούς να συνεργαστεί σε όλα
τα επίπεδα: Τροποποίηση διατροφικής
συμπεριφοράς και τρόπου ζωής, βοηθη-
τική χειρουργική παρέμβαση και φαρμα-
κευτική αγωγή. Έτσι θα επιτευχθεί ένα
ιδανικό αποτέλεσμα σε βάθος χρόνου. Σε
δύσκολες περιπτώσεις η ιατρική ομάδα
χορηγεί φάρμακα σε ασθενείς που υπο-
βάλλονται σε λαπαροσκοπική χειρουργι-
κή επέμβαση. Η παράλληλη δράση της
επέμβασης και των φαρμάκων οδηγεί σε
μεγαλύτερη απώλεια βάρους και καλύ-
τερο έλεγχο των μεταβολικών προβλη-
μάτων (διαβήτης, υψηλή χοληστερόλη
και τριγλυκερίδια) και μείωση του κινδύ-
νου από καρδιακούς και αγγειακούς κιν-
δύνους! 

Γιατί τα φάρμακα από μόνα τους δεν αρ-
κούν για την αντιμετώπιση της σοβαρής

παχυσαρκίας;
Πρέπει να γίνει απόλυτα κατανοητή η φύση της σοβα-
ρής παχυσαρκίας. Η περιστασιακή χρήση φαρμάκων
δεν είναι δυνατόν να αντιμετωπίσει μια χρόνια νόσο. Η
παχυσαρκία δεν είναι ένα κρυολόγημα που θα πάρου-
με για λίγο αντιβίωση και θα περάσει. Η παχυσαρκία
μάς «κυνηγάει» σε όλη μας τη ζωή. Η σωστή αντιμε-
τώπιση από μια εξειδικευμένη και έμπειρη ομάδα με
επίκεντρο τον χειρουργό θα δώσει κορυφαία αποτε-
λέσματα. Αυτό είναι και το μοντέλο που εφαρμόζουμε
στο Ιατρικό Κέντρο Αθηνών, συνδυάζοντας υψηλή
εξειδίκευση και εμπειρία με κορυφαίο εξοπλισμό και
υπερσύγχρονες υποδομές, προκειμένου να παρέχου-
με στους ασθενείς μας εξατομικευμένη και ολιστική
αντιμετώπιση του προβλήματός τους. 

Διαβάστε περισσότερα άρθρα για θέματα 
που αφορούν την υγεία σας: 
https://www.iatriko.gr/el/iatrikos-kosmos?cl=609.

Νέα εποχή στην αντιμετώπιση
της σοβαρής παχυσαρκίας

Συνέντευξη με τον Χάρη Παππή
MD, PhD, FACS, FEBS(Hon), Γενικός Χειρουργός, Διευθυντής Κλινικής

Λαπαροενδοσκοπικής Χειρουργικής Ογκολογίας και Παχυσαρκίας, 

Ιατρικό Κέντρο Αθηνών (www.iatriko.gr/el/content/pappis-harilaos?cl=609)
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H
χοι έχουν εντοπιστεί κατά τη διάρκεια της έρευνας για
το εξαφανισμένο υποβρύχιο Titan, την ώρα που οι φί-
λοι των εξερευνητών φοβούνται ότι τελειώνει ο χρό-

νος για τους πέντε αγνοούμενους του Τιτανικού, καθώς σήμε-
ρα το μεσημέρι τελειώνει με βεβαιότητα και το οξυγόνο. Γιατί
το θέμα δεν είναι μόνο να τους βρουν αλλά και να τους τραβή-
ξουν από τα 4.000 μέτρα (εξαιρετικά δύσκολο) και να είναι και
ζωντανοί. Κοινώς, δύσκολα τα πράγματα.

Το Τιτάν έχασε την επικοινωνία με τους τουριστικούς πρά-
κτορες την Κυριακή, ενώ βρισκόταν περίπου 435 μίλια νότια
της Νέας Γης του Αγίου Ιωάννη, κατά τη διάρκεια ενός ταξιδι-
ού προς το ναυάγιο στα ανοικτά των ακτών του Καναδά.

Πέντε άνθρωποι επιβαίνουν, συμπεριλαμβανομένου του
Βρετανού δισεκατομμυριούχου τυχοδιώκτη Χάμις Χάρν-
τινγκ, και την Τρίτη η Αμερικανική Ακτοφυλακή υπολόγισε ότι
το σκάφος OceanGate Expeditions, μήκους 22 ποδιών, είχε
λίγο περισσότερες από 40 ώρες οξυγόνου καθώς παραμέ-
νουν στα βάθη του Ατλαντικού, κάτι που οι ειδικοί έχουν πα-
ρομοιάσει με το «να είσαι στο Διάστημα».

Ο 48χρονος Πακιστανός δισεκατομμυριούχος Σαχζάντα
Νταούντ με τον 19χρονο γιο του Σουλεμάν, ο διευθύνων σύμ-
βουλος και ιδρυτής της OceanGate Στόκτον Ρας και ο Γάλλος
πιλότος υποβρυχίων Πολ Ανρί Ναρζολέ είναι επίσης εγκλω-

βισμένοι στο σκάφος βαθέων υδάτων.
Εντυπωσιακή όμως είναι η αποκάλυψη που έκανε στο BBC

ο Μάικ Ράις, ένας συγγραφέας με έδρα τη Νέα Υόρκη που τα-
ξίδεψε με το Τιτάν στα συντρίμμια του Τιτανικού πέρυσι:
«Έχω κάνει τρεις διαφορετικές βουτιές με αυτή την εταιρεία,
μία στον Τιτανικό και δύο άλλες, και σχεδόν πάντα χάνεις την
επικοινωνία». Και πρόσθεσε: «Κανείς δεν μπήκε σε αυτό με
ψευδαισθήσεις. Υπογράφεις μια παραίτηση πριν καν ανέβεις
στο σκάφος. Αναφέρει τον θάνατο και τρεις διαφορετικούς
τρόπους με τους οποίους μπορείς να πεθάνεις στην πρώτη
σελίδα».

Οι ήχοι που γέννησαν ελπίδα
Η ανακάλυψη των θορύβων πυροδότησε νέες ελπίδες ότι

οι επιβάτες είναι ακόμη ζωντανοί και θα μπορούσαν απεγνω-
σμένα να χτυπούν την πλευρά του σκάφους ώστε να μπορούν
να ανιχνευθούν στο σόναρ - πιθανώς με κύπελλα. Αλλά στα
12.500 πόδια κάτω από την επιφάνεια και με πιθανότατα μόνο
δύο σκάφη στη Γη ικανά να τα διασώσουν, ο χρόνος τελειώνει
για να βρεθεί το σκάφος.

Πάνω από την επιφάνεια του ναυαγίου πέντε πλοία βοη-
θούν στις ξέφρενες προσπάθειες έρευνας - με άλλα τέσσερα
από την αμερικανική ακτοφυλακή καθ’ οδόν, συμπεριλαμβα-
νομένου ενός σκάφους γεμάτου ιατρικό προσωπικό, σύμφω-
να με δεδομένα θαλάσσιων εντοπισμών.

Καθώς η έρευνα συνεχίζεται, το OceanGate συνέχισε να
δέχεται πυρά, με τον ναύαρχο Πάρι να επικρίνει την εταιρεία
ισχυριζόμενος ότι το ταξίδι με το υποβρύχιο ήταν «θεμελιω-
δώς επικίνδυνο» και «δεν είχε εφεδρικό σχέδιο». «Γιατί, στο
καλό, θα έπρεπε να πάτε σε ένα σκοτεινό κομμάτι της τεχνο-
λογίας, όπου στην πραγματικότητα πρέπει να υπογράψετε
οποιοδήποτε δικαίωμα να μηνύσετε την εταιρεία για συναι-
σθηματική βλάβη, τραυματισμό ή θάνατο, είναι πέρα από
εμένα», πρόσθεσε. «Είναι θεμελιωδώς επικίνδυνο, δεν
υπήρχε εφεδρικό σχέδιο, είναι πειραματικό και φοβάμαι να
πω ότι υπάρχει ένα στοιχείο ύβρεως, αν θέλεις να κατέβεις
και να το κάνεις αυτό».

Είχαν υπογράψει συμβόλαιο
«παραίτησης» που καταγράφει 

τρεις πιθανούς τρόπους θανάτου 
τους κατά την κατάδυση 

- Σήμερα τελειώνει και το οξυγόνο

Οι 5 αγνοούμενοι του Τιταν(ικού)

Σοκ και φρίκη στο Οχάιο: Πατέρας εκτέλεσε στη σειρά τούς τρεις μικρούς γιους του
Σοκαρισμένοι οι Αμερικανοί παρακολου-

θούν το θρίλερ που εξελίσσεται στο Οχάιο.
Ένας πατέρας δολοφόνησε εν ψυχρώ με κα-
ραμπίνα τα τρία μικρά αγόρια του, αφού πρώ-
τα τα έβαλε στη σειρά στην αυλή του σπιτιού.
Ο θύτης είναι ο 32χρονος Τσαντ Ντόρμαν και
τα θύματα οι τρεις γιοι του ηλικίας 7, 4 και 3
ετών. Μια μέρα πριν από τους φόνους των
τριών μικρών αγοριών του, ο πατέρας ανέβα-
σε selfie τους στο Facebook. Μάλιστα, σύμ-

φωνα με τα αμερικανικά Μέσα, ένα από τα
αγόρια κατάφερε να ξεφύγει αλλά ο πατέρας
του το έπιασε, το έσυρε πίσω στο σπίτι και το
εκτέλεσε μπροστά στη μητέρα του και τη θετή
του κόρη. Λίγο αργότερα η αστυνομία δέχτη-
κε κλήση από μια γυναίκα που έκλαιγε και
ούρλιαζε στο τηλέφωνο «τα μωρά μου πέθα-
ναν». Η αστυνομία έφτασε στο σημείο και συ-
νέλαβε τον 32χρονο, ενώ τα πτώματα των
τριών μικρών αγοριών κείτονταν στην αυλή.



Λ
ίγες ώρες μετά τη συνάντηση του
Αμερικανού υπουργού Εξωτερι-
κών Άντονι Μπλίνκεν με τον Σι

Τζινπίνγκ στο Πεκίνο, όπου οι δύο μεγα-
λύτερες οικονομίες του πλανήτη διαβε-
βαίωσαν τη διεθνή κοινότητα και τις αγο-
ρές ότι θα διαχειριστούν με υπευθυνότη-
τα την αντιπαλότητά τους, ώστε να μην
εξελιχθεί σε ανεξέλεγκτη σύγκρουση, ο
πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν αποκά-
λεσε τον Κινέζο πρόεδρο Σι Τζινπίνγκ δι-
κτάτορα.

Μετά τη συνάντηση ο Σι είπε ότι έχει
σημειωθεί κάποια πρόοδος στο Πεκίνο,
ενώ ο Μπλίνκεν ανέφερε ότι και οι δύο
πλευρές είναι ανοιχτές σε περισσότερες
συνομιλίες. Συγκεκριμένα, ο επικεφαλής
της αμερικανικής διπλωματίας είχε τονί-
σει ότι η αμερικανική κυβέρνηση δε-
σμεύεται να διαχειριστεί υπεύθυνα τις
σχέσεις της με την Κίνα, διότι αυτό είναι
προς το συμφέρον των Ηνωμένων Πολι-

τειών, της Κίνας και όλου του κόσμου. Η
δήλωση Μπάιντεν περί δικτάτορα έγινε
κατά τη διάρκεια δείπνου που παρέθεσε
στην Καλιφόρνια σε δωρητές του κόμμα-
τός του, των Δημοκρατικών, παρουσία
δημοσιογράφων.

Ο Αμερικανός πρόεδρος είπε επίσης ότι
ο Σι είχε ντροπιαστεί στο επεισόδιο με το
κινεζικό αερόστατο που η Ουάσιγκτον χα-
ρακτήρισε κατασκοπευτικό και έστειλε
μαχητικό να το καταρρίψει σε μεγάλο
ύψος. «Ο λόγος για τον οποίο ο Κινέζος
πρόεδρος αναστατώθηκε τόσο όταν κα-
τέρριψα το μπαλόνι γεμάτο κατασκοπευτι-
κό υλικό ήταν πως δεν γνώριζε ότι το αε-
ρόστατο βρισκόταν εκεί», είπε.

«Αυτό φέρνει σε πολύ δύσκολη θέση
τους δικτάτορες, όταν δεν ξέρουν τι έγι-
νε», συνέχισε και πρόσθεσε: «Όταν κα-
ταρρίφθηκε [το αερόστατο], βρέθηκε σε
πολύ δύσκολη θέση, μάλιστα διέψευσε
πως βρισκόταν εκεί». «Και εξάλλου, σας

το υπόσχομαι, μην ανησυχείτε τόσο για
την Κίνα. Η Κίνα έχει αληθινές οικονομι-
κές δυσκολίες», συμπλήρωσε. Αναφερό-
μενος πάντα στον Σι Τζινπίνγκ, ο Μπάιντεν
είπε επίσης: «Είμαστε σε μια κατάσταση
όπου θέλει να αποκατασταθεί εκ νέου μια
σχέση».

Η Κίνα δεν έχει σχολιάσει ακόμη τα
σχόλια του Μπάιντεν. Η αλήθεια είναι ότι η
επίσκεψη Μπλίνκεν δεν απέφερε αυτό
που ήλπιζαν σε πολλές πρωτεύουσες ανά
τον κόσμο, την αποκατάσταση τακτικής
επικοινωνίας ανάμεσα στη στρατιωτική
ηγεσία των δύο χωρών προς μείωση των
πιθανοτήτων μιας σύγκρουσης από ατύ-
χημα. Κάτι που σημαίνει ότι η πλήρης απο-
κατάσταση των διπλωματικών σχέσεων
είναι πολύ δύσκολη. Η κινεζική πλευρά
εξέφρασε τη βαθιά δυσαρέσκειά της και
επισήμανε ότι καταδικάζει έντονα το εν
λόγω σχόλιο, ανέφερε ο εκπρόσωπος της
κινεζικής κυβέρνησης.
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«Δηλητήριο» Μπάιντεν για
Σι Τζινπίνγκ: Είναι δικτάτορας

Τουλάχιστον 16 άνθρωποι τραυματίστηκαν -εκ των
οποίων επτά σοβαρά- από την ισχυρή έκρηξη που
συγκλόνισε χθες το απόγευμα το κέντρο του Παρισι-
ού, ενώ ενδέχεται να υπάρχουν και εγκλωβισμένοι
στα χαλάσματα κτηρίου που κατέρρευσε. Η έκρηξη
προκλήθηκε από διαρροή αερίου και εκτός από το
κτήριο που κατέρρευσε εν μέρει υπήρξαν και άλλα
που τυλίχθηκαν στις φλόγες. Σημειώθηκε στις 5.00
το απόγευμα στο τριώροφο κτήριο που φιλοξενεί την

Αμερικανική Ακαδημία Μόδας και Σχεδίου και το
οποίο βρίσκεται στη συνοικία Βαλ-ντε-Γκρας κοντά
στην πλατεία Αλφόνς Λαβεράν, στο 5ο διαμέρισμα
του Παρισιού και αμέσως η περιοχή γέμισε κα-
πνούς.

Από τους 16 τραυματίες οι επτά ήταν σε σοβαρή
κατάσταση, ενώ υπήρχαν πληροφορίες και για δυο
αγνοούμενους.

Στο σημείο επιχείρησαν 200 πυροσβέστες που κα-

τάφεραν, μετά από περίπου δύο ώρες, να θέσουν
υπό μερικό έλεγχο τα μέτωπα φωτιάς, ενώ στο ση-
μείο βρέθηκαν και εννέα γιατροί για την παροχή
πρώτων βοηθειών.

«Ακούσαμε μια μεγάλη έκρηξη. Βλέπαμε μαύρο
καπνό και συντρίμμια παντού. (…) Νομίζαμε πως
έπεσε κεραυνός! Υπήρχε οσμή υγραερίου στον δρό-
μο», είπε στην εφημερίδα «Liberation» κάτοικος της
περιοχής.

Δεκαέξι τραυματίες από ισχυρή έκρηξη που «ταρακούνησε» το Παρίσι, μετά από διαρροή αερίου
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

ΗΠΑ: Στην black list
τρίτος πολιτικός από
τη Β. Μακεδονία για 
«όργια» διαφθοράς
στη Στρούγκα…

Το αμερικανικό υπουργείο Εξω-
τερικών ανακοίνωσε ότι οι ΗΠΑ
έβαλαν στη μαύρη λίστα τον δήμαρ-
χο της Στρούγκας και υψηλόβαθμο
στέλεχος του συγκυβερνώντος αλ-
βανικού κόμματος DUI, Ραμίζ Μέρ-
κο, λόγω εμπλοκής του σε υποθέ-
σεις διαφθοράς. Είναι ο τρίτος πολι-
τικός από τη Βόρεια Μακεδονία που
συμπεριλαμβάνεται στη μαύρη λί-
στα των ΗΠΑ μετά τον πρώην πρω-
θυπουργό της Βόρειας Μακεδονίας,
Νίκολα Γκρούεφσκι, θεωρώντας τον
υπεύθυνο για σειρά «σοβαρών υπο-
θέσεων διαφθοράς στη χώρα» και
τον πρώην επικεφαλής των μυστι-
κών υπηρεσιών της Βόρειας Μακε-
δονίας, Σάσο Μιγιάλκοφ.

«Κατά τη θητεία του ως δημάρχου
της Στρούγκας, ο Μέρκο υπεξαίρε-
σε κεφάλαια και παρενέβη σε δικα-
στικές και άλλες δημόσιες υποθέ-
σεις, κλονίζοντας την εμπιστοσύνη
της κοινής γνώμης στους δημοκρα-
τικούς θεσμούς της Βόρειας Μακε-
δονίας», όπως αναφέρει το Στέιτ
Ντιπάρτμεντ.

Σύμφωνα με το Στέιτ Ντιπάρτμεντ,
η απόφαση να τεθεί στη μαύρη λίστα
ο Ραμίζ Μέρκο «στέλνει ένα μήνυμα
ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες στέκονται
στο πλευρό της Βόρειας Μακεδο-
νίας για την προώθηση της σταθερό-
τητας, με την ενίσχυση των δημο-
κρατικών θεσμών και την αντιμετώ-
πιση των ελλείψεων στη λειτουργία
του κράτους δικαίου».

Ο Αμερικανός 
πρόεδρος δημιούργησε 

νέα ένταση 
στις σχέσεις 

με το Πεκίνο, λίγες 
μόνο ώρες μετά 

τη συνάντηση 
του Μπλίνκεν 

με τον πρόεδρο της Κίνας

Ο Αμερικανός 
πρόεδρος δημιούργησε 

νέα ένταση 
στις σχέσεις 

με το Πεκίνο, λίγες 
μόνο ώρες μετά 

τη συνάντηση 
του Μπλίνκεν 

με τον πρόεδρο της Κίνας
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Τ
ον δρόμο για τη φυλακή πήρε μετά τη
δίωρη απολογία του ενώπιον του ανα-
κριτή ο 32χρονος από το Μπαγκλαν-

τές, ο οποίος κρίθηκε προσωρινά κρατούμε-
νος για το αδίκημα της αρπαγής με θύμα την
27χρονη Αναστάζια από την Πολωνία, η οποία

εντοπίστηκε μετά από έξι
ημέρες δολοφονημένη στην
περιοχή Αλυκές της Κω. 

Σύμφωνα με όσα έγιναν
γνωστά, ο 32χρονος αρνήθη-
κε όσα του καταλογίζονται,
ενώ φέρεται να άλλαξε και
την προανακριτική του κατά-
θεση, ότι δηλαδή είχε ερωτι-
κή επαφή με τη νεαρή γυναί-

κα. Αναφορικά με τη συνάντησή τους την πε-
ρασμένη Δευτέρα (12/6) φέρεται να υποστή-
ριξε ότι έγινε στο σουπερμάρκετ και ότι έφυ-
γε μαζί της με τη μηχανή του για το σπίτι του.
Η κοπέλα κρατούσε ένα μπουκάλι κρασί και
του ζήτησε να πάει τουαλέτα στο σπίτι του,
κάτι που -όπως υποστήριξε- έγινε και μετά
την άφησε σε ένα άλλο κεντρικό σημείο του
νησιού για να φύγει μόνη της. Ωστόσο, δεν
έπεισε τις δικαστικές Αρχές και με τη σύμ-
φωνη γνώμη ανακριτή και εισαγγελέα πήρε
τον δρόμο για τη φυλακή. 

Την ίδια ώρα είναι σε πλήρη εξέλιξη οι
έρευνες των Αρχών για την ταυτοποίηση του
δράστη ή των δραστών της άγριας δολοφο-
νίας, με τους έμπειρους αξιωματικούς του
Τμήματος Ανθρωποκτονιών να εκτιμούν ότι
είναι πολύ πιθανό να υπάρχει συνεργός αν
όχι στην εγκληματική πράξη, στην προσπά-
θεια απόκρυψης της σορού. Για την ΕΛΑΣ εί-
ναι κρίσιμος ο εργαστηριακός έλεγχος, κα-
θώς θα δείξει από ποια άτομα υπήρχαν ιστοί
στα νύχια και σε άλλα σημεία του κορμιού της
27χρονης Αναστάζια. Θα φανεί, επίσης, εάν
είχε γίνει -και σε τι βαθμό- χρήση ναρκωτι-
κών ουσιών, ενώ ιδιαίτερα κρίσιμα είναι και
τα αποτελέσματα από την ανάλυση στα κινητά

τηλέφωνα όσων εμπλέκονται στην υπόθεση. 

«Λέει ανοησίες…»
«Αποκλείεται να ισχύουν αυτά που είπε ο

κατηγορούμενος (σ.σ.: ο 32χρονος από το
Μπαγκλαντές). Η Αναστάζια δεν έφτασε ποτέ
στο σημείο συνάντησης», τόνισε μιλώντας σε
ελληνικό τηλεοπτικό σταθμό ο πατέρας της

δολοφονημένης κοπέλας από την Πολωνία. Ο
ίδιος ανέφερε ότι «το αγόρι της κόρης μου
αμέσως πήγε στο αστυνομικό τμήμα και δή-
λωσε την εξαφάνιση. Την πρώτη φορά το δή-
λωσε τηλεφωνικώς και του είπαν ότι πρέπει
να πάει το πρωί να το δηλώσει στο αστυνομι-
κό τμήμα της Κω. Στην αστυνομία έγραψαν τα
στοιχεία, ακολούθησαν το πρωτόκολλο, αλλά

δεν έκαναν τίποτα άλλο εκτός από αυτό. Την
επόμενη ημέρα, τον φώναξαν και άρχισαν να
ελέγχουν τις κάμερες. Μετά από αυτό έπια-
σαν τον Μπαγκλαντεσιανό».

Τέλος, για πρώτη φορά μίλησε και ο Πακι-
στανός συγκάτοικος του 32χρονου, σημει-
ώνοντας ότι «δεν ξέρω αν πουλούσε ναρκω-
τικά, ούτε αν έπαιρνε. Εγώ δεν έχω δει κάτι
τέτοιο,. Το βράδυ της Δευτέρας (12/6), επέ-
στρεψα στο σπίτι και τον είδα να πίνει μπίρες
μαζί με την κοπέλα». Τότε υποστήριξε πως
του ζήτησε να φύγει, γιατί «δεν μ’ αρέσουν
αυτά, γιατί έχω παιδιά. Εμένα δεν μου αρέσει
τέτοια δουλειά».

Το όνομα ενός 53χρονου πολύ γνωστού στιχουργού
περιλαμβάνεται στη δικογραφία που σχηματίστηκε από
το Τμήμα Ασφαλείας Τριπόλεως, μετά την εξάρθρωση
κυκλώματος διακίνησης ναρκωτικών ουσιών. Μάλιστα,
ο 53χρονος, που έχει δώσει στίχους του σε ορισμένα
μεγάλα ονόματα του ελληνικού πενταγράμμου, είναι
ανάμεσα στους έξι συλληφθέντες καθώς προέκυψαν
στοιχεία ότι «έσπρωχνε» κοκαΐνη και κάνναβη. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο καλλιτέχνης συνελή-
φθη να έχει στην κατοχή του ποσότητα κοκαΐνης 27,7
γραμμαρίων και ποσότητα κάνναβης 95 γραμμαρίων.
Όπως προέκυψε από την προανακριτική έρευνα, το
συγκεκριμένο άτομο διακινούσε ναρκωτικά ενεργών-
τας μόνο του και με αποδέκτες τα πέντε μέλη του κυ-
κλώματος, αλλά και άλλους μεμονωμένους χρήστες.

Για αυτό και το όνομά του είναι σε διαφορετικό σημείο
της δικογραφίας και όχι μαζί με τους άλλους πέντε, οι
οποίοι χαρακτηρίζονται από την ΕΛΑΣ ως εγκληματική
ομάδα. Από την προανακριτική έρευνα προέκυψαν τα
ονόματα 65 πελατών του κυκλώματος που έκαναν «πα-
ραγγελίες» ναρκωτικών ουσιών. 

Τα πέντε μέλη της εγκληματικής ομάδας φέρονται
να πραγματοποίησαν τουλάχιστον 600 συναλλαγές
ναρκωτικών ουσιών και να διακίνησαν 18 κιλά ακα-
τέργαστης κάνναβης, ενώ τα κέρδη τους υπολογίζον-
ται στις 148.000 ευρώ. Σύμφωνα με την έρευνα της
ΕΛΑΣ, η δράση τους ξεκίνησε τουλάχιστον από τον
μήνα Φεβρουάριο και διήρκεσε μέχρι την ημέρα της
σύλληψής τους.

Κ. Παπ.

Με… βραχιολάκια στιχουργός με μεγάλα σουξέ - «Έσπρωχνε» κοκαΐνη και κάνναβη

Τα… νύχια της Αναστάζια
δείχνουν τον δολοφόνο της

Προφυλακίστηκε ο Μπαγκλαντεσιανός, με την κατηγορία 
της αρπαγής της 27χρονης - Οι Αρχές περιμένουν πολλά 

από τα αποτελέσματα του εργαστηριακού ελέγχου

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com
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Κατάθεση-σοκ
25χρονης για 
κακοποίηση  σε ηλικία
δέκα ετών  από 
τον δάσκαλό της

Ανατριχίλα προκάλεσε η κατάθεση
μιας 25χρονης για όσα βίωσε όταν ήταν
10 ετών και έπεσε θύμα κακοποίησης
από τον δάσκαλό της στη Λάρισα. Το θύ-
μα αναφέρθηκε στις αναρίθμητες στιγ-
μές έντασης αλλά και συναισθηματικής
φόρτισης που βίωσε σε ηλικία 10 χρό-
νων, όταν έπεσε θύμα γενετήσιων πρά-
ξεων που κατηγορείται ότι τέλεσε σε
βάρος της ο δάσκαλός της, ένας 64χρο-
νος σήμερα συνταξιούχος εκπαιδευτι-
κός. Στο εδώλιο του Μεικτού Ορκωτού
Εφετείου Λάρισας κάθισε και η 52χρο-
νη μητέρα του κοριτσιού, η οποία κατη-
γορείται για συνέργεια στον δάσκαλο.

Βάσει των όσων ανέφερε χθες το on-
larissa.gr, η δίκη ξεκίνησε με την
25χρονη να περιγράφει αναλυτικά όσα
βίωσε ενόσω ήταν μαθήτρια της Ε’ Δη-
μοτικού σε χωριό των Τρικάλων τον
Οκτώβριο του 2007. Το θύμα στις κατα-
θέσεις του ανέφερε μεταξύ άλλων πως
ο δάσκαλος (σε ηλικία τότε 48 ετών) τη
φώναξε στην αίθουσα του Ολοήμερου
και με το πρόσχημα του μολυβιού που
έπεσε κάτω από την έδρα, την εγκλώβι-
σε κάτω από το γραφείο τοποθετώντας
την καρέκλα του δασκάλου και τότε
άνοιξε το φερμουάρ του παντελονιού
του, με την παθούσα να περιγράφει την
πράξη που ακολούθησε.

«Μικρό κοριτσάκι ήμουν, δεν μπο-
ρούσα να φύγω κάτω από την έδρα», τό-
νισε εν μέσω δακρύων η παθούσα, προ-
σθέτοντας ότι με την ολοκλήρωση της
πράξης ο κατηγορούμενος «μου ζήτησε
να μην πω τίποτα. Ήθελα να μιλήσω αλ-
λά φοβόμουν. Φοβόμουν να μιλήσω».
Επιπλέον τόνισε ότι παρά την άρνησή
της η πράξη επαναλήφθηκε στο σχο-
λείο, όπως επαναλήφθηκε και στο σπίτι
του κατηγορουμένου.

Πώς έστησαν απάτη 
πουλώντας... κάρτα  
μέλους της «βασιλικής  
οικογένειας Γλίξμπουργκ»

Προνόμια και οικονομικά μηνιαία οφέλη
500 ευρώ υπόσχονταν επιτήδειοι που έστη-
σαν απάτη στο όνομα του Παύλου Γλίξμ-
πουργκ με κάρτα μέλους της βασιλικής οικο-
γένειας που κόστιζε 1.200 ευρώ. Σύμφωνα με
όσα αναφέρει σε ανάρτησή του ο Ανδρέας
Μέγκος, συγγραφέας και φίλος της οικογέ-
νειας, οι διαχειριστές της παραπλανητικής
σελίδας «Hrh Crown Prince Pavlos» έστελ-
ναν προσωπικά μηνύματα σε όσους αναζη-
τούν το προφίλ του Παύλου στα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης.

Στο μήνυμα, που ήταν σε αρκετές γλώσσες
ανάλογα με το πού ζει εκείνος που κάνει το
friend request και πάντα με κακή μετάφραση,
εμφανίζεται ένας από τους διαχειριστές της
σελίδας με το δήθεν όνομα Elizabeth Gamero
που ανέφερε: «Καλώς ήρθατε στη βασιλική
οικογένεια, έλαβα το email σας και θα ήθελα
να συνεργαστείτε μαζί μου, καθώς ξεκινώ τη
διαδικασία για την έκδοση βασιλικής οικογε-
νειακής κάρτας για νόμιμο σκοπό την ασφά-
λεια του διαδόχου μας Παύλου της Ελλάδας
και της Δανίας καθώς και ολόκληρης της βα-
σιλικής οικογένειας και ζητώ της συνδρομή
σας. Η κάρτα μέλους της βασιλικής οικογένει-
ας έχει διάρκεια για 8 χρόνια με κόστος 600
ευρώ και θα τη λάβετε μέσα σε 48 ώρες, ενώ
μπορείτε να κάνετε αίτηση και για μόνιμη
κάρτα που θα σας κοστίσει 1.200 ευρώ».

Στη συνέχεια του μηνύματος οι απατεώνες
απαριθμούν τα υποτιθέμενα οφέλη που θα
έχουν οι κάτοχοι της κάρτας: Θα λαμβάνετε
κάθε μήνα 500 ευρώ από τη βασιλική οικογέ-
νεια της Ελλάδας και της Δανίας, ενώ χρόνο
με τον χρόνο το πόσο θα αυξάνεται. Θα σας
χορηγηθεί δωρεάν Visa για 5 ευρωπαϊκές
χώρες, συμπεριλαμβανομένων Ελλάδας και
Δανίας. Μπορείτε να συναντήσετε τα μέλη της
βασιλικής οικογένειας, ακόμη και τον βασιλι-
κό διάδοχο, όποτε θέλετε και να ζητήσετε
οποιαδήποτε βοήθεια και θα μπορείτε να
προσκαλέσετε τα μέλη της σε κάποια γιορτή ή
συνάντηση». Άγνωστος είναι ο αριθμός των
μηνυμάτων που έχουν σταλεί από το ψεύτικο
προφίλ, όπως και ο αριθμός των θυμάτων.

Σ
ε σοκ βρίσκεται η τοπική κοι-
νωνία της Αγίας Τριάδας στην
Ηλεία μετά την άγρια εν ψυ-

χρώ εκτέλεση που έγινε το μεσημέ-
ρι της περασμένης Τρίτης με θύμα
τον 52χρονο Παναγιώτη Μενούνο.

Σύμφωνα με πληροφορίες του pa-
trisnews.gr, ο 52χρονος πατέρας
τεσσάρων παιδιών, ηλικίας από 12
έως 18 ετών, έλαβε κλήση από έναν
82χρονο πως τα ζώα του είχαν προ-
καλέσει φθορές στην ιδιοκτησία του
δράστη. Ο 52χρονος μετέβη στο ση-
μείο για να διαπιστώσει αν υπήρχε
όντως ζημιά και εκεί σε ήπιο τόνο το
θύμα φέρεται να του είπε «τι να κά-
νω τώρα, δεν φταίω εγώ για αυτό
που έγινε» και, αφού προσπάθησε
μαζί με τον αδελφό του να μαζέψει
τα ζώα του, επιχείρησε να αποχωρή-
σει. Υπήρξε λογομαχία και ο 52χρο-
νος είπε στον θύτη του: «Εδώ που
φτάσαμε, τι να σου πω; Μου έχεις
κάνει τόσα πολλά... Σκότωσέ με, τι
να σου πω!». Σύμφωνα με ασφαλείς
πήγες, αυτά ήταν τα τελευταία λόγια
του πριν πέσει νεκρός από τα σκάγια
της καραμπίνας.

Σε κατάσταση σοκ ο αδελφός του
θύματος, ο οποίος είχε πάει στο χω-
ράφι νωρίτερα απ’ όλους και είδε τον

μικρότερο αδελφό του να πέφτει νε-
κρός μπροστά στα μάτια του, επιχεί-
ρησε να αφοπλίσει τον δράστη. 

Αδελφός θύματος: «Θα καθάριζε 
και εμένα, αλλά έμεινε από φυσίγγια»

Ο 82χρονος φέρεται να έστρεψε την
καραμπίνα προς το μέρος του και να
επιχείρησε να τον πυροβολήσει, αλλά
ευτυχώς δεν είχε άλλα φυσίγγια,
όπως αποκάλυψε ο ίδιος ο αδελφός
του δολοφονημένου 52χρονου Αν-
δρέας, μιλώντας με τρεμάμενη φωνή
στην εφημερίδα «Πατρίς».

«Λογομάχησε ο αδελφός μου με
τον Κ. και έβγαλε το τουφέκι και τον
σκότωσε ο άλλος για το τίποτα. Το
θέμα δεν είναι για τα γίδια, υπάρχουν
άλλα προηγούμενα, και στο παρελ-
θόν συκοφαντούσε τον αδερφό μου.
Την καραμπίνα την είχε πάντα μαζί
του τα τελευταία τρία χρόνια. Μονί-
μως οπλοφορούσε και έριχνε συνέ-
χεια και είχε πει ότι είναι “δημόσιος
κίνδυνος”, αλλά δεν ενδιαφέρθηκε
κανένας. Ήρθε ο μακαρίτης ο αδερ-
φός μου και δεν το περίμενε. Βγήκε
το τουφέκι, του είπε “έχεις κάνει τό-
σα και τόσα...”. Μετά του λέει “τελεί-
ωσες!”. Ύστερα στράφηκε σε εμέ-
να», δήλωσε στην εφημερίδα «Πα-
τρίς» ο Ανδρέας Μενούνος.

Ο 82χρονος εμφανίστηκε μετανιω-
μένος για την πράξη του, φέρεται να
ισχυρίστηκε ότι φοβήθηκε και απει-
λήθηκε η ζωή του, ωστόσο ανακριτής
και εισαγγελέας αποφάσισαν ομόφω-
να την προφυλάκισή του. 

«Εδώ που φτάσαμε, 
τι να πω, σκότωσέ με...»

ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΗΝ ΗΛΕΙΑ

του 
Μίλτου Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Τα τελευταία λόγια του 52χρονου πριν 
από την εκτέλεσή του από τον 82χρονο δράστη
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Υποψήφιος με 
τον Λέων ο Πίντζης

Την υποψηφιότητα του ηθοποιού Μά-
νου Πίντζη γνωστοποίησε ο επικεφαλής
του συνδυασμού «Λυκόβρυση Πεύκη
ΜΑΖΙ» Γρηγόρης Λέων. «Ο Μάνος είναι
ΜΑΖΙ μας για να σχεδιάσουμε δράσεις για
τον πολιτισμό, για τους νέους αλλά και
τους μεγαλύτερους και για να δημιουργή-
σουμε στην πόλη μας νέες καλλιτεχνικές
διεξόδους», αναφέρει ο υποψήφιος δή-
μαρχος στο καλωσόρισμά του.

Ο Δήμος Βόλου 
μηνύει το ΠΑΚΟΕ

Με εντολή του δημάρχου Βόλου Αχ.
Μπέου ο δήμος προχωρά σε μήνυση
κατά του ΠΑΚΟΕ λόγω της δημοσιοποί-
ησης δυσφημιστικών στοιχείων για την
καταλληλόλητα των παραλιών στη Μα-
γνησία. «Δυστυχώς η τοπική μας κοινω-
νία, που τόσο υπέφερε και υποφέρει
από τους ντόπιους αυτόκλητους περι-
βαλλοντικούς “σωτήρες” με τα αμφιλε-
γόμενα κίνητρα, έχει τώρα να αντιμετω-
πίσει και τους “εισαγόμενους” που φαί-
νεται πως διατηρούν δι’ εαυτούς το δι-
καίωμα, άγνωστο πώς και γιατί, να προ-
βαίνουν σε αναλύσεις δειγμάτων νερών
χωρίς καμιά θεσμική ιδιότητα και κυ-
ρίως εντελώς ανεξέλεγκτα», αναφέρει η
ανακοίνωση.

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

«Πρώτη» για
GRecoIslands - ΕΣΠΑ

Στην Κύθνο συνεδρίασε για πρώτη φο-
ρά η επιτροπή καθοδήγησης της πρωτο-
βουλίας GRecoIslands - ΕΣΠΑ. Η πρωτο-
βουλία ξεκίνησε από το Νότιο Αιγαίο και
το νησί της Χάλκης ως το πρώτο Greco Is-
land. Η καινοτόμος δράση στο πλαίσιο
του ΕΣΠΑ 2021-2027 έχει στόχο τη συνο-
λική αντιμετώπιση των προκλήσεων της
νησιωτικής Ελλάδας.

Δήμος Αργυρούπολης - Ελληνικού

Πρωτοποριακή κίνηση
Την ιστορική ξύλινη Παγόδα, που κατα-
σκευάστηκε από τους Βρετανούς το 1939
και θυμίζει εσωτερικό ξύλινου πλοίου, θα
αξιοποιήσει ο Δήμος Αργυρούπολης - Ελ-
ληνικού, μετατρέποντάς τη σε Μουσείο Ελ-
ληνικού Κινηματογράφου! «Στον χώρο αυ-
τόν, που ανήκει πλέον στον δήμο μας, θα
ζωντανέψουν ο ελληνικός κινηματογράφος, η ιστορία του αλλά
και σπάνια εκθέματα όλων των μεγάλων πρωταγωνιστών που γε-
νιές και γενιές Ελλήνων μεγάλωσαν μαζί τους», προανήγγειλε ο
δήμαρχος Γιάννης Κωνσταντάτος. 

Ευχαριστίες Σπανού
σε Γεωργιάδη -
Τσακίρη

Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών
της 7ης συνεδρίασης της Επιτροπής
Παρακολούθησης του ΕΠ «Στερεά Ελ-
λάδα» 2014-2020 και της 2ης συνεδρία-
σης της Επιτροπής Παρακολούθησης
του Περιφερειακού Προγράμματος
«Στερεά Ελλάδα 2021-2027», ο περιφε-
ρειάρχης Φ. Σπανός ευχαρίστησε θερ-
μά, μεταξύ άλλων, για τη συνεργασία τον
τ. υπουργό Άδ. Γεωργιάδη και τον τ.
υφυπουργό Γ. Τσακίρη. «Πλήρης η
απορρόφηση του ΕΣΠΑ που ολοκληρώ-
νεται. Ούτε 1 ευρώ χαμένο από το νέο
ΕΣΠΑ», τόνισε ο κ. Σπανός.

Διεκδικεί τον Δήμο
Ορχομενού 
ο Τζαβάρας

Την υποψηφιότητά του ενόψει των
δημοτικών εκλογών ανακοίνωσε στο
δημοτικό συμβούλιο του Ορχομενού ο
Γιώργος Τζαβάρας. Ο έμπειρος αυτοδι-
οικητικός -το 2015 είχε εκλεγεί περι-
φερειακός σύμβουλος με τον τότε πε-
ριφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Κ.
Μπακογιάννη- θα είναι επικεφαλής
του συνδυασμού «ΕΝΟΤΗΤΑ με το
βλέμμα στο μέλλον».

Δεν καταλαβαίνει από
αφισορύπανση το ΚΚΕ 

Για «ενορχηστρωμένη επίθεση» πριν
από τις εκλογές κάνει λόγο η ΚΟ Αττι-
κής του ΚΚΕ για το νέο πρόστιμο που
της επιβλήθηκε από την Περιφέρεια
Αττικής. «Η απόφαση της περιφερει-
ακής αρχής είναι απολύτως υποκριτι-
κή. Κανένα πρόστιμο δεν θα μας εμπο-
δίσει να προβάλουμε τις θέσεις του
ΚΚΕ σε κάθε γωνιά της Αττικής».

Αυτοψία περιφερειάρχη σε εμβληματικά έργα
Τα μεγάλα έργα της Περιφέρειας Αττικής στον Δήμο Φυλής επιθεώρησε ο

περιφερειάρχης Γ. Πατούλης συνοδευόμενος από τον δήμαρχο Χρήστο
Παππού και τον αντιπεριφερειάρχη
Δυτικής Αττικής Λευτέρη Κοσμό-
πουλο. Με πάνω από 109,4 εκατ.
ευρώ χρηματοδοτεί η περιφέρεια
έργα και αναπτυξιακές δράσεις για
την περιοχή, με τον δήμαρχο να
σημειώνει: «Υποδεχόμαστε έναν
φίλο με τον οποίο έχουμε άριστη
συνεργασία από το 2007 και συνεχίζουμε. Επισκεφθήκαμε το 10% των έργων
που βρίσκονται σε εξέλιξη και έχουμε πολλά ακόμη να κάνουμε».

Σ
ε ξεκάθαρη τοποθέτηση καθησυχασμού της
τοπικής κοινωνίας των Μανιάτικων στον Πει-
ραιά αναφορικά με τις φήμες έναρξης λει-

τουργίας του Κέντρου Ημέρας του ΟΚΑΝΑ προέβη ο
δήμαρχος Γιάννης Μώραλης. «Δεν τίθεται κανένα θέ-
μα για θεραπευτικές υπηρεσίες προς τοξικοεξαρτώ-
μενους, αλλά μόνο για την υποστήριξη άπορων και
άστεγων συμπολιτών μας και μάλιστα υπό τη σκεπή
της Μητροπόλεώς μας. Στην κατεύθυνση αυτή θα
πρότεινα και σε όσους έσπευσαν με δημόσιες δηλώ-
σεις και τοποθετήσεις να αποδώσουν ευθύνες χωρίς
να έχουν την απαιτούμενη και αναγκαία πληροφόρη-
ση… Ψυχραιμία», αναφέρει ο δήμαρχος. Παράλληλα,
παραπέμπει στην ανακοίνωση της διοίκησης του
ΟΚΑΝΑ για τις παροχές του κέντρου που «αφορούν
αποκλειστικά και μόνο τη φροντίδα υγιεινής, την υπο-
στήριξη στη φιλοξενία και την παραπομπή σε άλλες
δομές υγείας για την όποια ιατροφαρμακευτική περί-
θαλψη των απόρων και των αστέγων».

Στο Παγκύπριο Συνέδριο της
Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου, που
πραγματοποιήθηκε στη Λεμεσό,
συμμετείχε αντιπροσωπεία της
ΚΕΔΕ, η οποία τοποθετήθηκε στο
κεντρικό θέμα «Μεταρρύθμιση
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην
Κύπρο - Η επόμενη μέρα των Κοι-
νοτήτων» και πραγματοποιήθηκε
έναν χρόνο μετά την αλλαγή του
νομοθετικού πλαισίου που διέπει
τις κοινότητες, καθώς και έναν

χρόνο πριν από την ολοκλήρωση της μετάβασής τους στο νέο καθεστώς.
«Οι μεταρρυθμίσεις δεν είναι απλώς νομικά εργαλεία αλλά πολιτικές πρωτοβουλίες

πρώτα από όλα που στόχο έχουν να καταστήσουν τη λειτουργία του κράτους και των θε-
σμών του πιο αποτελεσματική, πιο διαφανή και περισσότερο άμεση σε σχέση με τους πο-
λίτες», ανέφερε μεταξύ άλλων ο γενικός γραμματέας Δ. Καφαντάρης, ο οποίος μαζί με τον
γενικό διευθυντή Γ. Καραγιάννη εκπροσώπησε την ΚΕΔΕ.

Δήμος Φυλής

Παρούσα η ΚΕΔΕ στο Παγκύπριο
Συνέδριο της Ένωσης Κοινοτήτων

Σε ποιον δήμο των βορεί-
ων προαστίων με πολλή
ησυχία ακούγεται έντονα

η φήμη ότι ο «νυν» δήμαρ-
χος τελικά θα έχει αντίπαλο δυ-
νατό στο «επιχειρείν» και με
ισχυρές γνωριμίες; 

Παρέμβαση Μώραλη για 
τον ΟΚΑΝΑ στα Μανιάτικα
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Μετεκλογικός μαραθώνιος ρύθμισης δανείων 
Η

ολοκλήρωση της εκλογικής
εκκρεμότητας της προσεχούς
Κυριακής με την προσδοκία

εκλογής αυτοδύναμης κυβέρνησης
αναμένεται να δώσει νέα ώθηση στις
ρυθμίσεις δανείων μέσω του εξωδικα-
στικού συμβιβασμού.

Πάντως, από τα στοιχεία του Μαΐου
φαίνεται ότι το ενδιαφέρον είναι αυξη-
μένο, καθώς οι δανειολήπτες που
έχουν δάνεια σε καθυστέρηση θέλουν
να τα ρυθμίσουν μια ώρα αρχύτερα για
να έχουν το... κεφάλι τους ήσυχο. Επι-
πλέον η νέα αύξηση επιτοκίων από την
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα δημι-
ουργεί ακόμη μεγαλύτερη ανασφάλεια
στους δανειολήπτες, οι οποίοι θέλουν
να εκμεταλλευτούν όλα τα εργαλεία
που τους παρέχει η νομοθεσία, ώστε
να έχουν το μικρότερο δυνατό κόστος
και να μη βρεθούν εκτεθειμένοι. Επι-
πλέον εμπεδώνεται συνεχώς ένα πολύ
θετικό κλίμα ευνοϊκής ρύθμισης των
οφειλών, καθώς τόσο οι τράπεζες όσο
και οι εταιρείες (servicers) εμφανίζον-
ται πιο... large στην αποδοχή των αιτη-
μάτων για ένταξη είτε στον εξωδικα-
στικό συμβιβασμό είτε σε διμερείς
συμφωνίες.

Με βάση τα τελευταία στοιχεία, τα
δύο στα τρία δάνεια εντάσσονται σε κα-
θεστώς διμερούς συμφωνίας του δα-
νειολήπτη με την τράπεζα ή τον servi-
cer και το ένα στα τρία εντάσσεται στον
εξωδικαστικό συμβιβασμό. Τα συνολι-
κά ποσά που εντάσσονται στη διαδικα-

σία της ρύθμισης οφειλών υπολογίζον-
ται σε 800 εκατ. ευρώ σε μηνιαία βάση,
αλλά εκτιμάται ότι μετά την... αυλαία
στις εκλογές θα υπάρξει μεγαλύτερη
ανταπόκριση από την πλευρά των δα-

νειοληπτών και συνεπώς θα αυξηθούν
τα ποσά που θα ρυθμίζονται από τους
πιστωτές.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ειδικής
Γραμματείας Διαχείρισης Δημοσίου

Χρέους, τον Μάιο σημειώθηκε ο υψη-
λότερες αριθμός ρυθμίσεων οφειλών
και οριστικής υποβολής αιτημάτων από
το 2021 που λειτουργεί ο μηχανισμός.
Τον περασμένο μήνα οριστικοποιήθη-
καν 805 ρυθμίσεις οφειλών και έγιναν
1.996 οριστικές υποβολές αιτήσεων για
ρύθμιση. 

Οι τελευταίες βελτιώσεις στον εξω-
δικαστικό συμβιβασμό αποτέλεσαν δέ-
λεαρ για να ανταποκριθούν περισσότε-
ροι οφειλέτες, κάτι που αποδεικνύεται
από το γεγονός ότι έγιναν 5.435 ρυθμί-
σεις οφειλών που αφορούν 1,83 δισ.
ευρώ αρχικού ποσού. Τον Μάιο σημει-
ώθηκε ρεκόρ ρυθμίσεων με 4.243 αι-
τήσεις, οι οποίες ήταν αυξημένες κατά
900 σε σχέση με τον μέσο όρο των έξι
προηγούμενων μηνών. Το πλέον εν-
θαρρυντικό στοιχείο είναι ότι το ποσο-
στό εγκρίσεων κατά τους τελευταίους
έξι μήνες κινείται στο 72%.

Από τον επόμενο μήνα η υποβολή
των αιτήσεων θα γίνεται ψηφιακά με
βάση τη νέα πλατφόρμα που θα έχει το
χαρακτηριστικό της ταχύτητας, διευκο-
λύνοντας την επεξεργασία των στοιχεί-
ων του οφειλέτη από τις τράπεζες και
τους servicers. Με το νέο ηλεκτρονικό
σύστημα θα είναι πιο διαφανής η διαδι-
κασία σχετικά με τους λόγους απόρρι-
ψης ενός αιτήματος για ρύθμισης
οφειλής, έτσι ώστε στη συνέχεια οι αρ-
μόδιες Αρχές της Τραπέζης της Ελλά-
δος να ελέγχουν την εφαρμογή του
Κώδικα Δεοντολογίας. 

Η διαδικασία γίνεται μέσω 
εξωδικαστικού συμβιβασμού 
- Ρεκόρ αιτήσεων τον Μάιο, 
τι αλλάζει από τον Ιούλιο

Περισσότερες και πιο «επιθετικές»
χρηματοδοτήσεις προς τις μικρομεσαί-
ες επιχειρήσεις (ΜμΕ) δρομολογεί η
Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (ΕΑΤ)
ώστε να στηριχθεί η ανάπτυξη της οικο-
νομίας, κυρίως μέσα από προγράμματα
καινοτομίας και βιώσιμης ανάπτυξης.

Η ΕΑΤ, στο πλαίσιο της ετήσιας συ-
νάντησης του Ευρωπαϊκού Φορέα Εγ-
γυοδοσίας, παρουσίασε τη νέα πλατ-
φόρμα Know Your Customer και ανα-

κοίνωσε τη δωρεάν διάθεση δύο καινο-
τόμων ψηφιακών εργαλείων, τα οποία
αναμένεται να δώσουν ισχυρή ώθηση
σε χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρή-
σεις, οι οποίες θέλουν να γίνουν σύγ-
χρονες και να προσαρμοστούν στα νέα
δεδομένα. 

Το ESG Tracker by HDB, που δημι-
ουργήθηκε σε συνεργασία με την εται-
ρεία Resnovae, αποτελεί εργαλείο αυ-
τοαξιολόγησης για ΜμΕ που θα μπο-

ρούν να καταγράφουν βάσει ESG κρι-
τηρίων το στάδιο βιώσιμης ανάπτυξης
που βρίσκονται. 

Το Sofia Innovation Scoring by HDB,
που δημιουργήθηκε σε συνεργασία με
την εταιρεία Renvis, είναι ένα καινοτό-
μο επιχειρηματικό εργαλείο για τη βαθ-
μολόγηση της καινοτομίας των επιχει-
ρήσεων. 

Σύμφωνα με τη διευθύνουσα σύμ-
βουλο της Ελληνικής Αναπτυξιακής

Τράπεζας Αθηνά Χατζηπέτρου, με τη
νέα πλατφόρμα θα διευκολυνθεί η πρό-
σβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσε-
ων στο τραπεζικό σύστημα, ενώ με τη
δωρεάν διάθεση δύο καινοτόμων ψη-
φιακών εργαλείων προς δοκιμαστική
χρήση αποδεικνύεται στην πράξη η
στρατηγική για την προώθηση της βιω-
σιμότητας και της καινοτομίας στη χώ-
ρα μας μέσα από τη δημιουργία καινο-
τόμων ψηφιακών λύσεων και δράσεων.

ΕΑΤ: Στήριξη σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις με καινοτόμα προϊόντα

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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Σ
τα ίδια επίπεδα σε σχέση με
τον Ιούνιο κυμαίνονται οι χρε-
ώσεις που ανακοίνωσε ο με-

γαλύτερος προμηθευτής ρεύματος
της χώρας, η ΔΕΗ, για τον μήνα Ιού-
λιο, επιβεβαιώνοντας τις σχετικές
εκτιμήσεις στελεχών της αγοράς που
τις προηγούμενες μέρες υπογράμμι-
ζαν ότι το πτωτικό σερί των τιμών θα
σταματήσει. 

Συγκεκριμένα, η χρέωση στο τιμο-
λόγιο Γ1 της ΔΕΗ για τον Ιούλιο δια-
μορφώνεται στα 15,5 λεπτά του ευρώ
ανά κιλοβατώρα για τις πρώτες 500
κιλοβατώρες κατανάλωσης. Για τις
μεγαλύτερες καταναλώσεις, η χρέω-
ση θα είναι και πάλι 16,7 λεπτά ανά
κιλοβατώρα. 

Αξίζει να σημειωθεί, πάντως, ότι
τον Ιούνιο είχε δοθεί επιδότηση (1,5
λεπτό ανά κιλοβατώρα), με συνέπεια
η τελική επιβάρυνση των καταναλω-
τών να είναι μικρότερη. 

Έτσι, οι πελάτες της επιχείρησης
στο τιμολόγιο Γ1 κατέβαλαν 14 λεπτά
ανά κιλοβατώρα για τις πρώτες 500
κιλοβατώρες κατανάλωσης και 15,2
λεπτά ανά kWh για τις μεγαλύτερες
καταναλώσεις.

Αποφάσεις για το αν θα υπάρξει
και τον Ιούλιο κρατική ενίσχυση (στα
τιμολόγια ρεύματος όλων των προ-
μηθευτών) αναμένεται να πάρει η
επόμενη κυβέρνηση.

Ίδιες θα είναι οι χρεώσεις και στο
νέο πρόγραμμα της εταιρείας, ΔΕΗ
myHome 4All, με 15 λεπτά ανά κιλο-
βατώρα για τις πρώτες 500 κιλοβα-
τώρες κατανάλωσης και 20,6 λεπτά
ανά κιλοβατώρα για τις υψηλότερες
καταναλώσεις. Και πάλι, λόγω της
επιδότησης οι τελικές τιμές ήταν μι-
κρότερες, στα 13,5 και 19,1 λεπτά ανά
kWh αντίστοιχα.

Τα προγράμματα
των άλλων εταιρειών

Μετά τις ανακοινώσεις της ΔΕΗ,
σταδιακά οι υπόλοιποι πάροχοι ανα-
κοινώνουν τα τιμολόγια για τον Ιού-
λιο. Ειδικότερα:
� H Protergia διατήρησε το πρό-
γραμμα Protergia Value στα 0,1115
ευρώ ανά κιλοβατώρα. 
� Η ΗΡΩΝ ανακοίνωσε το πρόγραμ-
μα Generous για όλες τις κατηγορίες

καταναλωτών στα 0,1432 ευρώ ανά
κιλοβατώρα. Το πρόγραμμα SIM-
PLY GENEROUS HOME προσφέρεται
στα 0,0855 ευρώ ανά κιλοβατώρα, με
ενσωματωμένο το δώρο 10% στην πο-
σότητα κατανάλωσης. 
� Η Elpedison ανακοίνωσε το πρό-
γραμμα Elpedison Economy στα
0,1790 ευρώ ανά κιλοβατώρα. 

� Η nrg ανακοίνωσε το πρόγραμμα

nrg on time στα 0,1320 ευρώ ανά κι-

λοβατώρα. 

� Η Volterra ανακοίνωσε ενιαία τιμή

για οικιακές και επαγγελματικές πα-

ροχές στα 0,13980€/kWh. 

� Η  Volton  προσφέρει 0,0945

ευρώ ανά κιλοβατώρα με έκπτωση

συνέπειας στο πρόγραμμα Volton En-

ergy Control (0,1260 ευρώ ανά κιλο-

βατώρα χωρίς έκπτωση συνέπειας). 
� Η Watt+Volt ανακοίνωσε 0,11150
ευρώ για το πρόγραμμα Value. 
� Η ΖΕΝΙΘ προσφέρει στα 0,14400
ευρώ το Power Home Now. 
� Η Φυσικό Αέριο στο πρόγραμμα ΟΙ-
ΚΙΑΚΟ MAXI FREE + προσφέρει τιμή

στα 0,092 ευρώ με έκπτωση συνέπειας. 
� Η Ελίν προσφέρει το Power On!
Home Bonus με 0,125 μαζί με την
έκπτωση συνέπειας.

«Στον αέρα» η κρατική επιδότηση
για τους καταναλωτές 

Με δεδομένες τις ανακοινώσεις των
προμηθευτών για τον μήνα Ιούλιο,
άγνωστο είναι αν θα υπάρξει κρατική
επιδότηση στους καταναλωτές.

Υπενθυμίζεται ότι με την προοπτική
της διπλής εκλογικής αναμέτρησης, η
προηγούμενη πολιτική ηγεσία του
ΥΠΕΝ είχε ανακοινώσει διπλή επιδότη-
ση για τους μήνες Μάιο και Ιούνιο πριν
από τις εκλογές της 21ης Μαΐου, χωρίς
ωστόσο να υπάρχει κάποια σχετική
πρόβλεψη για τον Ιούλιο. 

Ως εκ τούτου, οι προμηθευτές ανα-
κοινώνουν τις χρεώσεις του επόμενου
μήνα χωρίς την «ασφάλεια» της επιδό-
τησης, δηλαδή, χωρίς να έχουν δεδο-
μένο εκ των προτέρων ότι η τελική τιμή
που θα δει ο καταναλωτής στο τιμολό-
γιό του θα είναι σίγουρα χαμηλότερη
της χρέωσης που αρχικά ανακοινώ-

νουν. Αυτό, όσο ίσχυε το καθεστώς των
επιδοτήσεων, επέτρεπε στους προμη-
θευτές μια μεγαλύτερη ευελιξία στη
διαμόρφωση των χρεώσεων, πράγμα
που, όπως φαίνεται, δεν ισχύει στον
ίδιο βαθμό για τον μήνα Ιούλιο. 

Τα σκαμπανεβάσματα της τιμής του
φυσικού αερίου από τη μία και το
«ερωτηματικό» με τις επιδοτήσεις από
την άλλη αμβλύνουν σε σημαντικό
βαθμό τις όποιες προθέσεις των προ-
μηθευτών να προχωρήσουν σε μεγά-
λες μειώσεις τιμολογίων για τον μήνα
Ιούλιο. Την ίδια στιγμή, ανάλογος σκε-
πτικισμός υπάρχει και από τη μεριά
των καταναλωτών, καθώς, για πρώτη
φορά, οι χρεώσεις που ανακοινώνουν
οι προμηθευτές, τουλάχιστον με βάση
τα τωρινά δεδομένα, θα ταυτίζονται με
τις τελικές χρεώσεις που θα δουν στον
λογαριασμό τους και άρα θα είναι πιο
αυξημένες από τον τρέχοντα μήνα.  

Τη σχετική απόφαση για τις επιδοτή-
σεις του επόμενου μήνα θα κληθεί να
πάρει η επόμενη κυβέρνηση που θα
προκύψει από την εκλογική αναμέτρη-
ση της Κυριακής. Επίσης οι όποιες
αποφάσεις θα σταθμιστούν στη βάση
των χρεώσεων του Ιουλίου. Καθώς
πάντως το πλέον βάσιμο σενάριο είναι η
Νέα Δημοκρατία να εξασφαλίσει αυτο-
δυναμία, το «σήμα» που έδωσε σε πρό-
σφατη συνέντευξή του ο πρόεδρος του
κόμματος, Κυριάκος Μητσοτάκης, είναι
αρνητικό. «Τη δεδομένη στιγμή οι επι-
δοτήσεις για την ενέργεια δεν είναι
απαραίτητες, γιατί έχουν πέσει οι τι-
μές», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Ποιες οι χρεώσεις των υπόλοιπων παρόχων 
στα τιμολόγια ρεύματος 

Σταθερές οι τιμές
της ΔΕΗ τον Ιούλιο

Γράφει 
o Μιχάλης  
Μαστοράκης

mikle_mastorakis@msn.com
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Σημαντική κίνηση στον χώρο 
του λιανεμπορίου - Οι μέτοχοι 
των attica αποκτούν συμμετοχή
17,63% στoν Όμιλο μέσω αύξησης
κεφαλαίου και αγοράς
ιδίων μετοχών με discount

Σ
ε μια νέα μεγάλη εξαγορά προχώρησε ο εισηγμέ-
νος Όμιλος Ideal Holdings, ενισχύοντας το χαρτο-
φυλάκιό του με μια νέα επένδυση ύψους 100 εκατ.

ευρώ για την εξαγορά του 100%.
Συγκεκριμένα, η εταιρεία προχώρησε στην υπογραφή

δεσμευτικής συμφωνίας για την εξαγορά του 100% των
μετοχών της KT Golden Retail Venture Limited, η οποία

κατέχει το 100% των μετοχών της Αττι-
κά Πολυκαταστήματα ΑΕ. Η ολοκλή-
ρωση της συναλλαγής υπόκειται σε
συνήθεις όρους και εγκρίσεις, συμ-
περιλαμβανομένης της έγκρισης από
την Ελληνική Επιτροπή Ανταγωνι-
σμού, οι οποίες αναμένεται να λη-
φθούν κατά τους προσεχείς μήνες.

Στο πλαίσιο της συμφωνίας οι μέ-
τοχοι των attica θα αποκτήσουν συμ-

μετοχή στην Ideal Holdings λαμβάνοντας περίπου το 17%
των μετοχών της, επενδύοντας 35 εκατ. ευρώ. Για τον
σκοπό αυτό θα πραγματοποιηθεί αύξηση μετοχικού κε-
φαλαίου στην Ideal με κατάργηση του δικαιώματος προ-
τίμησης των παλαιών μετόχων, ενώ θα διατεθεί και πακέ-
το ιδίων μετοχών στα 4,15 ευρώ (τρέχουσα τιμή 4,9 ευρώ).

Σημειώνεται ότι τα attica stores έχουν μια ισχυρή ομάδα
μετόχων, στους οποίους περιλαμβάνονται οι εφοπλιστές
Παναγιώτης και Θανάσης Λασκαρίδης, ο Όμιλος Τσάκου,
το Ίδρυμα Ωνάση, ο Ευτύχης Βασιλάκης, ο Γιάννης Σαραν-
τίτης και οι Κωνσταντίνος Λαμπρόπουλος, Κωνσταντίνος
Τσουβελεκάκης και Αλέξης Σγουμπόπουλος.

Ανακαίνιση πολυκαταστημάτων
Τα attica stores βρίσκονται σε περίοδο ανάπτυξης.

Έχουν ήδη επεκτείνει τον 3ο και 4ο όροφο της ναυαρχί-
δας τους, το attica στο City Link, προσθέτοντας 4.000 τμ
επιφάνεια πωλήσεων. Την επόμενη τριετία, από φέτος
έως και το 2025, θα ακολουθήσουν επενδύσεις για ανα-
καινίσεις όλων των πολυκαταστημάτων του δικτύου atti-
ca. Μετά θα πάρουν σειρά οι επενδύσεις στο Ελληνικό,
στο Vouliagmenis Mall και στη Marina Galleria, σε συνέ-
χεια του προσυμφώνου που έχει υπογραφεί με τη Lam-
da Develοpment. Ο διευθύνων σύμβουλος της Αττικά
Πολυκαταστήματα Δημοσθένης Μπούμης σχολίασε:
«Είμαστε χαρούμενοι που γινόμαστε μέρος αυτού του
επιτυχημένου ομίλου και κυρίως διότι γνωρίζουμε την
επενδυτική του φιλοσοφία και τον στόχο του να δημιουρ-
γεί υπεραξίες. Πιστεύουμε ότι με τη συνεργασία μας και
τη συμπαράσταση των μετόχων μας θα συνεχίσουμε να
προσφέρουμε αξία στους μετόχους μας και θα προχω-
ρήσουμε ταχύτερα στα επόμενα επενδυτικά μας βήματα.
Ο κοινός μας στόχος είναι να συνεχίζουμε να έχουμε το
attica στην κορυφή της προτίμησης καταναλωτών, προ-
μηθευτών και εργαζομένων».

Ο πρόεδρος της Ideal Holdings Λάμπρος Παπακων-
σταντίνου σχολίασε: «Ανυπομονούμε να ολοκληρώσου-
με την επένδυση της attica και να καλωσορίσουμε τα στε-
λέχη, τους εργαζόμενους και τους μετόχους στην οικογέ-
νειά μας. Η συναλλαγή αποδεικνύει για άλλη μια φορά
την επενδυτική μας φιλοσοφία και την εστίασή μας σε
εταιρείες που διαθέτουν άριστο management, υγιή οικο-
νομικά στοιχεία και ισχυρούς μετόχους που όλοι μαζί θέ-
λουν να πορευτούν μαζί μας. Η εξαγορά της attica είναι
σημαντική, προσθετική στα κέρδη ανά μετοχή και δημι-
ουργεί αξία για την Ideal Holdings. Μετά την ολοκλήρωση
της συναλλαγής αυτής ο στόχος για το 2023 θα είναι να
προσεγγίσουμε τα €400 εκατ. σε Κύκλο Εργασιών και τα
€50 εκατ. σε EBITDA. Το επόμενο διάστημα θα δώσουμε
αναλυτικές πληροφορίες στους επενδυτές μας». Η επί-
σημη ανακοίνωση: «H Ideal Holdings διευρύνει το χαρτο-
φυλάκιο των επενδύσεών της με μια νέα επένδυση

ύψους €100 εκατ., για την εξαγορά του 100% των πολυκα-
ταστημάτων attica.

Πιο συγκεκριμένα, η εταιρεία προχώρησε στην υπο-
γραφή δεσμευτικής συμφωνίας για την εξαγορά του 100%
των μετοχών της KT Golden Retail Venture Limited, η
οποία κατέχει το 100% των μετοχών της Αττικά Πολυκατα-
στήματα ΑΕ. Η ολοκλήρωση της συναλλαγής υπόκειται
σε συνήθεις όρους και εγκρίσεις, συμπεριλαμβανομένης
της έγκρισης από την Ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισμού,
οι οποίες αναμένεται να ληφθούν κατά τους προσεχείς
μήνες. Με πίστη στην επιχειρηματική και επενδυτική της
στρατηγική, η Ideal Holdings επενδύει σε δυναμικά ανα-
πτυσσόμενες επιχειρήσεις με ισχυρό μάνατζμεντ, κυ-
ρίαρχη θέση στην αγορά, υγιή ισολογισμό, ισχυρές ταμει-
ακές ροές και προοπτικές ανάπτυξης. Η attica λειτουργεί
τα μεγαλύτερα πολυκαταστήματα στην Ελλάδα με παρου-
σία στην Αθήνα (Citylink, Golden Hall, The Mall) και στη
Θεσσαλονίκη (Mediterranean Cosmos, Tsimiski).

Είναι η μεγαλύτερη εταιρεία του κλάδου της στην Ελ-
λάδα και από την ίδρυσή της το 2005 μέχρι και σήμερα
έχει επιτύχει σημαντικούς ρυθμούς ανάπτυξης. Η attica
διαχειρίζεται συνολικά 62.000 τμ, απασχολεί 2.000 άτομα
και συνεργάζεται με περισσότερους από 300 προμηθευ-
τές. Το 2022 παρουσίασε Κύκλο Εργασιών €190 εκατ.,
EBITDA €19,3 εκατ., ΚΠΦ €12,4 εκατ. και είχε μηδενικό
καθαρό δανεισμό. Το α’ τετράμηνο του 2023 είχε Κύκλο
Εργασιών €58,9 εκατ. έναντι €49,4 εκατ. το 2022, EBITDA
€4,84 εκατ. έναντι €1,14 εκατ. το 2022, ΚΠΦ €2,5 εκατ.
έναντι ΚΠΦ -0,98 εκατ. το 2022 (όλα τα μεγέθη χωρίς την
επίδραση του IFRS 16).

Η Ideal Ηoldings μέσα από την επενδυτική αυτή κίνη-
ση επεκτείνει τη δραστηριότητά της στο λιανικό εμπόριο
(retail), έναν τομέα με σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης
και ανοδική πορεία - άρρηκτα συνδεδεμένο με τη δυνα-
μική του τουρισμού και της γενικότερης οικονομίας της
Ελλάδας. Το τίμημα για τη συναλλαγή ανέρχεται σε €100
εκατ. και θα καλυφθεί από τραπεζικό δανεισμό €65 εκατ.
και από ίδια κεφάλαια €35 εκατ. Συγκεκριμένα, η Ideal θα
προχωρήσει σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση, η οποία θα
αποφασίσει την αύξηση του Μετοχικού της Κεφαλαίου,
με κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης των παλαιών
μετόχων υπέρ των μετόχων της attica, με την έκδοση
7.869.000 νέων μετοχών στην τιμή των €4,15 ανά μετοχή.
Ταυτόχρονα, οι μέτοχοι της attica θα αγοράσουν από την
Ideal τις 592.000 ίδιες μετοχές που κατέχει, στην τιμή των
€4,15 ανά μετοχή. Η δομή αυτή της συναλλαγής αυξάνει
τα Ίδια Κεφάλαια της Ideal Holdings, ενώ οι μέτοχοι της
attica θα αποκτήσουν το 17,36% της Ideal μετά την αύξηση
του Μετοχικού Κεφαλαίου.

Με αυτήν τη συμφωνία η Ideal Holdings μεγαλώνει και
ενδυναμώνει ακόμη περισσότερο το μετοχικό της σχήμα
με νέους ισχυρούς μετόχους, με αποτέλεσμα το τελικό
μετοχικό σχήμα της, εκτός από τους ιδρυτές των attica, να
περιλαμβάνει και γνωστά ονόματα της ελληνικής επιχει-
ρηματικότητας. Η παρούσα διοίκηση της attica, που συ-
νέβαλε στην ανάπτυξη και μεγέθυνση της εταιρείας, στην
ανάδειξή της ως πρωτοπόρου στον κλάδο της και στην
ενίσχυση της αναγνωρισιμότητας του brand θα συνεχίσει
να διοικεί την εταιρεία, ενδυναμώνοντας παράλληλα τη
διοικητική ομάδα της Ideal».

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com

H Ideal Holdings
εξαγοράζει

τα attica stores
έναντι 100 εκατ.
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E
ως αύριο θα ολοκληρωθεί η
ανάρτηση των προσωρινών
αποτελεσμάτων για τις επιτα-

γές του κοινωνικού τουρισμού στην
πλατφόρμα της Δημόσιας Υπηρεσίας
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ).

Με την ανάρτηση
των προσωρινών απο-
τελεσμάτων ξεκινά
ταυτόχρονα και η υπο-
βολή των ενστάσεων
και με αυτό τον τρόπο

θα ολοκληρωθεί η δια-
δικασία ώστε να διατε-

θούν τα vouchers στους τελικούς δι-
καιούχους για το πρόγραμμα που φέ-
τος ξεκινά την 1η Ιουλίου.

Στο προσωρινό μητρώο αναφέρον-
ται τα αρχικά και τελικά γράμματα του
ονοματεπωνύμου και τα τέσσερα τε-
λευταία ψηφία του Αριθμού Μητρώου
Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ) των
ωφελούμενων μελών ανά δικαιούχο,
καθώς και η ένδειξη για την έκδοση ή
μη της επιταγής κοινωνικού τουρι-
σμού για κάθε επιλεγόμενο δικαιούχο
και για κάθε ωφελούμενο αυτού που
πληροί τις προϋποθέσεις.

Οι δικαιούχοι για τους οποίους δεν
θα υπάρχει η σχετική ένδειξη της επι-
ταγής δεν θα έχουν επιλεγεί για την
επιδότηση της διαμονής και ακτοπλοϊ-
κής μετακίνησης. 

Απαραίτητη η τεκμηρίωση
των λόγων της ένστασής τους

Οι ενδιαφερόμενοι με την ηλεκτρο-
νική αίτηση για τη συμμετοχή τους στο
πρόγραμμα έχουν δικαίωμα να υπο-
βάλουν αποκλειστικά μέσω των ηλε-
κτρονικών υπηρεσιών της ΔΥΠΑ έν-
σταση κατά των αποτελεσμάτων του
προσωρινού μητρώου και των προσω-
ρινών πινάκων αποκλειομένων εντός
της αποκλειστικής προθεσμίας τριών
ημερών από την επομένη μέρα της
δημοσίευσής τους.

Οι συμμετέχοντες προκειμένου να
αξιολογηθεί σωστά η ένστασή τους θα
πρέπει αρχικά να αναφέρουν σαφώς
τον λόγο της ένστασης και με συνάφεια
να τεκμηριώνουν τους ισχυρισμούς
τους, επισυνάπτοντας στην ένστασή
τους με ηλεκτρονική σάρωση τα σχετι-
κά αποδεικτικά. Ο τρόπος που αποδει-
κνύεται η πλήρωση των προϋποθέσε-
ων συμμετοχής και των κριτηρίων μο-
ριοδότησης περιγράφεται αναλυτικά
στο παράρτημα του 2ου μέρους, το
οποίο πρέπει να συμβουλεύονται οι δι-
καιούχοι για τη σωστή κατά περίπτωση
επισύναψη των δικαιολογητικών και,
τέλος, να επισυνάψουν τα δικαιολογη-
τικά, ακόμη και αν αφορά σε αυτεπαγ-
γέλτως αναζητηθέντα στοιχεία, όπως
αυτά της φορολογικής δήλωσης. Εν-

στάσεις που δεν θα υποβληθούν μέσω
των ηλεκτρονικών υπηρεσιών της ΔΥ-
ΠΑ δεν θα εξετάζονται.

Για τους συμμετέχοντες που μετά
τον έλεγχο προκύπτει ότι δεν συντρέ-
χει κανένας λόγος αποκλεισμού
εφαρμόζεται η διαδικασία μοριοδότη-
σης από το Ολοκληρωμένο Πληροφο-
ριακό Σύστημα της ΔΥΠΑ, στην οποία
θα στηριχθεί η επιλογή τους ή μη για
την επιδότηση της διαμονής τους σε
τουριστικά καταλύματα και ακτοπλοϊ-
κής μετακίνησης. Η επιλογή ενός δι-
καιούχου συνεπάγεται αυτόματα την
επιλογή των ωφελούμενων μελών -
εφόσον αποδεδειγμένα πληρούν τις
προϋποθέσεις- και την έκδοση Επιτα-
γών Κοινωνικού Τουρισμού μέσω των
οποίων θα γίνει η επιδότηση. 

Σημαντική άνοδο κατέγραψε το πρώτο πεντά-
μηνο του έτους το σύνολο των διακινούμενων επι-
βατών σε όλα τα αεροδρόμια της χώρας. Η επιβα-
τική κίνηση σημείωσε ποσοστιαία αύξηση 28,4%
σε σχέση με το 2022 και 10,8% σε σχέση με το
2019, καθώς από τους πίνακες της Υπηρεσίας Πο-
λιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) σε ό,τι αφορά τις αφί-
ξεις και τις αναχωρήσεις των επιβατών των πτή-
σεων εσωτερικού και εξωτερικού προκύπτει πως
συνολικά διακινήθηκαν 18.057.033 επιβάτες από
14.067.021 το αντίστοιχο διάστημα του 2022 και
16.298.548 επιβατών το 2019.

Και ο φετινός Μάιος κατέγραψε αύξηση 14,6% σε

σύγκριση με το 2022 και 16,6% σε σύγκριση με το
2019, καθώς το 2023 διακινήθηκαν 6.841.825 επι-
βάτες, το 2022 μεταφέρθηκαν 5.970.289 και το
2019 οι επιβάτες άγγιξαν τους 5.868.304. Αναφορι-

κά με τα στατιστικά στοιχεία των πτήσεων του Μαΐ-
ου πραγματοποιήθηκαν 52.139 πτήσεις έναντι
51.870 το 2022 και 48.998 πτήσεων το 2019, με την
αεροπορική κίνηση να σημειώνει αύξηση 0,5% σε
σύγκριση με το 2022 και αύξηση 7,5% σε σύγκριση
με το 2019.

Από τα στατιστικά στοιχεία πτήσεων για το α’
πεντάμηνο (Ιανουάριος - Μάιος) προκύπτει ότι
πραγματοποιήθηκαν 154.685 πτήσεις το 2023
έναντι 144.433 το 2022 και 147.662 πτήσεων το
2019, με την αεροπορική κίνηση α’ πενταμήνου να
σημειώνει άνοδο 7,1% σε σύγκριση με το 2022 και
αύξηση 4,8% σε σύγκριση με το 2019.

Πέταξε στο +28,4% η αεροπορική επιβατική κίνηση το πρώτο πενταμήνο 

Αναρτώνται το αργότερο
αύριο τα αποτελέσματα 

στην πλατφόρμα της ΔΥΠΑ

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Αντίστροφη
μέτρηση για
την ανακοίνωση
των vouchers

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ



Σ
το χαμηλότερο επίπεδο των

τελευταίων 12 ετών διαμορ-

φώθηκε η φορολογική επι-

βάρυνση για τους πολίτες το 2023,

καθώς χρειάστηκε να δουλέψουμε

14 μέρες λιγότερες για να καλύψου-

με τις υποχρεώσεις μας, ενώ το

υψηλότερο επίπεδο... φορομπηχτι-

κής πολιτικής είχε καταγραφεί το

2018 λόγω της φορολαίλαπας από τη

συγκυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ!

Αυτό είναι το βασικό συμπέρασμα

της μελέτης του Κέντρου Φιλελεύ-

θερων Μελετών (ΚΕΦΙΜ), στο πλαί-

σιο του εορτασμού της Ημέρας Φο-

ρολογικής Ελευθερίας. Από αυτήν

προκύπτει ότι η φορολογική πολιτι-

κή της τελευταίας τετραετίας από τη

Νέα Δημοκρατία συνέβαλε ώστε να

περιοριστούν οι επιβαρύνσεις των

φορολογουμένων και ταυτόχρονα

να δημιουργηθεί ένα φιλικό επενδυ-

τικό και επιχειρηματικό περιβάλλον.

Το ΚΕΦΙΜ, σταθμίζοντας από τη

μια πλευρά τις προβλέψεις του

Προγράμματος Σταθερότητας για το

άθροισμα άμεσων - έμμεσων φό-

ρων και ασφαλιστικών εισφορών

ύψους 86,848 δισ. ευρώ και από την

άλλη τις προβλέψεις για το Καθαρό

Εθνικό Εισόδημα ύψους 186,4 δισ.

ευρώ, διαπιστώνει ότι φέτος στην

Ελλάδα οι φορολογούμενοι εργά-

ζονται για 171 από τις 365 μέρες του

χρόνου για την πληρωμή φόρων και

εισφορών, με την Ημέρα Φορολογι-

κής Ελευθερίας να έρχεται την 21η

Ιουνίου. Σε σχέση με πέρυσι κατα-

γράφεται βελτίωση 14 ημερών, κα-

θώς πέρυσι η Ημέρα Φορολογικής

Ελευθερίας ήρθε την 5η Ιουλίου. Αν

στην Ημέρα Φορολογικής Ελευθε-

ρίας συνυπολογιστεί το έλλειμμα

της Γενικής Κυβέρνησης, το οποίο

αντιπροσωπεύει μελλοντικούς φό-

ρους, τότε η Ημέρα Φορολογικής

Ελευθερίας για το 2023 έρχεται την

28η Ιουνίου, 17 μέρες νωρίτερα απ’

ό,τι το 2022 (15η Ιουλίου).

Διπλάσιες εισφορές από όσες
κατέβαλαν για βασικές ανάγκες

Συνεπώς, σύμφωνα με το ΚΕΦΙΜ,

οι 171 μέρες εργασίας για το κράτος

που προβλέπονται για το 2023 είναι

η χαμηλότερη φορολογική επιβά-

ρυνση από το 2011, όταν το αντίστοι-

χο μέγεθος ήταν 169 μέρες ενώ αν

συνυπολογιστεί το έλλειμμα της Γε-

νικής Κυβέρνησης, τότε οι 178 μέ-

ρες εργασίας για το κράτος που

προβλέπονται για το 2023 είναι η

χαμηλότερη φορολογική επιβάρυν-

ση από το 2007, όταν το αντίστοιχο

μέγεθος ήταν 177 μέρες.

Από την άλλη πλευρά, αποτελεί

στοιχείο προβληματισμού και ταυ-

τόχρονα αφετηρία για τη δρομολό-

γηση σχετικών μέτρων το γεγονός

ότι πέρυσι οι φορολογούμενοι πλή-

ρωσαν δύο φορές περισσότερα σε

φόρους και εισφορές απ’ όσα κατέ-

βαλαν για την κάλυψη των βασικών

τους αναγκών για στέγαση, διατρο-

φή, ένδυση, διαρκή αγαθά, μεταφο-

ρές και επικοινωνίες. Συγκεκριμέ-

να, πέρυσι οι βασικές ανάγκες των

νοικοκυριών κόστισαν 44,1 δισ. ευ-

ρώ, όταν φόροι και εισφορές απαί-

τησαν 88,5 δισ. ευρώ. 

ΕΕπιτυχημένη έκδοση
25ετούς ομολόγου, 
«αγοράστε Ελλάδα»
προτρέπει η Citigroup
Επιτυχημένη έξοδο στις αγορές
πραγματοποίησε η Ελλάδα μέσω
της επανέκδοσης του 25ετούς ομο-
λόγου του 2017 με χαμηλότερο επι-
τόκιο από το αρχικό, ενώ ταυτόχρο-
να η αμερικανική Citigroup καλεί
και... προκαλεί τους επενδυτές να
τοποθετηθούν στους ελληνικούς
κρατικούς τίτλους.
Ειδικότερα, η χθεσινή επανέκδοση
συγκέντρωσε προσφορές ύψους
1,232 δισ. ευρώ και ο Οργανισμός
Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους άντ-
λησε 200 εκατ. ευρώ (υπερκάλυψη
6,16 ευρώ) με επιτόκιο 1,99%, έναντι
4,25% το 2017 και λήξεως το 2042.
Έτσι, η Ελλάδα δοκίμασε τα... ανα-
κλαστικά των αγορών σε μια περίο-
δο υψηλών επιτοκίων λίγο πριν από
την εκλογή αυτοδύναμης κυβέρνη-
σης της Νέας Δημοκρατίας, καθώς
και την ανάκτηση της επενδυτικής
βαθμίδας. Σκοπός της επανέκδο-
σης, σύμφωνα με τον ΟΔΔΗΧ, ήταν
η ικανοποίηση της επενδυτικής ζή-
τησης και η διευκόλυνση της λει-
τουργίας της δευτερογενούς αγο-
ράς ομολόγων.
Την ίδια στιγμή, ο αμερικανικός
τραπεζικός κολοσσός Citigroup
προεξοφλεί την αυτοδυναμία της
Νέας Δημοκρατίας και την ανάκτη-
ση της επενδυτικής βαθμίδας εντός
του έτους, συστήνοντας μαζικές
αγορές ομολόγων στους επενδυτές.
Μάλιστα, επισημαίνει ότι το spread,
δηλαδή η διαφορά ανάμεσα στο ελ-
ληνικό και το γερμανικό 10ετές
ομόλογο, θα μειωθεί σε πρώτη φά-
ση στις 120 μονάδες, αν επιβεβαι-
ωθεί το θετικό σενάριο ως προς το
αποτέλεσμα των εκλογών της προ-
σεχούς Κυριακής. Μάλιστα, σε
σχέση με τη χθεσινή δημοπρασία
του 25ετούς ομολόγου, η Citigroup
καλούσε τους επενδυτές να τοπο-
θετηθούν σε πιο μακροπρόθεσμους
τίτλους, καθώς οι προοπτικές της
ελληνικής οικονομίας είναι παρα-
πάνω από θετικές τα επόμενα χρό-
νια. Μάλιστα, η αμερικανική τράπε-
ζα υπενθυμίζει ότι η πρώτη σημαν-
τική συμπερίληψη της Ελλάδας
στους βασικούς διεθνείς δείκτες
ομολόγων απαιτεί δύο αναβαθμί-
σεις στην επενδυτική βαθμίδα.
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Σε χαμηλό 12ετίας
τα φορολογικά βάρη 

Δουλέψαμε 14 μέρες
λιγότερες για την Εφορία

σε σχέση με πέρυσι!

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Κ
ινήσεις κατοχύρωσης
κερδών αλλά και στήριξη
για να μη χαθούν οι 1.250

μονάδες λαμβάνουν χώρα στο
ελληνικό χρηματιστήριο, το
οποίο αναμένει το αποτέλεσμα
των εκλογών της Κυριακής. Κά-
ποια χαρτοφυλάκια κλειδώνουν
κέρδη και κάποια άλλα προχω-
ρούν σε επιλεκτικές τοποθετή-
σεις στα blue chips, προσφέρον-
τας στήριξη στον Γενικό Δείκτη.
Τεχνικά ο Γενικός Δείκτης διατη-
ρεί το αγοραστικό σήμα, το οποίο
θα αναιρεθεί αν επιστρέψει χα-
μηλότερα από τις 1.075 μονάδες.
Οι επόμενες στηρίξεις τίθενται
στις 1.060, 1.045 και 1.035 μονά-
δες (εκθετικός ΚΜΟ 200 ημε-
ρών). Οι πρώτες στηρίξεις στις

1.180 - 1.165, 1.152 και 1.141 μονά-
δες. Οι αντιστάσεις στις 1.305 και
1.370 μονάδες. Σε ισχύ το ημερή-
σιο αγοραστικό σήμα και για τον
δείκτη υψηλής κεφαλαιοποί-
ησης, που ακυρώνεται με επι-

στροφή χαμηλότερα των 2.923
μονάδων. Οι επόμενες στηρίξεις
στις 2.911, 2.843 - 2.840 και 2.800
- 2.795, 2.762, 2.600 2.568, 2.512.
Οι επόμενες αντιστάσεις στις
3.111, 3.150 και 3.180 μονάδες.

ΤΜΕΔΕ Microfinance
Solutions: Νέα εποχή για
τις μικροχρηματοδοτήσεις

Toν νέο φορέα μικροχρηματοδοτήσεων
ΤΜΕΔΕ Microfinance Solutions, που αποτελεί
και τον πρώτο θεσμικό φορέα αυτής της κατη-
γορίας στην Ελλάδα, που αδειοδοτήθηκε από
την Τράπεζα της Ελλάδας, παρουσίασε το Τα-
μείο Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έρ-
γων (ΤΜΕΔΕ). Όπως επισημαίνεται σε σχετικό
δελτίο Τύπου, η ΤΜΕΔΕ Microfinance Solutions
προσφέρει ολοκληρωμένες ψηφιακές υπηρε-
σίες μικροχρηματοδοτήσεων, σε συνεργασία
με το ΤΜΕΔΕ σε όλη την ελληνική επικράτεια,
παρέχοντας μικροχρηματοδοτήσεις ενίσχυσης
κεφαλαίου κίνησης και επενδυτικού σκοπού
έως 25.000 ευρώ για δάνεια κεφαλαίου κίνη-
σης ή/και δάνεια επενδυτικού σκοπού με μη-
δενικά έξοδα δανείου. Συνεργαζόμενη τράπε-
ζα είναι η Attica Bank.

Ελληνικό: Τέλη 2023 
οι πρώτοι όροφοι 
του Riviera Tower

Οι πρώτοι όροφοι του Riviera Tower, του
πρώτου «πράσινου παραθαλάσσιου οικιστι-
κού» ουρανοξύστη στην Ελλάδα, θα είναι εμ-
φανείς στους διερχόμενους από τη Λ. Ποσει-
δώνος στα τέλη του 2023, ενώ το πρώτο κτη-
ριακό συγκρότημα της ανάπλασης στο Ελληνι-
κό, το κτήριο ΑΜΕΑ, παραδίδεται προς χρήση
στις αρχές φθινοπώρου 2023. Αυτό προέκυψε
από την ενημέρωση που έκανε στην υπουργό
Ανάπτυξης και Επενδύσεων Ελένη Λουρή-
Δενδρινού ο CEO της Lamda Development
Οδυσσέας Αθανασίου. 

Flexopack: Στις 10 Ιουλίου
ξεκινά η καταβολή 
του μερίσματος

Η Δευτέρα 3 Ιουλίου ορίστηκε ημερομηνία
αποκοπής του μερίσματος, όπως ανακοίνωσε η
Flexopack. Δικαιούχοι του μερίσματος χρήσε-
ως 2022 είναι οι εγγεγραμμένοι στα αρχεία του
Συστήματος Άυλων Τίτλων (ΣΑΤ) μέτοχοι την
Τρίτη 4 Ιουλίου (record date). Η καταβολή του
μερίσματος θα ξεκινήσει τη Δευτέρα 10 Ιουλίου
και θα πραγματοποιηθεί μέσω της πληρώτριας
Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος AE.

Χρηματιστήριο: Κάποιοι
πωλούν, κάποιοι στηρίζουν

Η Attica Bank προχωρά στην εξυγίανση και αξιοποίηση
του χαρτοφυλακίου ακινήτων της, καθώς, όπως σημει-
ώνει η σχετική ανακοίνωση, η αγορά real estate στη χώρα
μας καταγράφει ιδιαίτερη δυναμική, ενώ και οι προοπτι-
κές ανάπτυξης για την ελληνική οικονομία είναι ιδιαίτερα
θετικές. Σε πρώτη φάση η Attica Bank διαθέτει 13 ακίνητα
ιδιοκτησίας της, κυρίως κατοικίες και καταστήματα, προς
πώληση σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Χαλκιδική, Βόλο, Γιαν-
νιτσά κ.α. Στο πλαίσιο αυτό, έχει προκηρύξει διαγωνισμό
με κλειστές προσφορές και κριτήριο επιλογής την υψη-
λότερη προσφερόμενη τιμή. Ως τελική ημερομηνία υπο-
βολής προσφορών ορίζεται η 29/6/2023, ημέρα Πέμπτη
και ώρα 15.00.

Το Libra Group, ένας ιδιωτικός διε-
θνής επιχειρηματικός όμιλος, οι θυ-
γατρικές του οποίου κατέχουν και
διαχειρίζονται περιουσιακά στοιχεία
σε σχεδόν 60 χώρες, εγκαινίασε την
πρώτη παγκόσμια αποκλειστική εται-
ρεία μίσθωσης διαστημικών υποδο-
μών. Χτίζοντας πάνω στα 20 χρόνια
εμπειρίας του ομίλου στον κλάδο της
μίσθωσης αεροσκαφών, η Space

Leasing International (SLI) θα κατέχει και θα μισθώνει περιουσιακά στοιχεία κρίσιμης σημασίας για τη διαστημι-
κή οικονομία. Η πρώτη επένδυση της SLI περιλαμβάνει την κατασκευή ενός σταθμού εδάφους στη γεωχωρικά
κρίσιμη Αλάσκα της Αρκτικής, η οποία είναι ζωτικής σημασίας για τις πολικές τροχιές που παρακολουθούν την
κλιματική αλλαγή, προς μίσθωση στον φορέα εκμετάλλευσης RBC Signals με έδρα το Ρέντμοντ της Ουάσιγκτον.
Η SLI έχει επίσης δεσμευτεί να αποκτήσει ή να κατασκευάσει επιπλέον 20 σταθμούς εδάφους σε όλο τον κόσμο
εντός των επόμενων τριών ετών, οι οποίοι επίσης θα εκμισθωθούν στην RBC Signals στο πλαίσιο μιας συνεχιζό-
μενης επιχειρηματικής συνεργασίας. 

Πρώτη διεθνώς εταιρεία μίσθωσης διαστημικών υποδομών  από το Libra

Δεκατρία ακίνητα βγάζει σε πλειστηριασμό η Attica Bank
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Lamda Development: 
Έγκριση σχεδίου σύμβασης
συγχώνευσης θυγατρικών

Την έγκριση του σχεδίου σύμβασης συγχώνευ-
σης θυγατρικών εταιρειών με απορρόφηση της
MC Property Management SMSA από τη Malls
Management Services SMSA ανακοίνωσε η
Lamda Development SA. Ειδικότερα, η εταιρεία
ανακοίνωσε ότι κατά την από 19/6/2023 συνεδρία-
ση των διοικητικών συμβουλίων των 100% θυγα-
τρικών της εταιρειών Malls Management Servic-
es - Υπηρεσίες Διαχείρισης Εμπορικών Κέντρων
Μονοπρόσωπη ΑΕ και ΜC Μονοπρόσωπη Ανώνυ-
μη Εταιρεία Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας
αποφασίστηκε η έγκριση του σχεδίου σύμβασης
συγχώνευσης με απορρόφηση της δεύτερης θυ-
γατρικής από την πρώτη, η οποία θα συντελεστεί,
σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 7-21 και
30-34 του Ν. 4601/2019 περί εταιρικών μετασχη-
ματισμών, τις διατάξεις του Ν. 4548/2018, καθώς
και τις διατάξεις του άρθρου 54 του Ν. 4172/2013
σε συνδυασμό με το άρθρο 61 του Ν. 4438/2016,
όπως ισχύουν. Όλες οι πράξεις και οι συναλλαγές
της απορροφώμενης από την επομένη μέρα της
κατάρτισης του ισολογισμού μετασχηματισμού
της τελευταίας, ήτοι από 1ης/1/2023 μέχρι την
ημερομηνία ολοκλήρωσης της διαδικασίας της
συγχώνευσης, θεωρούνται από λογιστική άποψη
ότι γίνονται επ’ ονόματι και για λογαριασμό της
απορροφώμενης.

Χάλκινο βραβείο στα Cloud
Computing Awards 
για δύο ψηφιακές λύσεις της INDICE

Με bronze βραβείο στα Cloud Computing
Awards 2023 διακρίθηκαν δύο ψηφιακές λύσεις
της εταιρείας ανάπτυξης λογισμικού INDICE χάρη
στην καινοτομία τους στην αξιοποίηση τεχνολο-
γιών cloud. Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, οι
διακρίσεις σημειώθηκαν σε δύο διαφορετικές κα-
τηγορίες, με την μεν πρώτη να αφορά τον κλάδο της
ασφαλιστικής αγοράς (Insurtech) και τη δεύτερη
τον τομέα της διαχείρισης και ασφαλούς πρόσβα-
σης των χρηστών στα συστήματα ενός οργανισμού
(Identity and Access Management). Ειδικότερα,
στην κατηγορία Insurance το bronze βραβείο απέ-
σπασε το Group Policies Portal, μια εφαρμογή που
συμβάλλει στον ψηφιακό μετασχηματισμό των
ασφαλιστικών οργανισμών. Το Group Policies Por-
tal δημιουργήθηκε ως αποτέλεσμα της σημαντικής
ανάγκης του κλάδου για διασύνδεση και απρόσκο-
πτη, έγκυρη και έγκαιρη ροή πληροφοριών μεταξύ
των τριών εμπλεκόμενων μερών - ασφαλιστικός
οργανισμός, συμβαλλόμενη επιχείρηση, δικαιού-
χος ασφαλιστικού συμβολαίου.

Ένας χρόνος συμπληρώνεται φέτος από το άνοιγ-
μα του γραφείου της Bain & Company στην Ελλάδα,
σε ένα περιβάλλον
σημαντικών επεν-
δυτικών ευκαιριών
αλλά και προκλήσε-
ων για τη χώρα, όπως
η μετάβαση στην
ψηφιακή οικονομία,
η πράσινη ανάπτυξη
και η εταιρική δια-
κυβέρνηση. Μέσα
στον πρώτο χρόνο λειτουργίας της στην Ελλάδα η
εταιρεία συνεργάζεται ήδη με κορυφαίες επιχειρή-
σεις της χώρας ως στρατηγικός σύμβουλος και με
την περαιτέρω ανάπτυξη γραφείου στην Αθήνα στο-
χεύει στο να εδραιωθεί ως ηγέτιδα εταιρεία στον
κλάδο. Η Bain & Company εισέρχεται σε μια νέα δυ-
ναμική περίοδο με σκοπό να αντιμετωπίσει ακόμη
πιο αποτελεσματικά τις μελλοντικές προκλήσεις
που θα την οδηγήσουν σε μεγαλύτερη ανάπτυξη. Σε
αυτό το πλαίσιο, πρόσφατα εντάχθηκε στο δυναμικό
του ελληνικού γραφείου ως partner ο Ανδρέας Κυ-
ριλής, στέλεχος με 20ετή εμπειρία σε θέσεις ευθύ-
νης κορυφαίων επιχειρήσεων στο Λονδίνο, στη Σιγ-
καπούρη και το Ντουμπάι, ο οποίος ανέλαβε καθή-
κοντα επικεφαλής των τομέων Βιομηχανίας, Ενέρ-
γειας και Φυσικών Πόρων στην Ελλάδα.

Νέο διοικητικό στέλεχος
στην Bain & Company

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Η NOMA, εταιρεία παραγωγής μαγειρεμένων τρο-
φών για κατοικίδια, με πρώτες ύλες κατάλληλες για
κατανάλωση από ανθρώπους, ανακοινώνει την επέ-
κταση του δικτύου
της στην Κύπρο
μέσω στρατηγι-
κής συνεργασίας
με τη Human &
Pets. Η συνεργα-
σία στοχεύει να δώσει πρόσβαση σε χιλιάδες κηδε-
μόνες κατοικίδιων στην Κύπρο σε μια φυσική, υγιει-
νή και νόστιμη εναλλακτική της παραδοσιακής ξη-
ράς τροφής. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, οι
μαγειρεμένες τροφές NOMA έχουν σχεδιαστεί σε
συνεργασία με το τμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγω-
γής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών με σκο-
πό την ενίσχυση του ανοσοποιητικού συστήματος, τη
βελτίωση της λειτουργίας του γαστρεντερικού συ-
στήματος, ενώ ενισχύουν την όρεξη και περιορίζουν
τις αλλεργίες. 

Συνεργασία NOMA-Human 
& Pets για εξαγωγές στην Κύπρο

Στάσσης: Στοίχημα
η απανθρακοποίηση 
της Ευρώπης

Στις δράσεις, τις προκλήσεις και τις μεγάλες συ-
στημικές αλλαγές που απαιτούνται ώστε η Ευρώπη
να πετύχει τους στόχους απανθρακοποίησης που
έχει θέσει και παράλληλα να μπορέσει να καλύψει
τις αυξημένες ανάγκες για ενέργεια -αναμένεται
να διπλασιαστούν μέχρι το 2050- αναφέρθηκε ο
πρόεδρος και διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ και
αντιπρόεδρος της Eurelectric Γιώργος Στάσσης
στο Power Summit - Balance of Power που διορ-
γανώνεται στις Βρυξέλλες. Συμμετέχοντας στο πά-
νελ Decarbonisation Speedways - Re-balancing
Europe’s 2050 Decarbonisation Agenda, ο κ.
Στάσσης τόνισε ότι ο εξηλεκτρισμός άλλων ενερ-
γειακών τομέων (δημιουργούν και την αύξηση της
ζήτησης) είναι ο σημαντικότερος μοχλός για την
απανθρακοποίηση της Ευρώπης. «Χάρη στην αν-
ταγωνιστικότητα του κόστους της ηλιακής και της
αιολικής ενέργειας και των ολοένα και μεγαλύτε-
ρων δυνατοτήτων αποθήκευσης, ο εξηλεκτρισμός
άλλων ενεργειακών τομέων είναι ένας αποτελε-
σματικός και οικονομικός τρόπος για την απαν-
θρακοποίηση», καθώς, όπως ανέφερε ο CEO της
ΔEΗ, η μεγάλη πλειονότητα της πρόσθετης παρα-
γωγής είναι από ΑΠΕ.

Με 15 εταιρείες συμμετείχε η Ελλάδα
στην έκθεση Intersolar Europe

Δυναμικό «παρών» έδωσε η Ελλάδα στο συνέ-
δριο και την έκθεση Intersolar Europe 2023, εκδή-
λωση για την αγορά των φωτοβολταϊκών, η οποία
διεξήχθη στο Μόναχο της Γερμανίας από την Τρίτη
12 έως την Παρασκευή 16 Ιουνίου. Όπως αναφέρε-
ται σε σχετική ανακοίνωση, η Ελληνική Εταιρεία
Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου (Enter-
prise Greece) συμμετείχε με αποστολή στην έκθε-
ση και μεταξύ των εκθετών ήταν 15 εξωστρεφείς
ελληνικές εταιρείες οι οποίες είχαν την ευκαιρία
να προωθήσουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους
που αφορούν, μεταξύ άλλων, προϊόντα στήριξης
φωτοβολταϊκών πάνελ, γεωϋφάσματα, καθώς και
ειδικά λογισμικά και ηλεκτρομηχανικό εξοπλισμό. 
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Εύκολοι αντίπαλοι προέκυψαν για τις ελληνικές
ομάδες στην κλήρωση που έγινε χθες στη Νιόν.
Με την ουκρανική Ντνίπρο ο Παναθηναϊκός, με

την Μπεϊτάρ Ιερουσαλήμ ο ΠΑΟΚ και με την Αραράτ ή
την Εγνατία ο Άρης.

Τα παιδιά που είδαν τον θάνατο με τα μάτια τους και
τον απέφυγαν κληρώθηκαν να παίξουν με τον Πανα-

θηναϊκό στον 2ο προκριματικό γύρο
του Champions League. Είναι αυτά της
ουκρανικής Ντνίπρο, που φυσικά δεν
παίζουν στην έδρα τους, καθότι εκεί
θερίζουν οι σφαίρες και οι οβίδες, αλ-
λά στη Σλοβακία. Μια χαρά κλήρωση

για τον Παναθηναϊκό, αλλά και προσο-
χή. Οι Ουκρανοί είναι υπερπατριώτες
τώρα με τον πόλεμο, πουλούν ακριβά το

τομάρι τους και στο γήπεδο. Το πρώτο παιχνίδι εκτός
έδρας στις 25-26 Ιουλίου και η ρεβάνς στη Λεωφόρο
στις 1-2 Αυγούστου. 

Ποια είναι η Ντνίπρο; Τερμάτισε στη δεύτερη θέση
της βαθμολογίας πίσω από τη σχεδόν μόνιμη πρωτα-
θλήτρια Σαχτάρ.  Πέρυσι έπαιξε στο Conference
League και αποκλείστηκε από την ΑΕΚ Λάρνακας.

Προπονητής της είναι ο Ολεξάντερ Κούτσερ και «αστέ-
ρι» της ο Αρτέμ Ντόβμπικ, που κοστίζει 11 εκατ. ευρώ.
Η Ντνίπρο ιδρύθηκε το 2015, απορροφώντας την
Ντνιεπρ, που εκείνη τη χρονιά είχε αποκλείσει τον
Ολυμπιακό και έπαιξε στον τελικό του Europa League,
όπου έχασε από τη Σεβίλλη.

Ο Παναθηναϊκός θα κληρωνόταν με την Ντνίπρο ή τη
βελγική Γκενκ, η οποία έπεσε επάνω στην ελβετική
Σερβέτ. Όποια χάσει, θα βρεθεί αντιμέτωπη με τον
Ολυμπιακό στο 3ο προκριματικό γύρο του Europa
League. Στις 10 και 17 Αυγούστου τα ματς.

Ο «δικέφαλος του Βορρά» στο Conference League
κληρώθηκε με μια παλιά γνώριμη από τις αναμετρήσεις

της σεζόν 2000-01 (3-1, 3-3) Μπεϊτάρ Ιερουσαλήμ, στον
2ο προκριματικό γύρο. Η ομάδα από το Ισραήλ κατέκτη-
σε το Κύπελλο φέτος στη χώρα της, αλλά δεν πρέπει να
ανησυχεί τους Θεσσαλονικείς. Η πρώτη αναμέτρηση θα
γίνει στην Τούμπα στις 27 Ιουλίου και η ρεβάνς μία
εβδομάδα αργότερα στο Ισραήλ.

Αντιθέτως, ο Άρης θα πρέπει να περιμένει μέχρι να
μάθει τον οριστικό του αντίπαλο. Οι «κιτρινόμαυροι» θα
αγωνιστούν με τον νικητή του ζευγαριού ανάμεσα στην
Αραράτ από την Αρμενία και την Εγνατία από την Αλβα-
νία στις 27 Ιουλίου, με τη ρεβάνς μία εβδομάδα αργότε-
ρα. Καμία δεν πρέπει να τον φοβίζει.

Η Αραράτ έχει στο ρόστερ της 13 Αρμένιους και 13 ξέ-
νους παίκτες. Τρεις Κολομβιανούς, τρεις Βραζιλιάνους,
τρεις Νιγηριανούς, δύο Κενυάτες και δύο Ρώσους.

Η αλβανική Εγνατία θα έχει την ευκαιρία για πρώτη
φορά να συμμετάσχει στα προκριματικά των Κυπέλλων
Ευρώπης. Το ρόστερ της αποτελείται από 16 Αλβανούς
και 7 ξένους παίκτες (δύο Βραζιλιάνους, δύο Γκανέ-
ζους, έναν Νιγηριανό, έναν Ιβοριανό και έναν Λιθουα-
νό). Αστέρια για την αλβανική ομάδα θεωρούνται ο Γκα-
νέζος στράικερ Ράφαελ Ντουαμένα και ο Βραζιλιάνος
χαφ Φερνάντο Μεδέιρος.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Με την ουκρανική Ντνίπρο 
ο Παναθηναϊκός στο Champions

League, ενώ στο Conference ο ΠΑΟΚ
κόντρα στην Μπεϊτάρ Ιερουσαλήμ 

και ο Άρης με την Αραράτ ή την Εγνατία

Τα παιδιά που είδαν 
τον θάνατο μπροστά τους



Η
Βραζιλία ξέχασε πότε διασύρθηκε για
τελευταία φορά και η Γερμανία δεν πρέ-
πει να θυμάται καν πότε ήταν τόσο ανυ-

πόληπτη όσο σήμερα.
Σε φιλικό ματς στη Λισαβόνα, η εθνική Βραζι-

λίας διαλύθηκε 4-2 από τη Σενεγάλη του Σαντιό
Μανέ. Παρότι πήρε το προβάδισμα με τον Πακε-
τά στο 11’, δέχτηκε δυο γκολ, στο 22’ από τον
Ντιαλό και στο 52’ με αυτογκόλ του Μαρκίνιος.
Στο 55’ ο Μανέ έκανε το 3-1, με τον Μαρκίνιος να
λυτρώνεται για το αυτογκόλ του μειώνοντας σε
3-2 στο 58’, με τον χορό των γκολ να κλείνει στις
καθυστερήσεις με τον Μανέ να διαμορφώνει το
τελικό 4-2, με εύστοχη εκτέλεση πέναλτι. Απο-
γοήτευση. Μεγαλύτερη και από το 0-2 στο φιλι-
κό της Γερμανίας με την Κολομβία στο Γκεζελ-
κίρχεν. Ο Λουίς Ντίας της Λίβερπουλ στο 53’ και
ο Κουαδράδο της Γιουβέντους στο 82’ τα γκολ.
Παρατεταμένο ντεφορμάρισμα των Γερμανών
από το Μουντιάλ μέχρι σήμερα. 

Διασυρμός για Βραζιλία και Γερμανία Στην Ινδονησία 
ο Δημήτρης Κολοβός

Στην Ντέουα Γιουνάιτεντ της Ινδονησίας θα συ-
νεχίσει την καριέρα ο διεθνής μέσος Δημήτρης
Κολοβός. Υπέγραψε για δυο χρόνια και ανακοι-
νώθηκε. Ο 30χρονος ποδοσφαιριστής έφυγε από
τον Παναιτωλικό, με τον οποίο έπαιξε 30 φορές
(με 3 γκολ και 2 ασίστ) την περασμένη σεζόν, και
η Ντέουα γίνεται ο 10ος σταθμός στην καριέρα
του Κολοβού, καθώς έχουν προηγηθεί κατά σει-
ρά: Πανιώνιος, Ολυμπιακός, Μαλίν, Βίλεμ, Ομό-
νοια, Παναθηναϊκός, Σερίφ Τίρασπολ, Κοτσαέλι-
σπορ και Παναιτωλικός.

Ρεκόρ Γκίνες ο Ρονάλντο 
με 200 συμμετοχές στην εθνική

Η Πορτογαλία νίκησε 1-0 την Ισλανδία στο Ρέι-
κιαβικ για τα προκριματικά του Euro 2024 και ο
Κριστιάνο Ρονάλντο έσπασε ένα, ακόμα, ρεκόρ.
Έγινε ο πρώτος ποδοσφαιριστής στην Ιστορία που
έφτασε τα 200 παιχνίδια με την εθνική της χώρας
του και παρέλαβε τιμητική πλακέτα από τα Ρεκόρ
Γκίνες πριν από την έναρξη του αγώνα. Πέτυχε
και το μοναδικό τέρμα στις καθυστερήσεις. 

Για Οικονόμου, 
Γούτα οι «πράσινοι»

Οι διεθνείς στόπερ Μάριος Οικονόμου της Σαμ-
πντόρια και Δημήτρης Γούτας της τουρκικής Σί-
βασπορ έχουν προταθεί στον Παναθηναϊκό, ως
αντικαταστάτες του Σάρλια. Για τον 31χρονο Οικο-
νόμου, άλλοτε στόπερ της ΑΕΚ, της Κοπεγχάγης,
της Μπολόνια, της ΣΠΑΛ, της Μπάρι και του ΠΑΣ
Γιάννινα, παίρνουν πληροφορίες από το νέο από-
κτημά τους, τον Τζούρισιτς, συμπαίκτη του Έλλη-
να στόπερ στη Σαμπντόρια. Ο Γούτας έκανε σπου-
δαία χρονιά με τη Σίβα στο Conference League. 

Η φανέλα με το «9» 
στον Μπαπέ

Ο θρυλικός Καρίμ Μπενζεμά έφυγε από τη Ρε-
άλ Μαδρίτης, βρέθηκε ο αντικαταστάτης του, Χο-
σέλου (δανεικός από την Μπαρτσελόνα), αλλά οι
Καστιλιάνοι δεν του έδωσαν τη φανέλα με το «9»
στην πλάτη. Γιατί; Διότι η φανέλα αυτή προορίζε-
ται για τον Κιλιάν Μπαμπέ, γράφει η εφημερίδα
«Marca». Η Παρί Σεν Ζερμέν πουλάει τώρα τον
Γάλλο σταρ, γιατί του χρόνου το καλοκαίρι μένει
ελεύθερος. 

Οι Τούρκοι θέλουν τον Δουβίκα
Η Γαλατασαράι έριξε 10 εκατ. ευρώ στο τραπέζι της Ουτρέχτης
και περιμένει την απάντησή της για τον νεαρό Έλληνα σέντερ
φορ Τάσο Δουβίκα. Οι Ολλανδοί θα πουλήσουν τον πρώτο σκό-
ρερ του πρωταθλήματος (20 γκολ), αλλά όχι απαραίτητα στους
Τούρκους, καθότι έχουν και άλλες προτάσεις στα χέρια τους. Ο
23χρονος Δουβίκας είχε πρόταση από τον ΠΑΟΚ την περασμέ-
νη σεζόν όταν έπαιζε στον Βόλο και αρνήθηκε.

Σε εκκλησάκι στη Βουλιαγμένη, ο Οδυσσέας Βλαχοδήμος παντρεύτηκε την αγαπημένη του Έλενα,
ενώ βάφτισαν και το δεύτερό τους παιδί. Έδειξε το ταλέντο του στο τραγούδι ο διεθνής γκολκίπερ
της Μπενφίκα, συνοδεία του Πέτρου Ιακωβίδη. Κουμπάρα η σύζυγος του Γιώργου Δώνη, Σοφία
Χατζηανδρέου. Την παράσταση έκλεψε ο Αλέξανδρος Πασχαλάκης, που επίσης έπιασε μικρόφωνο.

SPORTS
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Παντρεύτηκε
ο Βλαχοδήμος
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

«Κάρμεν» by Τζεφιρέλι

Μ
ια φαντασμαγορική υπερπαραγωγή με
εκλεκτό θίασο και την υπογραφή του
σπουδαίου σκηνοθέτη Φράνκο Τζεφιρέ-

λι παρουσιάζεται απόψε στον Κήπο του Μεγάρου
Μουσικής. Η όπερα «Κάρμεν» του Ζορζ Μπιζέ
ανοίγει τον κύκλο των φετινών υπαίθριων μουσι-
κών προβολών στην αθηναϊκή όαση του κέντρου
με ελεύτερη είσοδο για το κοινό που θα απολαύ-
σει μια υπέροχη καλλιτεχνική πανδαισία ερμηνει-
ών από φημισμένους παγκοσμίως λυρικούς καλ-
λιτέχνες.

Στην πληθωρική παραγωγή πρωταγωνιστούν η
Λετονή μετζοσοπράνο Ελίνα Γκαράντσα, ο Αμερι-
κανός τενόρος Μπράιαν Τζέιντ και ο Ιταλός βαρύ-
τονος Κλαούντιο Σγκούρα. Ο διεθνώς καταξιωμέ-
νος μαέστρος και μουσικός διευθυντής του Φεστι-
βάλ Όπερας της Βερόνας Μάρκο Αρμιλιάτο υπο-

γράφει τη μουσική διεύθυνση, ενώ συμμετέχουν
η ορχήστρα και η χορωδία της Αρένας της Βερό-
νας και η παιδική χορωδία A.LI.VE.

Το αριστούργημα του Μπιζέ παρουσιάστηκε πέ-
ρυσι στο ιστορικό ιταλικό θέατρο Αρένα, σε μια
εκδοχή-μουσικό φόρο τιμής στον μεγάλο σκηνο-
θέτη, από τη γέννηση του οποίου φέτος συμπλη-
ρώνονται 100 χρόνια.

Η παράσταση αποτυπώνει την οριστική μορφή
του οράματος του Τζεφιρέλι για την «Κάρμεν»,
όπως αυτό εξελισσόταν μέσα στην πάροδο του
χρόνου. Στην εκδοχή αυτή συνδυάζονται οι καλύ-
τερες σκηνοθετικές στιγμές του εμβληματικού
δημιουργού από το 1995 -οπότε και έγινε η πρε-
μιέρα της παράστασης στη Βερόνα- έως το 2009
με νέα σκηνογραφικά στοιχεία που βασίζονται σε
πρωτότυπα σχέδια της αρχικής παραγωγής.

Το πρόγραμμα των προβολών
Στο υπαίθριο μουσικό σινεμά του Κήπου, τον

Ιούνιο και τον Ιούλιο, θα έχουμε την ευκαιρία να
δούμε επίσης την όπερα «Μαντάμα Μπάτερφλαϊ»
(6/7) από το Φεστιβάλ του Μπρέγκεντς, καθώς και
δύο συναυλίες της Φιλαρμονικής της Βιέννης στη
Μουζίκφεραϊν (29/6 και 13/7), στις οποίες εμφανί-
ζονται λαμπροί σολίστ (Λεωνίδας Καβάκος) και
αρχιμουσικοί (Ζούμπιν Μέτα).

Για δεύτερη χρονιά το Μέγαρο Μουσικής Αθη-
νών, σε συνεργασία με τη UNITEL, μία από τις με-
γαλύτερες εταιρείες παραγωγής και διανομής πο-
λιτιστικού περιεχομένου, μας προσφέρει μαγνη-
τοσκοπημένες παραστάσεις και συναυλίες με φη-
μισμένες ορχήστρες, κορυφαίους μαέστρους και
διάσημους ερμηνευτές.

Υπερπαραγωγή με εκλεκτό θίασο και την υπογραφή του σπουδαίου
σκηνοθέτη παρουσιάζεται απόψε στον Κήπο του Μεγάρου Μουσικής 
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Δροσερό
fashion 
cocktail
Σ

τη σκιά της Ακρόπολης παρουσιάστηκε
η ολοκαίνουργια συλλογή της «Sugar-
free» με τίτλο «Escape the Lines». Το

fashion summer event παρακολούθησαν in-
fluencers, fashion experts και creators από
τον χώρο του YouTube και του TikTok που γέ-
μισαν ασφυκτικά το «Dionysos Zonar’s» απο-
λαμβάνοντας το απίθανο pop installation του
γνωστού brand με summer cocktails! Ιωάννα Σρόιτερ, Κωνσταντίνα Σπυροπούλου, Αλεξάνδρα Σταθοκωστοπούλου, Σταματίνα Τσιμτσιλή

Βικτώρια Αθανασίου, 
Ελένη Ντόκου

Βασιλική Τσερτσελή

Σοφία Ακριτίδου, Νικόλ Μαυρίδη, Έλενα Κομνηνού
Ηλιάνα Παπαγεωργίου, 
Αλεξάνδρα Σταθοκωστοπούλου Πέννυ Αγοραστού

Χρυσιάννα Ανδριοπούλου, 
Έλια Κεντρωτά

Mary Vitinaros, Χριστίνα Κανελλοπούλου,
Ευρυδίκη Βαλαβάνη, Jack Vitinaros Λία Μπαρόλα, Kate Miller



Η
ρήξη τενόντων του ώμου είναι μια πάθη-
ση ιδιαιτέρως επίπονη που μπορεί να
συμβεί στον καθένα, καθώς δεν κάνει

διακρίσεις σε φύλο και ηλικία. Πρόκειται για την
πιο συχνή πάθηση του ώμου και αποτελεί μάλιστα
μια από τις κυριότερες αιτίες που πολλοί εργαζό-
μενοι σε χειρωνακτικές δουλειές αδυνατούν να
συνεχίσουν να δουλεύουν, ενώ πολλοί άνθρωποι
αναγκάζονται να σταματήσουν αγαπημένες συνή-
θειες όπως η άθληση.

Είναι επώδυνο και ενοχλητικό το αίσθημα και

χαλάει την ποιότητα της ζωής του πάσχοντος. Και
αυτό γιατί τον αναγκάζει να περιορίζει τις δραστη-
ριότητές του. Απλές, καθημερινές συνήθειες,
όπως το να ανοίξει κανείς ένα ντουλάπι και να
νιώσει πόνο, να τραβήξει τη ζώνη του αυτοκινή-
του και να αισθανθεί ενόχληση στο χέρι του, να
ξαπλώσει στην πλευρά του ώμου και να ξυπνήσει
από πόνο, αποτελούν ορισμένα συμπτώματα που
θα πρέπει να βάλουν τον καθένα σε υποψίες ότι
μπορεί να συμβαίνει κάτι πιο σοβαρό από αυτό
που πιστεύει. Συχνά ο πάσχων υποβαθμίζει το

σύμπτωμα παρότι πονάει πολύ. Αργεί να πάει στον
γιατρό για εκτίμηση και διάγνωση. Νομίζει ότι εί-
ναι κάτι πιο απλό ή ότι θα περάσει μόνο του.
Όμως, τελικά αποδεικνύεται κάτι πιο σοβαρό και
χρήζει σωστής διάγνωσης και αντιμετώπισης. 

«Αυτήν τη στιγμή η πιο σύγχρονη τεχνική που
έχουμε στα χέρια μας είναι η διαδερμική μέθο-
δος. Μέσω της διαδερμικής μεθόδου, τοποθε-
τώντας το ορθοσκόπιο εντός της άρθρωσης,
μπορούμε διά του δέρματος, δηλαδή χωρίς να το
ανοίξουμε και να δημιουργήσουμε τομές, να κα-
θηλώσουμε τον τένοντα ακριβώς στο σημείο της
ανατομικής βλάβης στη σωστή του θέση. Αυτό
είναι πολύ σημαντικό διότι δεν διαταράσσουμε
καθόλου την άρθρωση», εξηγεί ο Ιωάννης Τσώ-
λος, διευθυντής ορθοπαιδικός, ο οποίος προ-
σθέτει για τα πλεονεκτήματα της μεθόδου:
«Όπως αναφέρθηκε, το πιο σημαντικό πλεονέ-
κτημα είναι πως δεν ανοίγουμε τον τένοντα και
κάνουμε διαδερμική καθήλωση στο σημείο της
ανατομίας του, κερδίζοντας έτσι πάρα πολύ χρό-
νο στην αποκατάσταση». 
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Πρόκειται για μια πάθηση ιδιαιτέρως
επίπονη που δεν κάνει διακρίσεις 
σε φύλο και ηλικία

Πιο εύκολη και γρήγορη ανάρρωση
Η επιστήμη έχει προχωρήσει τόσο πολύ που δίνει στον ορθοπαιδικό πολλά όπλα στα χέρια του. Οι

σύγχρονες μέθοδοι, εκτός από ασφαλή εργαλεία στα χέρια ενός έμπειρου χειρουργού, εξασφαλί-

ζουν και στον ασθενή ένα πιο ασφαλές χειρουργείο με πιο γρήγορη και εύκολη ανάρρωση. Ο κ. Τσώ-

λος μάς εξηγεί τα πλεονεκτήματα αυτής της σύγχρονης διαδερμικής τεχνικής αποκατάστασης σε

σχέση με την παλιά μέθοδο που χρησιμοποιούσαν παλιότερα: «Με την παλιά μέθοδο χρειάζονταν

περίπου 6 με 9 μήνες για την πλήρη ανάρρωση, ενώ τώρα, μέσα σε ένα τρίμηνο, ο ασθενής μπορεί να

επιστρέψει σε πλήρη δραστηριότητα. Επιπλέον δεν αφήνει περιθώριο για χειρουργικά λάθη σχετικά

με το ποιες ρήξεις πρέπει να αποκατασταθούν και ποιες όχι. Και αν σε όλα αυτά συνυπολογιστεί ότι

είναι μια αναίμακτη και με ημερήσια νοσηλεία μέθοδος, αντιλαμβάνεται κανείς πόσο σημαντικά

πλεονεκτήματα έχει για τον ασθενή. Οι προϋποθέσεις για την επιτυχή έκβαση της αποκατάστασης

της ρήξης των τενόντων είναι η σωστή διάγνωση, η ταξινόμηση και επιλογή του ασθενούς και φυσικά

η εμπειρία του γιατρού στη νέα τεχνική».

Ιωάννης Τσώλος, διευθυντής
ορθοπαιδικός

ΡΗΞΗ ΤΕΝΟΝΤΩΝ ΩΜΟΥ

Σύγχρονη 
διαδερμική 
τεχνική 
αποκατάστασης 
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Κριός
(21/3-20/4)
Η μέρα σας θα έχει κάποια ευχάριστα γε-
γονότα, αλλά καλό είναι να είστε προσε-
κτικοί σε θέματα που αφορούν τα συναι-
σθήματά σας. Μια ανατροπή θα έρθει από
εκεί που δεν περιμένετε με πιθανές οικο-
νομικές απώλειες. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η Σελήνη φωτίζει τα επαγγελματικά σας,
αλλά θέλει να σας υπενθυμίσει και κάποι-
ες συνθήκες που δεν σας ευχαριστούν
μέσα στον χώρο όπου εργάζεστε. Ίσως
κάποια πρόσωπα σας δημιουργήσουν έν-
ταση και ξεσπάσετε χωρίς να έχετε τον
έλεγχο.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είστε αρκετά ανυπόμονοι σήμερα και πο-
λύ πιθανόν να νιώσετε ότι πρέπει να κά-
νετε εδώ και τώρα κάποιες αλλαγές. Κρα-
τήστε τον ενθουσιασμό σας για αργότερα,
γιατί δεν είναι κατάλληλη περίοδος για να
πάρετε αποφάσεις.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Οικονομικά σκαμπανεβάσματα θα έχετε
σήμερα, με την τάση να παίρνετε ξαφνι-
κές αποφάσεις που θα πρέπει να τις προ-
σέξετε πάρα πολύ. Βέβαια, μια παρασκη-
νιακή συνάντηση με πρόσωπο από το πα-
ρελθόν θα σας δώσει χαρά.

Λέων
(23/7-22/8)
Η Σελήνη στο δικό σας ζώδιο θα έρθει σε
σύνοδο με την Αφροδίτη και τον Άρη, κάτι
που θα σας γεμίσει με δράση, αρμονία και
συναντήσεις με πρόσωπα που σας συνδέ-
ουν έντονα συναισθήματα. Προσοχή να
δώσετε σε ατυχήματα και τσακωμούς, κυ-
ρίως τη βραδινή ώρα. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είστε αρκετά κυκλοθυμικοί αυτή την πε-
ρίοδο και η σκέψη σας σήμερα είναι γε-
μάτη από υποχρεώσεις που πρέπει να
φέρετε εις πέρας. Μια είδηση τη βραδινή
ώρα θα σας ταράξει και θα αλλάξει το
πρόγραμμά σας. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Η κοινωνική σας ζωή είναι πολύ ενεργή
σήμερα, αλλά προσοχή σε λάθος άτομα
που μπορεί να σας πλησιάσουν με κάποι-
ους δόλιους σκοπούς. Προσοχή στα οικο-
νομικά αλλά και σε προσωπικές υποθέσεις
όπου υπάρχουν κάποια προβλήματα. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Έντονες αναφορές σήμερα στα επαγγελ-
ματικά σας, όπου μπορεί να χρειαστεί να
κάνετε πολλές προσπάθειες για να έχετε
ένα καλό αποτέλεσμα. Το πείσμα που σας
κατέχει δεν είναι πάντα ο καλύτερος δρό-
μος προς την επιτυχία, οπότε χαλαρώστε
και δείτε τα πράγματα με περισσότερη λο-
γική.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Θετική μέρα αυτή για εσάς, ιδίως αν πρό-
κειται να διαλευκάνετε μια νομική υπόθε-
ση ή να περάσετε τις σκέψεις και τις από-
ψεις σας στους άλλους. Η Σελήνη θα είναι
άστατη λόγω των όψεων που δέχεται, για
αυτό μην κάνετε αλλαγές που θέλετε να
έχουν επιτυχία. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Για εσάς τους Αιγόκερους τα οικονομικά
σας σήμερα θα έχουν αρκετή αστάθεια δη-
μιουργώντας στο πορτοφόλι σας μεγάλες
απώλειες, αν δεν είστε προσεκτικοί. Έντο-
νες οι ψυχολογικές σας μεταπτώσεις τις
βραδινές ώρες. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η Σελήνη στο ζώδιο του Λέοντα δημι-
ουργεί μεγάλη αναστάτωση στις προσω-
πικές σας σχέσεις και γενικότερα στις
επαφές σας με τους άλλους. Μην πάρετε
σήμερα σημαντικές αποφάσεις, ιδίως το
βράδυ, όπου η Σελήνη δέχεται δύσκολες
όψεις. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι μια αρκετά πολύπλοκη μέρα για
εσάς, όπου θα υπάρξουν πολλά γεγονό-
τα που θα σας αναστατώσουν και θα σας
δημιουργήσουν ανασφάλειες. Ένα οικο-
γενειακό θέμα με καλή επικοινωνία θα
επιλυθεί σύντομα. 
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Σήμερα η Σελήνη συνεχίζει να
βρίσκεται στο ζώδιο του Λέοντα,
όπου μέχρι τις 19.00 περίπου το
βράδυ θα υπάρχει μια θετική

εξέλιξη σε γεγονότα που θα ευνοούν την
ψυχολογία μας. Από τις 20.00 οι εντάσεις
δεν θα λείψουν, κυρίως στα ζώδια του
Σταθερού Σταυρού (Ταύρος, Λέων, Σκορπιός
και Υδροχόος). 




